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  ترتيب كدام است؟ به» مينو -عنود -زلتّ -تقرير«هاي  معني واژه -1
  بهشت -كار ستيزه -لغزش -بيان كردن) 2    بهشت -بدگوهر -خطا -نوشتن) 1  
  هآبگين -كار ستيزه -خواري -نوشتن) 4  آبگينه -جنگجو -خواري -بيان كردن) 3  

  جز: ها هر سه معني پيشنهادي درست است، به در همۀ گزينه -2
  التماس -تضرّع -لابه: اظهار نياز) 2  خلاف ميل كسي عمل كردن -كراهت -رغم: به خاك آلودن بيني) 1  
  تندرو -مراقب -راه راهوار: خوش) 4  تندمزاجي -بدخلقي -زعارت: بدخويي) 3  

  است؟ نادرستا ه در كدام گزينه، معني بعضي از واژه -3
  )چشم احور: مرد سياه( -)زكي: پاك( -)زخم: ضربه() 2  )محضر: استشهادنامه( -)ثنا: وصف( -)مستور: مخفي() 1  
  )خورده معمّر: سال( -)غدر: خيانت( -)سورت: شدّت اثر() 4  )چغز: قورباغه( -)حضيض: پستي( -)كوخ: كلبه() 3  

  د؟شو  دو غلط املايي ديده مي ،در كدام گزينه -4
  بلهوس و غافل -اشاعه و ترويج -شيوه و نسق) 2  امر مطاع -گزاردن نعمت -سيانت و نگهداري) 1  
  گرفتن قرامت -ترخيص كالا -خلع صلاح) 4  جديّ و مُسِر -صرّهٔ دينار -شتر جمّازه) 3  

  در كدام گزينه غلط املايي وجود دارد؟ -5
  ب طهور در دست ايشان است.اين طهارت امروز حليت ايشان است كه فردا جام شرا ) 1  
  هر چه بنده كند از محظورات و منهيّاتِ شرع به دست و پاي و زبان و جوارحِ ظاهر، آن را گناه گويند.) 2  
  درست شد كه نفيِ علم، جهل باشد و جاهل مضموم باشد و جهل، قرينۀ كفر.) 3  
  جورِ خلق باشد و مقبولِ خلق مهجور ما.ملامت خلق غذاي دوستان حق است، تا خلق بدانند كه مقبولِ ما مه) 4  

  متن زير معرف كدام شخصيت ادبي است؟ -6
دليـل  سالگي شاعري سرشناس بود. با وجود سنّ كم به عضويت فرهنگستان فرانسه درآمد و به 25سالگي به شعر گفتن پرداخت و در  او از ده«  

  »ر برد.مخالفت با ناپلئون، بيست سال از زندگي خود را در تبعيد به س
  آلن رنه لوساژ) 4  فرانتس فانون) 3  آندره ژيد) 2  ويكتور هوگو) 1  

  آمده است؟» خواجه عبداالله انصاري -حسن حسيني -داستايوسكي -خواجوي كرماني«ترتيب نام يك اثر از  در كدام گزينه به -7
  نصايح -صدا با حلق اسماعيل هم -لحجنگ و ص -هماي و همايون) 2  نامه الهي -از گلوي كوچك رود -ابله -گل و نوروز) 1  
  كنزالساّلكين -گنجشك و جبرييل -خانۀ اموات -نامه كمال) 4  نامه مناجات -فجر اسلام -برادران كارامازوف -سلامان و ابسال) 3  

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را كامل مي -8
وسيلۀ ............... و ............... بـه  سنايي در قرن ششم آغاز كرد، در قرون بعد بهيابد و كاري كه  در قرن پنجم، تغزّل در شعر ............... كمال مي  

  رسد. كمال مي
  حافظ -مولانا -فرخي سيستاني) 2    حافظ -سعدي -فرخي يزدي) 1  
  سعدي -نظامي -فرخي سيستاني) 4    حافظ -مولانا -فرخي يزدي) 3  

  كدام آرايه است؟ فاقدبيت زير  -9
ـــرم دادمشـــنيدي آه و  ـــدادي از ك ـــادم، ن فري

 

گيـر  كنون كـز پـا درافتـادم، مـرا بـردار، دسـتم 
 

  جناس ناقص) 4  آميزي حس) 3  كنايه) 2  جناس تام) 1  
  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» تشبيه -استعاره -ايهام تناسب -اسلوب معادله -حسن تعليل«هاي  آرايه -10

ــت در از  ــو، بررس ــدّ ت ــال ق ــا خي ــف) دل ب لال
دل ب) حلقه شـد پشـت مـن از بـار و مـن آهـن

ــدازم ــر ان ــر س ــايه ب ــطربم، س ــو ذرهّ مض ج) چ
ــن نيســت ــر م ــن، گرفــت ب ــوتر حــرمم م د) كب

شــود ) هــر كجــا ليلــي بــود ديوانــه پيــدا مــيه
  

ــت  ــه اس ــنوبر گرفت ــكل ص ــت، ش زان روي راس
ــــدين در دارم ــــت روي ب ــــان در هوس همچن
ــــطرابم را ــــوب و اض ــــرار ده، آش ــــي ق دم

ــق  ــاب عش ــراعق ــت م ــون گرف ــه چ ــدانم، ك ن
شـود شمع چـون روشـن شـود پروانـه پيـدا مـي

 

  ه -د -الف -ج -ب) 4  ه -ج -ب -د -الف) 3  ج -د -الف -ه -ب) 2  د -ج -ب -ه -الف) 1  
  هاي موجود در بيت زير كدام است؟ آرايه -11

ســازگاري پيشــه كــن بــا مــردم ناســازگار
 

تا شود يوسف تو را خـاري كـه در پيـراهن اسـت 
 

  ايهام -تضاد -كنايه) 4  تلميح -كنايه -اسلوب معادله) 3  تضاد -تشبيه -تلميح) 2  تلميح -تشبيه -تناقض) 1  
  ي است؟ئبا توجه به عبارت زير، جملۀ دوم چند جز  -12

  »كه خوشحال بود من بودم.شد و زماني كه پدرم و سپس مادرم را به تهران تبعيد كردند، تنها فرد خانواده  از شنيدن اسم شهر قند در دلم آب مي«  
  ي گذرا به متمم و مسندئچهارجز ) 2    ي گذرا به مفعولئجز  سه) 1  
  ي گذرا به مسندئجز  سه) 4    ي گذرا به مفعول و متممئچهارجز ) 3  

  ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع
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  در كدام بيت تفاوت معنايي دارد؟» رديف« -13
ــن1 ــدهٔ م ــون دي ــردي و كن ــه ب ــنگم هم ) آب و س
لـــمرحـــم كـــن بـــر دلـــم اي مـــاه، كـــه از آه د ) 2
ـــدي، مي) 3 ـــر اب ـــو عم ـــت ت ـــغ از دس ـــد تي بخش
ــر مي) 4 ــژه، ت ــون م ــه خ ــره ب ــم، چه ــر دم ــردد ه گ

 

ـــر خـــون جگـــر مي  گـــردد آســـيايي اســـت كـــه ب
ــــ ــــر مي ۀخان ــــر و زب ــــك، زي ــــاه فل ــــردد م گ

ـــو، جُ ـــاد ت ـــر ي ـــر ب ـــزه ـــلّ ـــردد كر مياب و شِ گ
ـــر روز، بَ ـــو، ه ـــق ت ـــالم از عش ـــح گـــردد ر ميتَ

 

  نقش تبعي است؟ فاقدكدام بيت  -14
هـا جملـه كـان گـردد مكان گردد زمين ها بي مكان) 1
) گـــر هســـت دلـــش خـــارا مگريـــز و مـــرو يـــارا2
) بكـــن آنجـــا مناجاتـــت بگـــو اســـرار و حاجاتـــت3
) آن جــان و جهــان آمــد وان گــنج نهــان آمــد4

 

ــاري را  ــه دي ــك لحظ ــريف ي ــد تش ــق او ده ــو عش چ
ــــا را ــــر بكشــــد م ــــا را و آخ ــــاولّ بكشــــد م ك

ــان جم ــد زب ــي دان ــود هم ــليمان خ ــان راس ــه مرغ ل
وان فخــــر شــــهان آمــــد تــــا پــــرده درد مــــا را

 

  ها در عبارت زير چيست؟» موصوف«نقش دستوري  -15
  »رساند. صحنۀ باشكوه ديگر، تصوير قيام عمومي است. اي است پرمعني، مظهر ارادهٔ مردم كه فرمانروايي نو را به قدرت مي درفش كاوه نشانه«  
  مسند -نهاد -مفعول -نهاد) 2  اليه مضاف -متمم -مفعول -مسند) 1  
  مسند -نهاد -مسند -نهاد) 4    اليه مضاف -نهاد -مفعول -مسند) 3  

  جز: شوند، به گذرا به مفعول و متمم مي» ان«همۀ مصدرهاي زير با افزودن تكواژ گذراساز  -16
  جوشيدن -دويدن) 4  رهيدن -خوردن) 3  فهميدن -رنجيدن) 2  چشيدن -شناختن) 1  

  با بيت زير تناسب مفهومي دارد؟كدام گزينه  -17
دســتي در عــيش كــوش و مســتي هنگــام تنــگ

 

ــدا را  ــد گ ــارون كن ــتي ق ــاي هس ــاين كيمي ك
 

 

ــه خــويش1 ــيش را ب ــد غنچــه تنــگ مكــن ع ) مانن
بايـدم جـدا ز تـو زيسـت ) همين بس است كـه مـي2
ــي3 ــت ول ــه مهيّاس ــي جمل ــرب و م ــاقي و مط ) س
ــد4 ــيش زدن ــر ع ــه ب ــمت هم ــۀ قس ــران قرع ) ديگ

 

ـــل شـــكفتهچـــ  ـــاش ون گ ـــوش خـــار ب روي در آغ
ــــت شــــب ــــر حكاي ــــرس دگ ــــاي انتظــــار مپ ه

ـــي ـــيش ب ـــار كجاســـت؟  ع ـــا نشـــود، ي ـــار مهيّ ي
ـــم ـــم زد دل غ ـــر غ ـــم ب ـــه ه ـــود ك ـــا ب ـــدهٔ م دي

 

  از سهراب سپهري تناسب دارد؟» قايقي خواهم ساخت«كدام گزينه با شعر  -18
) روزگـــاري اســـت كـــه بـــا ريـــگ روان همســـفرم1
ـــۀ مق2 ـــيچ از آن كعب ـــان) ه ـــتيم نش ـــود نجس ص
ـــره3 ـــرد از چه ـــحرا نبُ ـــن ص ـــلال ) دام ـــرد م ام گ
ـــزم4 ـــا گري ـــروم كج ـــقت ب ـــد عش ـــر از كمن ) اگ

 

ــــي  ــــرا م ــــت م ــــري نيس ــــزل خب روم راه و ز من
ســــالار شــــديم هــــر چــــه در راه طلــــب قافلــــه

ــي ــد م ــادم رس ــه فري ــا ب ــا دري ــيل، ت ــون س روم چ
كه خلاص بي تـو بنـد اسـت و حيـات بـي تـو زنـدان

 

  بيت با ساير ابيات متفاوت است؟مفهوم كدام  -19
ـــت1 ـــت رواس ـــۀ حاج ـــۀ دل، قبل ـــان را رخن ) عارف
ـــه دلبـــري ســـپاري2 ـــد كـــه ب ) دل هوشـــمند باي
ــي اســت3 ــۀ مخف ــه كعب ــي كــن ك ــرو طــواف دل ) ب
ـــابي نشـــد از كعبـــه و بـــت4 ـــه مـــرا ) فـــتح ب خان

 

كعبــه هرگــز جــاي ايــن محــراب نتوانــد گرفــت 
تيكــه خــود پرســ ايــت باشــد بِــه از آن كــه چــو قبلــه

ــاخت ــود س ــدا خ ــن خ ــرد و اي ــا ك ــل بن ــه آن خلي ك
ــــم ــــر آواز در دل باش ــــوش ب ــــن گ ــــد از اي بع

 

  دارد؟ تقابل )لا تبَديلَ لِخلَْقِ االله(كدام گزينه با آيۀ  -20
) جـــوهر ذاتـــي اســـت مســـتغني ز نـــور عاريـــت1
ـــي2 ـــرون نم ـــون ب ـــروي ) افس ـــار كج ـــرد از م ب
ــكوه3 اي ) نيســت چــون ســرو از لبــاس فقــر مــا را شِ
طينتـــان حبت نيكـــان بـــود اكســـير نـــاقص) صـــ4

 

تـــاب را روغنـــي حاجـــت نباشـــد گـــوهر شـــب 
ـــفات را؟ ـــت ص ـــه رياض ـــنم ب ـــون ك ـــديل چ تب
رخــت بــر آزادگــان تغييــر كــردن مشــكل اســت

ـــي ـــه م ـــل، ژال ـــۀ گ ـــاقوت در پيمان ـــود ي ـــا ش ه
 

  جز: همۀ ابيات با بيت زير تناسب دارند، به -21
ـــيدن ـــايي كش ـــدوه تنه ـــت ان ـــوش اس خ

 

دِ بـــــاز ديـــــدناگـــــر باشـــــد اميـــــ 
 

 

ــت1 ــك اس ــه تاري ــت اگرچ ــو زلف ــراق، چ ــب ف ) ش
) اي كه گفتي هيچ مشـكل چـون فـراق يـار نيسـت2
) شـــب فــــراق بــــه روز وصــــال حاملــــه بــــود3
نــالم اي پــري رخســار ) شــب از فــراق تــو مــي4

 

اميـــدوارم از آن رو، كـــه صـــبح، نزديـــك اســـت 
ــت ــوار نيس ــان دش ــد همچن ــل باش ــد وص ــر امي گ

ـــه اندي ـــت ب ـــوش اس ـــم خ ـــمال ـــفاي ال ـــۀ ش ش
ــــي ــــويي در آتشــــم ب ــــردد، گ ــــو روز گ ــــو چ ت
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  تناسب دارد؟» آنچه جگرسوزه بود باز جگرسازه شود«كدام گزينه با مفهوم مصراع  -22
) صــــورت ســــركش گــــدازان كــــن بــــه رنــــج1
) هــــر كــــه جبــــر آورد، خــــود رنجــــور كــــرد2
ــــن3 ــــان م ــــود در ج ــــوش ب ــــاخوش او خ ) ن
ـــاره4 ـــردن پ اســـتاي  ) دان كـــه هـــر رنجـــي ز م

 

تــــا ببينــــي زيــــر او وحــــدت چــــو گــــنج 
ـــــرد ـــــور ك ـــــوريش در گ ـــــان رنج ـــــا هم ت
جــــــان فــــــداي يــــــار دل رنجــــــان مــــــن

ـــران گـــر چـــاره اي اســـت جـــزو مـــرگ از خـــود ب
 

  مفهوم مصراع نخست بيت زير با كدام بيت تناسب دارد؟ -23
هــر كــه جــز مــاهي، ز آبــش ســير شــد

 

روزي اســت، روزش ديــر شــد هــر كــه بــي 
 

 

ــــخ1 ــــخن تل ــــلاوت س ــــرس ) ح ــــق پ را ز عاش
ـــاهي لـــب2 ـــون م ـــراپاي زبـــانيم ) چ ـــته س بس
وجوسـت عاشق حيران همان در وصل گـرم جسـت) 3
ــا مــلال4 ــقان را از غــم دني ــت صــائب، عاش ) نيس

 

ــــــا را  ــــــم آب دري ــــــب طع ــــــان بطل ز ماهي
در ظــــاهر اگــــر نيســــت زبــــان در دهــــن مــــا
ماهيـــان از شـــوق آب آرنـــد بيـــرون پـــر در آب

ـــد و  ـــا، كمن ـــۀ دري ـــان را موج ـــتماهي ـــدت اس ح
 

  كدام دو بيت مفهومي يكسان دارند؟ -24
ــري از خويشــم ــا نب ــه مشــو ت ــار بيگان ــف) ي ال

خورم جام غمـي هـر دم بـه شـادي رخـت ب) مي
بايســت كــرد ج) آخــرت روزي ز ســلمان يــاد مــي

د) گر ديگران بـه عـيش و طـرب خرّمنـد و شـاد
 

ـــادم  ـــي ناش ـــا نكن ـــور ت ـــار مخ ـــم اغي غ
كنـد ني مـيخرّم آن كس كـاو بـدين غـم شـادما
ــي ــاد م ــين او را ش ــاطر غمگ ــرد خ ــت ك بايس

مـــا را غـــم نگـــار بـــود مايـــۀ ســـرور
 

  ج -ب) 4  د -ب) 3  ج -الف) 2  د -الف) 1  
  بيت زير با كدام بيت ارتباط مفهومي دارد؟ -25

ريــزدش تأمــل دم مــزن، كــز لــب گهــر مــي بــي
 

پـرورد چون صدف هركس سـخن را در دهـن مـي 
 

 

ــه 1 ــواهي ب ــره نخ ــر تي ــا) دل اگ ــب مگش ــخن ل س
ـــي2 ـــتادگي ) م ـــن را روان، اسِ ـــن آب روش ـــد اي كن
) برگ نشاط عـالمِ خـاكي بـه خـون سرشـته اسـت3
ــوش4 ــخن را خ ــازد س ــتمع س ــل مس ــان ) از تأم عن

 

ـــه دلِ صـــاف، غبـــار  كـــه از ايـــن رخنـــه درآيـــد ب
ــــي ــــاق م ــــل شــــهرهٔ آف ــــخن از تأم ــــردد س گ

زار بگـــذر تأمـــل زيـــن لالـــه چـــون بـــاد بـــي
ـــال ا  ـــر و ب ـــد پ ـــر را بخش ـــتادگيتي ـــان اسِ ز نش

 

  

  ۲۶-۳۳أو التّعریب أو المفهوم ( الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  :)من المؤمنین رجالٌ صدقوا ما عاهَدوا اللهَّ علیه فَمِنهم من قَضی نحَبَه و مِنهم مَن ینتظر( -۲۶

  کشند! ها هم انتظار می فتند با عهدی که با خداوند کردند، مرگشان فرارسید و بعضی از آنای که راست گ ) از میان مردان مؤمن عده۱  

  ای نیز منتظر شهادت هستند! ها کشته شدند و عده ای از آن از بین مؤمنان مردانی راستگو هستند که وفادار به خداوند ماندند، پس عده) ۲  

  ها نیز منتظر هستند! ای از آن دار ماندند، مرگشان فرارسید و عده) مردان مؤمنی که به عهدی که با خدا کردند وفا۳  

  اند و برخی دیگر منتظرند! ها افرادی از دنیا رفته از مؤمنان مردانی هستند که وفادار ماندند به آنچه با خداوند پیمان بستند پس از میان آن) ۴  

  »:ح ذوقاً!إن تقدّم الشباب علماً و یسعوا صامدین ذاقوا حلو النّجا « -۲۷

  چشند! ) اگر علم جوانان پیشرفت کند و با تلاش مقاومت کنند، شیرینی موفقیت را بسیار می۱  

  چشند! ) چنانچه جوانان از نظر علمی پیشرفت کنند و با مقاومت تلاش کنند، قطعاً شیرینی موفقیت را می۲  

  چشند! د، موفقیت شیرینی را می) اگر جوانانمان پیشرفت علمی داشته باشند و با پایداری تلاش کنن۳  

  اند! ها را یقیناً چشیده ) چنانچه جوانان از جهت علمی پیشرفت کردند و با مقاومت تلاش کردند، شیرینی موفقیت۴  

  »:نرََ حیاة شهداءِنا الاعزاّء نفهم أنَّ هؤلاء کانوا أصدق النّاس قولاً! إنْ « -۲۸

  ها راستگوترین مردم از نظر گفتار بودند! فهمیم که این می ) اگر زندگی شهیدان عزیزمان را نگاه کنیم،۱  

  گفتند! یابیم که اینان به مردم کاملاً راست می ) چنانچه به زندگی شهیدانمان که عزیز هستند بنگریم، درمی۲  

  اند!  فهمیم که این مردم راستگوترین بوده ) اگر به زندگی شهیدان عزیز خود نظر کنیم، می۳  

  اند! فهمیم که آنان از مردمِ راستگو بوده که به زندگی شهیدان عزیزمان نگاه کنیم، می ) در صورتی۴  

  

 
 

 ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع
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  »: الإنترنت!الماضیة شاهدتُ صورها في السنة ة فيي إلی مناطق جمیلسافر صدیق« -۲۹

  ) دوستم به منطقۀ زیبایی در سال گذشته سفر کرد و من عکس آنجا را در اینترنت دیدم!۱  

  های آن را در اینترنت دیده بودم! در سال گذشته به مناطق زیبایی سفر کرد که من عکس) دوستم ۲  

  دیدم! هایش را در اینترنت می ) دوست من در سال گذشته به مناطقی زیبا مسافرت کرد که عکس۳  

  هایش را در اینترنت دیده بودم! ) دوست من به مناطق زیبا در سال گذشته مسافرت کرده بود که عکس۴  

  : الخطأعیّن  -۳۰

  دهد، ها را بر سر طغیانگران ادامه می ،: کودک فلسطینی ریختن سنگار علی الطغاةجالح صبّ يّ یواصل ) الطفل الفلسطین۱  

  رضهم مقتدرین!: تا هموطنان او زندگی خود را با قدرت در سرزمین خود سپری کنند!أ ) لیقضی مواطنوه حیاتهم في۲  

  خواهیم رفت، مان آوری محصولات به مزرعه إلی مزرعتنا لجمع المحاصیل،: بعد از شش روز برای جمع) بعد ستةّ أیام سنرحل ۳  

  کنیم! ) لاننّا لم نعتمد علی جیراننا للمساعدة!: برای اینکه ما به یاری کردن همسایگانمان اعتماد نمی۴  

  عیّن الأقرب لمفهوم البیت: -۳۱

ــــــــی ــــــــی المــــــــوت لا تنحن فســــــــیری عل
  

ــــــــم   ــــــــتِ الصّ ــــــــذفأن ــــــــینود الّ ي لا یل
  

  

ـــــولی کـــــار نیســـــت۱ ـــــا قب ) هـــــیچ مـــــا را ب

ــن۲ ــدر کف ــو ان ــلیم ش ــرهن تس ــا و پی ــن قب ــر ک ) ب

ـــت۳ ـــین اندرس ـــه ک ـــل ب ـــه جاه ـــی ک ـــو بین ) چ

ـــیش۴ ـــلیم و ارادت در پ ـــنگم سر تس ـــو چ ) همچ
  

ــــــار مــــــا تســــــلیم و فرمــــــان کردنیســــــت   ک

بیرون شو از باغ و چمن ساکن شو اندر خاک و خون

ــــــین ــــــه تســــــلیم و ل اندرســــــت ســــــلامت ب

ـــوازم ـــزن و بن ـــه خـــواهی ب ـــه هـــر ضرب ک ـــو ب ت
  

  »: اند بیماری بیماران را بیش از گذشته درمان کنند! با تجهیزات جدید پزشکان توانسته« -۳۲

  !یشفوا مرض المرضَی أکثر من الماضي ) الأطباّء بالمعدّات الحدیثة استطاعوا أنْ ۱  

  !مرض الأمراض أکثر من الماضي فَ یش ) قد استطاع الأطباّء بالمعدّات الجدیدة أنْ ۲  

  !) الأطباّء قدروا بالمعدّات الحدیث أن تشفوا مرض المرضَی کثیراً من الماضي۳  

  !) یقدر الأطباّء بالمعدّات الحدیثة أن یشفون مرض المرضَی أکثراً من الماضي۴  

  »:کردن آرزوهاست!های عقل، کوتاه  آرزوهایت را در دنیا کوتاه کن تا موفق شوی زیرا از نشانه« -۳۳

   الدّنیا حتیّ تنجحی لأنّ من دلائل العقل قصر الأمل!ي أمَلکَ في) قصرّ ۱  

  لأنّ علامة التعقّل تقصیر آمالک! لتِفوزَ   الدّنیا) قصرِّ مناکَ في۲  

  ي لأنَّ من علامات التعقّل تقصیر المنَُی! الدّنیا لتنجح) قصرِّ أمانیک في۳  

  لأنَّ مِن دلائل العقل تقصیر الآمال! فُزْ  الدّنیا تَ ) قصرِّ آمالک في۴  

  بما یناسب النّصّ: )۳۴-۴۲ثمّ أجب عن الأسئلة (بدقّةٍ إقرأ النّصّ التّالي  

ي ملتصـقاً بجسـم هـذا الشّـخص، و کـأنّ هـذا هل تعلم أنّ النّحلة تموت عندما تلسع (نیش بزند) شخصا!؟ والسّبب أنَّ لسع النّحلـة یبقـ«

ي ي حاملـة بالـدّم الملسـوع الـّذتبقـ ت ذلک الموضوع! لو لم تمـي خروج اللسع سبب لموتها و تکون الحکمة فيالنّحلة الّت اللسع مرتبط بجوانح

و أنّ الأطبّـاء ذکـروا للعسـل » فیه شفاء للنـاس«  القرآن الکریم بأنَّ ، فیتلوّث به العسل و یصبح ناقلا للأمراضِ، مع أن اللهّ یصفه فيملوّثاً یکون 

آلام المفاصل! فَیا أیهّا الإنسان اننّا نموت عندما نلسع إخوتنا بکلمة أو نظرة أو غیبة!  یسکنّة مختلفة مفیدة و هو مبید للجراثیم و سبعین ماد

  »و الکلمة الطّیّبة! يّ الآخرینَ عسل القلب النق يلنُعطفلنجتنب لسع إخواننا 

  ...............  هذا النّصّ بـتشبه الغیبة في -۳۴

  ) الدّم الملوّث!۴  ) لسع النّحلة!۳  ) موت الإنسان!۲  ي الإنسان المیت!لحم أخ ) أکل۱  

  عیّن الصّحیح: -۳۵

  ) لو صُنع العسل بعد اللسع یمکن أن یکون ناقلاً للأمراض!۲  ) کلّ النّحلة یموت قبل لسع الإنسان!۱  

  بعده عن الأمراض!) یفید للإنسان لسع النّحلة و ی۴  ) لسع النّحلة یقتل الملسوع بعد مدّة!۳  

  ما هو سبب موت النّحلة اللاسعة؟ -۳۶

  یقتل هذا الموجود!الملسوع ) سببه أنّ الإنسان ۲   العالم تعیش مدّة قلیلة!) سببه أنّ الحشرات في۱  

  ) سببه أنّ الجراثیم کلهّا تدخل جسم النّحلة و تقتلها!۴  ) سببه ارتباط أعضاء جسم النّحلة بلسعها!۳  

  نتیجة القصّة؟  يما ه -۳۷

   لتِکوین المجتمع السّالم!) علینا أن نجتنب من المعاصي۲   العالم! حیاة مخلوقات الله في) لنِفکّر في۱  

  نعرف حیاة الموجودات الحیّة! ) یجب أنْ ۴  ) علینا أن نستفید من العسل لشفاء المرضَی!۳  
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  ۳۹و  ۳۸(في التّشکیل  الخطأعیّن(:  

  »:ط بجوانح النّحلة الّتی خروجه سبب لموتها!کأن هذا اللسع مرتب« -۳۸

  سببٌ  -خروجُ  -) کأنَّ ۴  موتهِا -يالَّت -) مُرتبطٌ ۳  سببٌ  -النّحلةِ  -) هذَا۲  خروجُهُ  -جوانحَ  -) اللسعُ ۱  

  »!»:فیه شفاء للنّاس« القرآن الکریم بأن یتلوّث به العسل و یصبح ناقلا للأمراض مع أن الله یصفه في« -۳۹

  النّاسِ  -یصَِفُهُ  -) یصُبِحُ ۴  شفاءُ  -الأمراضِ  -) یتَلَوَّثُ ۳  القرآنِ  -اللهَ  -) العسلُ ۲  الکریمِ  -مَعَ  -) ناقلا۱ً  

 ) ّ۴۰-۴۲عیّن الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي(:  

  »:ملوّثاً « -۴۰

  منصرف/ خبر للأفعال النّاقصة و منصوب -معرب -نکرة -مشتقّ  -) اسم۱  

  و منصوب» کان«صحیح الآخر/ خبر  -منصرف -ةمعرف -مذکرّ -) مفرد۲  

  لحروف المشبّهة بالفعل و منصوبلممنوع من الصرّف/ اسم  -يّ مبن -مشتقّ (اسم الفاعل) -) مفرد۳  

  يّ نکرة/ حال و منصوب بالإعراب الظاّهر  -اسم الفاعل -مذکّر -مفرد -) اسم۴  

  »: یسُکنُّ « -۴۱

  و الجملة فعلیّة» آلام«رب/ فاعله مع -يّ للمعلوممبن -متعدٍّ  -) فعل مضارع۱  

  المستتر» هو«يّ/ فعل مع فاعله ضمیر مبن -يّ للمعلوممبن -لازم -) للغائب۲  

  يو مرفوع بالإعراب الظاّهر » آلام«صحیح/ فعل و نائب فاعله  -يٌّ للمجهولمبن - بزیادة حرفین) مزید ثلاثيّ ۳  

/ فعل مرفوع مع فاعله جملة فعلیّة و مفعوله متع -»تفعیل« من باب مزید ثلاثيّ  -للغائب -) مضارع۴     »آلام«دٍّ

  »:ينعُط« -۴۲

  معرب/ فعل و نائب فاعله ضمیرٌ مستتر -يٌّ للمجهولمبن -معتلّ (ناقص) -) مجردّ ثلاثيّ ۱  

  »إخوان«معتلّ/ فعل مضارع منصوب و فاعله  -»إفعال« من باب مزید ثلاثيّ  -للمتکلمّ مع الغیر -) مضارع۲  

  المستتر» نحن«متعدٍّ بمفعولین/ فعل و فاعله ضمیر  -بزیادة حرفٍ واحد» إفعال«من باب  -رع) فعل مضا۳  

/ فعل مضارع مجزوم مع فاعله جملة فعلیّة -معرب -معتلّ و أجوف -) للمتکلمّ وحدة۴     متعدٍّ

 ۴۳-۵۰( ناسب للجواب عن الأسئلة التّالیةعیّن الم(:  

  :  المعتلاّتعیّن الصّحیح في -۴۳

   السّنوات القادمة!الطالبات النشیطات لا ینسون إحسان معلماتهنّ في )۱  

   الضلالة و لا تبتعد عن الحقیقة!في  لا تقعصيتتوب من المعا ) إنْ ۲  

   الإمتحان!ی الإمتحان جیداً حتیّ تفَُزنَ فيلیال نَ نِمْ ! ) یا طالباتي۳  

  اء!المختبر لنفهم درس الکیمینروحَ إلی  ) رضَیت مدیرتنا أنْ ۴  

  : لا منعوتاً و  لا مضافاً عیّن الفاعل  -۴۴

  عة ألوان!ب إلاّ من س) لم یتکوّن الشّعاع الضّوئيّ ۲  انعقدت مراسیم حفلة التکریم لیتعرفّ کلّ المدعوّین علی الطلاّب!) ۱  

ع الطلاب في۳     المصانع! ي توضع حول عمل الصغار في) یحارب هؤلاء القوانین الت۴ّ   المدرسةِ بعض الأوقات!) شُجِّ

  للمجهول: البناء میّز الصّحیح في -۴۵

   سوریا!ارُسل مدافعی الحرم إلی حرب الکفّار في  سوریا! فّار فيی الحرم إلی حرب الک) أرسلنا مدافع۱  

لتَ في  ! حیاتنا المشاکل للحصول علی حیاة أفضل) نتحمّل في۲      حیاتنا المشاکلُ للحصول علی حیاةٍ أفضل!تحُمِّ

  رَجُ الأعداء المعتدون من أراضینا العزیزة!یخُْ  جون الأعداء المعتدینَ من أراضینا العزیزة! ) تخُر ۳  

   المجالات الثقافیّة!الُِّف مقالاتٌ کثیرةٌ في  المجالات الثقافیّة! ي الأکبر ألفّ مقالات کثیرة في) أخ۴  

   الإعراب إلاّ مرفوعاً: في لایکون» ما«عیّن  -۴۶

  ي! صدیقک یا ولدیکون عیباً في) أصلح کلّ ما ۱  

  ي دمّرها الزلزال! إیران بإرسال ما تحتاج إلیه المدن التّ) قام جمیع النّاس في۲  

  ) إنَّ ما یشاهد من نعم الله حولنا شیء قلیل من مواهبه!۳  

  ) أعظم العبادة أجراً ما أخفاها عاملها!۴  

  : اً مععیّن ما فیه المفعول المطلق و المفعول فیه  -۴۷

   کلّ الإحوال!احسبه ناظراً علی أعمالی في  العظیم و) سبحان ربّي ۲  يّ حقّاً! المجتمع الإسلام) إنَّ للنساء دوراً مهماً في۱  

  مطمئنّة!» الفیزیاء«) أجبت یوم الإمتحان علی أسئلة درس ۴  مک السکینة! حیاتک دائماً صبراً یلُه) اصبر علی المصائب في۳  
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  : غیر المحذوفمنه عیّن المستثنی  -۴۸

  ) لیس لطلاّب جامعتنا عملٌ إلاّ السّعی و الإجتهاد!۲   حیاتک!) لم یدفعنی إلی الإجتهاد إلاّ ما رأیته في۱  

   أمورنا إلاّ من یستطیع أن یساعدنا!في ) لا نستشرَِْ ۴   مرضی الصعب إلاّ الاستراحة!) ما وصف الأطباّء لی في۳  

  واسخ: النّ بر خفي الخطأعیّن  -۴۹

  خبر: مفرد  السّنة الماضیة!  درجات علمیّة في) کانت لي۲  خبر: شبه جملة ) لا دین لمِن لا عهد لهَ! ۱  

  خبر: مفرد ) اسرار الکائنات قد کانت مجهولة علینا! ۴  خبر: جملة ) لیتَ الکسلان یندم من أعماله! ۳  

  عیّن التّمییز: -۵۰

   أجراً! شهر رمضان أکثر من سائر اللیّالي القدر في) لیالي۲  اعیّة! المدن الصّن) قد ازدادَ تلوّث الجوّ في۱  

  !ي و من جمیع اسرُتيي أکثر منّ طول قامة أخ) ۴   حیاة الإنسان صدقة یعطیها الفقیر!) أعظم الأمور في۳  

  
  چيست؟ دهد، بيان مردمان رخ مي )و اماّ منَ اوتِيَ كتَابَه بِشماله(وقتي  -51

  )يَا لَيتَني لمَ اوتَ كِتابَيه() 4  )يا وَيلنا منَ بعَثَنا منِ مَرقدنا() 3  )لمَِ شَهدتمُ علينا() 2  )هاءُمُ اُقرؤا كِتابَيه() 1  
  است؟ بنابر كلام گهربار سرور پيشوايان عالم مقام كدام گروه از افراد ارجح بر معتكفين در مسجد رسول مكرم اسلام  -52

  كنند. و پسراني كه بر محور ايمان اقدام به ازدواج و تشكيل خانواده مي ) دختران1  
  كنند. ها را از همسر خود دور مي ها و خستگي ) زناني كه با گرماي وجود خويش مرارت2  
  باشند. ها مي نشين آن كنند و هم ) مرداني كه محبت دروني و قلبي خود را به همسرانشان ابراز مي3  
  باشند. اند و به آن عامل مي ي كه به درك درستي از زوجيت و مكمل بودن يكديگر رسيده) مردان و زنان4  
  رسد، چيست؟ حكم نماز و روزهٔ مسافر كه در ايام و ليالي قدر، بعد از ظهر به وطن خود مي -53

  ) بايد نمازش را كامل بخواند و اگر مبطل روزه را انجام نداده بايد امساك كند.1  
  ) نماز آن روزش قصر است و اگر مبطل روزه را انجام نداده بايد امساك كند.2  
  تواند روزه بگيرد. ) نماز آن روزش قصر است ولي به هيچ عنوان نمي3  
  تواند روزه بگيرد. ) بايد نمازش را كامل بخواند، ولي به هيچ عنوان نمي4  
  ري طلا و نقره ذخيره كرده باشد، حكم زكاتِ آن چگونه است؟اگر فردي مقدا  (ره)براساس فتوا و نظر امام خميني -54

  شود، بنابر احتياط واجب زكات دارد. ها نگهداري مي آلات خانم ) در صورتي كه در قالب زيور1  
  اي باشد كه معامله با آن رواج دارد، با شرط رسيدن به نصاب معين، زكات دارد. صورت سكه ) اگر به2  
  عنوان زكات مستحب پرداخت نمايد. اي سالانه واجب است كه بخشي از آن را بهه ) پس از صرف هزينه3  
  آيد، براي چرخش سرمايه بايد زكات آن را بدهد. ) اگر جنبۀ ذخيره به خود گرفته و از آن منفعت به دست مي4  
  اند؟ زدهد دست ر به مفهوم بيان شده در كدام عبارت  )للّذين احَسنوا الحُسني و زيادة و لا يَرهَق وجوههَمُ قتََر(مصاديق آيۀ شريفۀ  -55

  )جَزاءُ سيّئةً بمِِثلها و تَرهقهم ذِلّة() 2    »ما اَحبَّ االله منَ عصاه) «1  
  »لا تكَنُ عبد غيرك و قَد جعَلَك االله حُراً) «4  )افبالباطل يُومنون و بنعِمة االله همُ يكَفرون() 3  
گردد و كدام قانون الهي منظـور نظـر  كدام مفهوم دريافت مي )ت فاِذا قضَي اَمراً فانِمّا يَقول له كنُ فيَكَونهو الّذي يُحيَي وَ يمُي(از آيۀ شريفۀ  -56

  گيرد؟ قرار مي
  قضاي الهي -تواند از اختيار بهره ببرد و در عالم دخل و تصرف كند ) انسان با اتكا به اراده و تدبير خداوند مي1  
  سنت الهي -تواند از اختيار بهره ببرد و در عالم دخل و تصرف كند بير خداوند مي) انسان با اتكا به اراده و تد2  
  قضاي الهي -) خداوند است كه مديريت جهان را دارد و تغييرات از جمله زندگي كردن و مرگ به ارادهٔ اوست3  
  سنت الهي -وست) خداوند است كه مديريت جهان را دارد و تغييرات از جمله زندگي كردن و مرگ به ارادهٔ ا4  
هـا،  واسطۀ اعمال مسـتمر دنيـايي آن كنند و قرآن كريم جايگاه كدام گروه از بندگان را به هدف از خلقت انسان را چه بيان مي رسول خدا  -57

  داند؟ آتش مي
  انجاميد. كافراني كه تلاششان غيرسودمند بود و به تباهي مي -) بقا1  
  انجاميد. رسودمند بود و به تباهي ميكافراني كه تلاششان غي -) فنا2  
  كساني كه خشنود به دنيا شدند و از خدا و آخرت غافل گرديدند. -) بقا3  
  كساني كه خشنود به دنيا شدند و از خدا و آخرت غافل گرديدند. -) فنا4  
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  ه از نظر مفهومي تناسب دارد؟با كدام آي )اَفَرأيتمُ ما تَحرثُون اأَنَتم تَزرَعونه اَم نَحنُ الزاّرعون(آيۀ شريفۀ  -58
  )يا ايّها النّاس انَتم الفقراءُ الِي االله و االلهُ هوَ الغنيُّ الحمَيد() 1  
  )اَم نجعل الّذين آمنوا و عمَلِوا الصّالحات كَالمفسدين في الارض() 2  
  )قُل انمّا اعَِظكمُ بواحدة اَن تقوموا للِّه مثني و فرادي ثمّ تَتفكّروا() 3  
  )كمُ في البرّ و البَحر حتي اذا كنتم فيِ الفلُك و جَرَين بهم لّذي يُسيِّرهو ا() 4  
  گيرد؟ كدام مفهوم مفيد برداشت قرار مي )اَفغَير دينِ االله يبَغون و لَه اسلم ...(از آيۀ شريفۀ  -59

  توانند تحت امر الهي بودن را تحمل كنند. ) متكبران در مقابل خداوند، نمي1  
  مشركان نسبت به فعل واحد مخلوقات، احتجاج قرآن كريم در مقابل آنان است. ) متوجه ساختن2  
  گرداند كه سلطۀ فراگير الهي و هدفمندي عالم، معلوم ذهن او نشده است. ) كسي از دين الهي روي برمي3  
  ي است.مندي عالم و پيوستگي موجودات بهترين دليل براي دل بريدن از تمام اديان و مكاتب غيراله ) نظام4  

  ترتيب كدام است؟ به )هي للّذينَ آمنوا فِي الحياةِ الدنّيا(و  )منَ حَرَّم زينةَ االله(مفهوم عبارات  -60
  عموميت نعمات دنيايي براي مردم -گران ديني ) نكوهش افراط1  
  عموميت نعمات دنيايي براي مردم -) بيان حد و مرز شرعيات ديني2  
  آورندگان صاص نعمات خدا براي ايماناخت -گران ديني ) نكوهش افراط3  
  آورندگان اختصاص نعمات خدا براي ايمان -) بيان حد و مرز شرعيات ديني4  

  ها چه بود؟ ساز تحريفات آن كردند و زمينه جاعلان حديث پيامبر چه هدفي را دنبال مي -61
  حاديث پيامبر ممنوعيت از نوشتن ا  -هاي شخصي و تضمين نمودن منفعت حكّام جور ورزي ) غرض1  
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت قيصري -هاي شخصي و تضمين نمودن منفعت حكّام جور ورزي ) غرض2  
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت قيصري -هاي مورد اعتماد پيامبر گرايي و تحميل انزوا به شخصيت ) ترويج خرافه3  
  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر  -ي مورد اعتماد پيامبرها گرايي و تحميل انزوا به شخصيت ) ترويج خرافه4  

  ترين شرط نيل به اسلام مورد رضاي الهي چيست؟ مهم تلقي منتظران از عصر غيبت چگونه است و مطابق فرمايش رسول مكرم اسلام  -62
  الامر پيش از ظهور او پيروي از حضرت صاحب -) عصر آماده باش براي ياري امام1  
  الامر پيش از ظهور او پيروي از حضرت صاحب -ن ساخت تمدن متعالي اسلام) دورا 2  
  پذيرش ولايت و محبت نسبت به مصداق خورشيد پشت ابر -) عصر آماده باش براي ياري امام3  
  پذيرش ولايت و محبت نسبت به مصداق خورشيد پشت ابر -) دوران ساخت تمدن متعالي اسلام4  
 هاي اعتقادي و فكري راه مستقيم را گم نكنند، لـذا اميرالمـؤمنين  هاي سخت اجتماعي و بحران ر هنگام آزمونخواهد كه مردم د خدا مي -63

  دانند؟ حل نهايي را چه مي راه
  كنندگان به صراط مستقيم كنندگان و پشت ) شناسايي و تشخيص رها1  
  ان) تلاش در جهت شهادت صادقانۀ دين و گويايي آن در عين سكوت ميان ايش2  
  و تربيت نزد مشتاقان معارف قرآني ) گسترش معارف رسول گرامي اسلام 3  
  ) طلب راه رستگاري، وفاي به عهد و پيروي از قرآن از كساني كه ظاهر و باطنشان نمودار يكديگر است.4  

  ت؟با توجه به احاديث معصومين ثمرهٔ برخورداري فقها از شرايط ويژه از جمله تقوا، براي مردم چيس -64
  »فَارجعوا فيها) «4  »مطيعاً لِامر مولاه) «3  »انِّهم حُجّتي علَيكم) «2  »اَن يقلّدوه) «1  
هـا تعبيـر بـه  تواند راهگشاي كساني باشد كـه از آن دهندهٔ به انسان و اميدواركنندهٔ وي به آينده است و كدام آيۀ شريفه مي كدام امر آرامش -65

  سربار شده است؟
  )تَ فَتَوكََّل علَيَ االلهرِ فَاِذا عَزَمْأمْفي الْ همُْوَ شاورِْ( -) تلاش1  
  )تَ فَتَوكََّل علَيَ االلهرِ فَاِذا عَزَمْأمْفي الْ همُْوَ شاورِْ( -) توكّل2  
  )سِنينمُحْسُبلَُنا وَ اِنَّ االلهَ لمََعَ الْ دينَّهمُْوَ الّذينَ جاهَدوا فينا لَنَهْ( -) توكل3  
  )سِنينمُحْسُبلَُنا وَ اِنَّ االلهَ لمََعَ الْ دينَّهمُْوا فينا لَنَهْوَ الّذينَ جاهَد( -) تلاش4  

از دقـت در كـدام آيـه » سوي هدفمندي و حكيمانه بودن خلقت هستند. هريك از مخلوقات با كمال و استواري خويش رهنمون ما به«مفهوم  -66
  آيد؟ دست مي به

  )هما الّا بِالحَقِ و اَجلٍ مسميّما خلَقَنا السمّاوات وَ الارَض و ما بَينَ() 1  
  )ما تَري في خلَق الرّحمن منِ تفَاوت فاَرجِعِ البَصَر هَل تَري منِ فطور() 2  
  )وَّركم فاحسن صُوركم و إليه المصيرالسمّاوات و الارض بالحَقِّ و صَ خلق() 3  
  )لّذي اَتقنَ كلَّ شيء انّه خبيرٌ بمِا تفعلونو تري الجبال تَحسِبُها جامِدة و هي تمرُّ مرُّ السَّحاب صُنع االله ا() 4  
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  كدام بركات الهي در دنيا براي همگان قابل استفاده است؟ -67
  )سَيَرحمَهمُ االله( -)زينةَ االله الّتي اَخرَج لعِباده() 2  )سَيَرحمَهمُ االله( -)اَصبَحتمُ بِنعمة اخواناً() 1  
  )الطَيِّبات منِ الرزّق( -)زينةَ االله الّتي اَخرَج لعِباده() 4  )نَ الرزّقالطَيبِّات مِ( -)اَصبَحتمُ بنعِمة اخواناً() 3  
ن كدام بعد وجود انسان است و درك نشانۀ همگاني آن براي آدمي چگونـه مبيّ )فتَباركَ االله احسن الخالِقين(بخش عبارت قرآني  عامل تحقق -68

  خورد؟ رقم مي
  گونه استدلال بدون هيچ -)انيّ خالق بَشراً منِ طين() 2  به قرآن و روايات با استناد -)انيّ خالق بَشراً منِ طين() 1  
  گونه استدلال بدون هيچ -)وَ نفََخت فيه من روحي() 4  با استناد به قرآن و روايات -)وَ نفََخت فيه منِ روحي() 3  

  باشد؟ به سايرين، اقامۀ كدام فريضۀ الهي مي با توجه به آيات قرآن كريم، دليل رستگاري و فلاح گروهي از مردم يك جامعه نسبت -69
  )نَ قلُُوبكمُداءَ فَاَلَّفَ بَيْاعَْ تمُْكُنْ إذْ كمُْمَةً االلهِ علََيْكُروا نعِْو اذْ() 2  )يقُيمونَ الصَّلاةَ وَ يُؤتون الزكّاةَ وَ يطيعونَ االلهَ وَ رسُوله() 1  
  )تمُ مُؤمِنينكُنْ اِتقّوا االله و ذرَوا ما بقَيَِ منَِ الرِّبا اِنْ() 4  )كَرمُنْنَ عنَِ الْهَوْروفِ وَ يَنْعْمُرونَ بِالمَخَيرِ وَ ياَءْعُونَ اِليَ الْيَدْ() 3  

  تأييد و اثباتي براي كدام عبارت است؟ )حادَّ االلهَ وَ رَسولهَُ Ĥخِر يُوادّونَ منَْمِ الْيَوْلا تَجدُِ قوماً يؤُمنِونَ باِاللهِ وَ الْ(آيۀ شريفۀ  -70
  شود انسان از صميم دل كسي را دوست داشته باشد، اما از فرمانش سرپيچي كند. ) نمي1  
  ) حاشا كه خلوص عشق موحدين جز به ظهور كامل نفرت از مشركين و منافقين ميسر شود.2  
  يابد. مي) وقتي محبت به خداوند در دلي خانه كرد، آن دل محبت همۀ كساني را كه رنگ و نشاني از او دارند در خود 3  
  گاه خواهيم ديد كه هر سختي بر ما آسان خواهد شد. ) بايد بگذاريم عشق به سعادت حقيقي در دل ما جوانه بزند، آن4  

  ساز عدم تحقق كدام امر است؟ ها، زمينه دلسوز و مهربان بودن رهبر نسبت به مردم و بخشيدن خطاي آن -71
  )ئاًيُشركُِونَ بي شَيْ() 2  )ا انّه بما تعَملَون بَصيرغَوْوَ لا تَطْ() 1  
  )لكَِحَوْ فَضُّوا منِْلانْ() 4    )عمََهامَةً انَْمغَُيِّراً نعِْ() 3  
  د چه خواهد بود؟حّهاي دنيايي در نفس و دل آدمي در طول زندگي، براي مو  نتيجۀ فزوني يافتن زرق و برق زينت -72

  ج دين از زندگيها و خرو ) مبدلّ شدن زخارف دنيايي به محدوديت امور آن1  
  پرستي مطروح در قرآن كريم ) محروميت از درك معيارهاي ثابت شرك و بت2  
  ) از دست دادن خلوت انس با خداوند و محروم شدن از لذت درك معنويت نيايش با او3  
  ها ها و مقصود شدن آن ها بر نفس و روح انسان هاي غيرقابل اعتماد و رهبري آن ها و شخصيت ) ظهور اسوه4  
  گردد؟ اي مي هي به چه نتيجهتنها م و در نهايت شك و مبارزهٔ آنشرط صحتّ ادّعاي كافران در غيرخدايي بودن قرآن چيست  -73

  ورود در عذاب تجسم يافته از اعمال كافران -)دون االله منِْ عوا شُهدَاءكَمُْوَ ادْ() 1  
  فران و توبۀ خداوند متعال براي هميشهانسداد ابواب غ -)دون االله منِْ عوا شُهدَاءكَمُْوَ ادْ() 2  
  ورود در عذاب تجسم يافته از اعمال كافران -)علَوا فَاتَّقوا النّارتفَْ وَ لنَْ() 3  
  انسداد ابواب غفران و توبۀ خداوند متعال براي هميشه -)علَوا فَاتَّقوا النّارتفَْ وَ لنَْ() 4  
  ط و اسباب سهولت در نيل به مقصد خواهند بود؟اساس آيات قرآن كريم چه كساني مشمول شراي بر -74

  )و منَ يُسلم وَجهه الي االله و هُو مُحسن() 2  )كلّا نمُِّد هولاءِ و هولاءِ منِ عطاء ربكّ() 1  
  )و الّذين جاهدوا فينا لَنَهدينّهم سُبلُنا() 4  )منَ تاب و آمن و عمَِل عملاً صالحاً فاولئكَ يُبدِّل االله() 3  
  شود؟ هاي الهي، هادي ما به فهم چيست و اعتقاد به آن منتهي به كدام امر مي ي صداقت بر وعدهافكن سايه -75

  )فُتحتِ ابوابها و قال لَهم خَزنََتها( -)لَيَجمعنكّم الِي يَوم القيامة() 2  )ها و فُتِحتَِ ابَوابها و حتيّ اذا جاء( -)لَيَجمعنكّمُ الِي يَوم القيامة() 1  
  )ها و فُتِحتَ ابَوابها و حتيّ اذا جاء( -)يُنذرونكَم لقِاء يومكم هذا() 4  )فُتحتِ ابوابها و قال لهم خَزنََتها( -)قاء يومكم هذايُنذرونكَم لِ() 3  

  
76- Many Islamic countries ............... to an important session previous week. 
 1) invited 2) had been invited 3) have been invited 4) were invited 
77- I love your facial expression particularly ............... you smile, you look like your mother. 
 1) whether 2) since 3) when 4) because of 
78- It is ............... long way to go that we will have to take a cab or train. 
 1) too 2) such a 3) such 4) very 
79- A: My son earned the highest university degree. 

B: He ............... some serious research. 
 1) should do 2) must do 3) should have done 4) must have done 
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80- Some mothers think that they must buy shoes or clothes for their children in ............... colors. 
 1) fashionable 2) scientific 3) distant 4) facial 
81- A lot of the work we have to do is ............... . That’s why we sometimes get bored and we are ready 

for a career change. 
 1) unusual 2) brief 3) giant 4) repetitive 
82- As a teacher, it’s important that the kids ............... you seriously. 
 1) take 2) give 3) get 4) make 
83- Environmentalists believe that the use of electric cars could be a key factor in fighting ............... . 
 1) phase 2) pollution 3) mood 4) community 
84- The water company ............... services to seventeen million people living in Tehran. 
 1) provides 2) leans 3) calls out 4) invents 
85- Doctors say that new drugs have made an important ............... in the way the diseases is treated. 
 1) network 2) document 3) performance 4) difference 
86- Almost every area of human ............... is now influenced by computers. 
 1) device 2) endeavor 3) multimedia 4) organization 
87- I was mad, ............... because I knew he was lying. 
 1) mostly 2) smoothly 3) fortunately 4) constantly 

  CClloozzee  TTeesstt  
Human beings have a strong need to put their experiences and problems into words. That is why 

everyone ...(88)... a “friendly ear”- someone who is willing to listen to their troubles and joys. But few 
people ...(89)... what a complex skill listening is. To be a good listener requires a great power of 
concentration, which can only be ...(90)... through practice. There are two reasons why listening is 
often such hard ...(91)... . The first is simply that people much prefer to speak. How often have you 
missed what someone has said because you were thinking about what you were going to say ...(92)...? 
The second reason is that people speak too slowly. 

88- 1) estimates 2) protects 3) evaluates 4) accepts 
89- 1) realize 2) relate 3) rely 4) cause 
90- 1) saved 2) taken 3) gained 4) mined 
91- 1) act 2) convent 3) job 4) task 
92- 1) by report 2) in turn 3) through answer 4) in reply 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  11  
As heart disease continues to be the number-one killer in the United States, researchers have 

become increasingly interested in identifying the potential risk factors that cause heart attacks. High- 
fat diets and “life in the fast lane” have long been known to contribute to the high incidence of heart 
failure. But according to new studies, the list of risk factors may be longer and quite surprising. Heart 
failure, for example, appears to have seasonal and temporal patterns. A higher percentage of heart 
attacks occur in cold weather, and more people experience heart failure on Monday than on any 
other day of the week. In addition, people are more susceptible to heart attacks in the first few hours 
after waking. Cardiologists first observed this morning happening in the mid-1980, and have since 
discovered a number of possible causes. Early-morning rise in blood pressure, heart rate, and 
concentration of heart stimulating hormones, plus a reduction of blood flow to the heart, may all 
relate to the higher incidence of heart attacks between the hours of 8:00 a.m. and 10:00 a.m. 

In other studies, both birthdays and bachelorhood have been considered as risk factors. Statistics 
show that heart attack rate increases for both females and males in the few days immediately preceding 
and following their birthdays, and unmarried men are more at risk for heart attacks than their married 
counterparts. Though stress is thought to be linked in some way to all of the probable risk factors, intense 
research continues in the hope of further understanding the way and how heart failure is caused. 
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93- What does the passage mainly discuss? 
 1) cardiology in the 1980s 2) risk factors in heart attacks 
 3) diet and stress as the factors in heart attacks 4) seasonal and temporal patterns of heart attacks 
94- According to the passage, which of the following is NOT a possible cause of many heart attacks? 
 1) lower heart rate  2) increase in hormones 
 3) increased blood pressure 4) decreased blood flow to the heart 
95- Which of the following is NOT mentioned as a possible risk factor? 
 1) eating fatty foods 2) unmarried people 3) being under stress 4) having a birthday 
96- Which of the following does the passage infer? 
 1) We now fully understand how risk factors cause heart attacks. 
 2) We recently began to study how risk factors cause heart attacks. 
 3) We do not fully understand how risk factors cause heart attacks. 
 4) We can identify many risk factors related to heart attacks. 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  22  
Public speaking is a common source of stress for everyone. Whether we work alone or with large 

numbers of people, eventually we will need to speak in public to get certain tasks done and if we 
want to be leaders or get anything meaningful in our lives, we will often need to speak to groups, 
large and small to be successful. 

It all depends on how you, and your audience, define “success”. Believe me; your audience doesn’t 
expect the best presentation with no mistakes. I used to think most audiences did, but I was wrong! 
Before I discovered this, I used to put so much pressure on myself to give a very good speech. I 
worked for days to prepare for a talk. I stayed up nights worrying about making mistakes. I spent 
hours and hours practicing what I was going to say. And you know what? All this I did made me even 
more nervous! The more perfect I tried to be, the worse I did! 

The goal of public speaking is this: give your audience something useful. If people in your audience 
walk away with something of value, they will consider you a success. If they walk away feeling better 
about themselves, feeling better about some job they have to do, they will consider you a success. If 
they walk away feeling happy or amused, they will consider their time with you worthwhile. 

Even if you lose consciousness, get tongue-tied, or say something stupid during your talk, they 
won’t care! As long as they get something of value, they will be thankful. They don’t even need to feel 
good to consider you a success.  

97- The audience will consider you a success if ...............  
 1) you get tongue-tied.   2) they give you something of value. 
 3) they waste their time while listening to you. 4) they walk away feeling better about themselves. 
98- The pronoun “this” refers to ............... . 
 1) success 2) I was wrong 3) your audience 4) the best presentation 
99- According to the passage, ............... . 
 1) if you tell no jokes you will be successful 
 2) there is no direct relation between success and being clever, humorous, or perfect 
 3) every speaker who wants to be successful should be clever, humorous, or perfect 
 4) if you would like to be a successful speaker, you need to be clever, humorous, or perfect 
100- According to the passage, which sentence is NOT true? 
 1) The writer used to do his best to give the best presentation. 
 2) Nervousness was the result of his attempts and worry about giving a perfect presentation. 
 3) The writer made no mistake since he spent hours and hours practicing what he was going to say. 
 4) The writer used to think of the listeners expected the best speech without any mistakes. 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني
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2مجموعه جواب نامعادلۀ  -101 3x(x )  صورت به(a ,b)  است. بيشترين مقدارb a كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

29جملۀ اول از رابطۀ  n، مجموع naدر دنبالۀ هندسي  -102 1 3
n

nS ( ( ) )  1آيد. مجموع تمام جملات دنبالۀ  دست مي به 2 2 3 3 4a a ,a a ,a a , 

  كدام است؟
  1 (8/9  2 (6/9  3 (8/10  4 (6/10  
2هاي معادلۀ  بين ريشه -103 1 0x (m )x m    2، رابطۀ 3      برقرار است. مقدارm كدام است؟  
  3يا  2) 4  4يا  3) 3  7يا  3) 2  5يا  2 )1  
3دو تابع  -104 1 2 4 5f {( , ) , (a , ) , ( , )} 1و 3 2 3g {( ,b) ,( ,c) ,( , )} 11اند. اگر  مفروض 4( , ) f og 14و 2( , ) fog،  مقدارa b c  

  كدام است؟
  1 (8  2 (10  3 (12  4 (14  
3ادلۀمع -105 9 3xlog x log   داراي دو ريشۀ  و  3است. مقدارlog  كدام است؟  

  1 (1
9   2 (1

3   3 (3  4 (9  

مخلوط شده است. بـا تبخيـر چنـد كيلـوگرم آب از % 60كيلوگرم محلول آب نمك با غلظت  6%، با 30نمك با غلظت  كيلوگرم محلول آب 12 -106
  رسد؟ % مي45محلول حاصل، غلظت آب نمك به 

  1 (5/2  2 (2  3 (3  4 (5/3  
2بر  f(x)ماندهٔ تقسيم  باقي -107 3 2x x   2برابر 3x  ماندهٔ تقسيم  است. باقيfof (x)  2برx  كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (1-  4 (2-  

3اگر  -108 1g(x) x   2و
3 2

xfog(x)
x




1، مقدار 2f ( ) كدام است؟  

  1 (3-  2 (2-  3 (3  4 (4  

اگر  -109
22

xf (x)
x x


 

2و   2 1g(x) log ( x ) ،  دامنۀ تابعfog(x) كدام بازه است؟  

  1 (1 5
2 8( , )   2 (1 3

2 2( , )   3 (1 3
2 4( , )   4 (5 3

8 2( , )   

3CDدايره مماس است. اگر بر نيم Aدر نقطۀ  ACخط  در شكل مقابل، پاره -110 DBگاه  ، آنSin چقدر است؟  

  1 (1
2   

  2 (3
2  

  3 (3
5   

  4 (4
5   
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1جواب كلي معادلۀ  -111  2
3 3 2Cos(x )Cos(x ) 

    كدام است؟  

  1 (2 3
k 

   2 (2
3k 

    3 (3k 
    4 (2 3

k 
   

1حاصل  -112 2
2

CosP
Sin
 




1ازاي  به  1
3Cos  چقدر است؟  

  1 (2   2 (2
2   3 (2

3   4 (2
4   

2ترين كران بالاي دنبالۀ  كوچك -113 2 6{ n n n}   تر است؟ چقدر از نقطۀ همگرايي آن بزرگ  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر  -114
2

2
3

1
ax xf (x)

x
 




و 
1x

lim f(x) b


حاصل ،
0

1
x
lim bf ( )

x
  چقدر است؟ 

  1 (7
2   2 (15

2   3 (15
4   4 (7

4   

2اختلاف حد چپ و حد راست تابع -115 2
x xf (x) Sin [Cos x] Cos x[Sin ]   درx   ) كدام است؟[   علامت جزءصحيح است.) [

  1 (1  2 (2  3 (1
  صفر) 4   2

3هاي معادلۀ  چه تعداد از ريشه -116 23 1 0x x x    ٔ2 در بازه 1( , ) قرار دارد؟  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1  

مجانب مايل تابع  -117
3

2
2 4

1
xf (x)

(x )





  چقدر است؟ ABخط  كند. طول پاره قطع مي Bو نمودار را در  A، مجانب قائم تابع را در 

  1 (2   2 (2  3 (2 2   4 (5   
1اگر  -118 4 1f (x) x x     2وy x a   مماس بر نمودار تابعf(x)  باشد، مقدارa كدام است؟  
  1 (5  2 (5-  3 (19  4 (19-  

2نمودار تابع  -119 22f (x) (x ax )
x
 

     
1xدر نقطۀ     راست است كه با يكديگر زاويۀ داراي دو مماس چپ و سازند. مقـدار  ميtan 

]كدام است؟ (   علامت جزءصحيح است.) [

  1 (3
19   2 (3

16   3 (9
19   4 (9

17   

اگر بخشي از نمودار تابع -120
2

2
x ax bf (x)

x
 




  به شكل مقابل باشد، مختصات ماكسيمم نسبي آن كدام است؟ 

  1 (4 10A( , )    
  2 (6 14A( , )    
  3 (5 12A( , )    
  4 (3 8A( , )    
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1fتابع  -121 (x) Lnx   مفروض است. در كدام بازه تقعر تابعy fof (x) رو به بالا است؟  

  1 (0 1( , )   2 (1( ,e)   3 (10( , )
e

   4 (1 1( , )
e

   

شود، آهنگ تغيير زاويۀ  مي 2برابر  Bاي كه طول نقطۀ  شود. در لحظه ها از مبدأ دور مي روي محور طول 4/0با آهنگ  Bدر شكل مقابل، نقطۀ  -122
AOB چقدر است؟  

  1 (2
85   

  2 (18
85   

  3 (8
85   

  4 (4
85   

2اگر  -123 2
2
1 4 3

f (x)(x ) dx C
xx

   ،  2مقدارf ( ) چه عددي است؟  

  1 (64  2 (48  3 (36  4 (54  

2با توجه به نمودار تابع  -124
1y

x
ازاي كدام مقدار  ، بهa رنگي، برابر است؟ ۀمساحت دو ناحي  

  1 (2 2   

  2 (2 2   

  3 (3  

  4 (4  

  
CMاند كه  روي اضلاع طوري قرار گرفته Fو  M ،E، نقاط ABCDالاضلاع  در متوازي -125 CE  وDM DF مقدار .x ت؟ كدام اس  

  1 (45   

  2 (60  

  3 (90  

  4 (100   
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9AMشده در شكل با هم برابرند. اگر  هاي مشخص ، زاويهABCدر مثلث  -126  4   15وAC  مقدار ،CM
CB

  برابر كدام است؟  

  1 (2
5  

  2 (1
3  

  3 (3
5  

  4 (1
2  

  ك مربع محاط شده است. مساحت قسمت رنگي چه كسري از مساحت مربع است؟ ضلعي منتظم، در ي در شكل مقابل، يك هشت -127

  1 (1
3   

  2 (2
2  

  3 (1
2  

  4 (2 1  
دهيم. اگر در شكل حاصل، حجم از نظر عددي با مسـاحت قاعـده برابـر  دوران مي 360را حول ارتفاع آن  aالاضلاع به ضلع  مثلث متساوي -128

  كدام است؟  aباشد، 
  1 (3  2 (2  3 (3  4 (2 3  
9C(Oدر دايرهٔ  -129 , AOBˆ60، داريم (   شعاع دايرهٔ مماس بر .OA ،OB  وAB  كدام است؟  

  1 (2 3   

  2 (2  

  3 (3  

  4 (3  

1مثلثي با رئوس  -130 1A( , ) ،4 1B( , 2و  ( 3C( ,   ، داراي چه مساحتي است؟ 2در تجانس با نسبت  ABCض است. مجانس مثلث مفرو  (
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (24  
  است. زاويۀ كنار گذاشته شده چند درجه است؟  860غير از يكي زواياي آن،  ضلعي محدب به nمجموع زواياي داخلي يك  -131
  1 (40  2 (30  3 (50  4 (60  
  ؟ باشد ها برابر مقدار معلوم  متنافر بوده و طول عمود مشترك آن وجود دارد كه با خط  Pاست. چند خط در صفحۀ  Pعمود بر صفحۀ  خط  -132
  ) صفر4  شمار ) بي3  ) حداكثر يك2  ) فقط يك1  
2اگر  -133 2 0a ( , , )  

  1تصوير قائم 3 2a ( , , ) 
  بر بردار غيرصفرb  باشد، آنگاه قرينۀa  نسبت بهb


  كدام است؟  

  1 (3 1 2( , , )   2 (2 2 0( , , )  3 (3 1 2( , , )  4 (2 2 1( , , )  
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2اي كه شامل خط  معادلۀ صفحه -134 12
xL : y z

     3و موازي خط 52
yL : x z     باشد، كدام است؟  

  1 (4x y z    2 (2 5x y z    3 (1x y z    4 (2 3x y z    

واقع بر خط  Aنقطۀ  -135
2 1

x t
D : y t

z t


 
  

2بوده و از صفحۀ   2 6x y z    است. طول مثبت نقطۀ  2به فاصلۀA  كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2اگر در هذلولي  -136 23 4 1x (y ) m    باشد،  4هاي آن برابر  انونمطلق تفاضل فاصلۀ هر نقطه روي هذلولي از ك قدرm ؟ تواند باشد كدام مي  
  1 (11  2 (7  3 (5  4 (9  
ABAدر بيضي شكل مقابل، محيط لوزي  -137 B   است. خروج از مركز بيضي كدام است؟  24و مساحت اين لوزي برابر  20برابر  

  1 (5
3   

  2 (3
5  

  3 (7
4  

  4 (6
3  

2اگر  -138 3
1 1A

 
   

nAو   I كمترين مقدار ،n  كدام است؟  

  1 (6  2 (2  3 (3  4 (4  

كدام نقطه روي خط  -139
2

2 2 4 0
3 3 6

x y
 


  ؟ نداردقرار  

  1 (1 1( , )  2 (0 0( , )  3 (1 1( , )  4 (1 1( , )  
3پذير  بين دو ماتريس وارون -140 3A   3و 3B   4رابطۀA B AB  .1هاي ماتريس  مجموع درايه برقرار است 1A B   كدام است؟  

  1 (12  2 (6  3 (12-  4 (6-  

  
1هاي آماري  اگر داده -141 2 2 3 4 5 5 6, , , , , ,   هاي داخل جعبه كدام است؟ داده  اي نشان دهيم، ميانگين  را با نمودار جعبه ,

  1 (5/3  2 (5/2  3 (3  4 (4  
6هاي    ضريب تغييرات داده -142 8 10,   كدام است؟ 16و  ,

  1 (7
5   2 (14

10   3 (10
7   4 (49

20   

2در اثبات نامساوي  -143 5nn  كنيم؟ وسيلۀ استقراي رياضي، از كدام رابطۀ بديهي استفاده مي به  
  1 (0 2 1k    2 (22 1 5k k    3 (22 1 4k k    4 (0 2 1k    
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رابطۀ  -144  6 2 22 0(x , y) y , x y   Z چند عضو دارد؟  

  1 (1  2 (14  3 (15  4 (16  
از مجموعۀ  -145 1 2 100, , , 5باشد و نه مضـرب  3باشد ولي نه مضرب  2كنيم. احتمال اينكه اين عدد مضرب  تصادف انتخاب مي يك عدد به ،

  چقدر است؟
  1 (24/0  2 (27/0  3 (23/0  4 (28/0  
0صورت  بهمختصات سه رأس يك مثلث  -146 0( , ) ،4 0( , 2و  ( 3( , كنيم. احتمـال اينكـه  تصادف درون اين مثلث انتخاب مي است. يك نقطه به (

  ، چقدر است؟نباشدطول اين نقطه از عرضش كمتر 

  1 (1
4   2 (2

5   3 (2 2
5   4 (4

5   

  داريم؟ 3منتظم و ناهمبند با كمترين تعداد رأس، چند دور به طول  3در يك گراف  -147
  1 (16  2 (2  3 (8  4 (4  
  دارد؟» 1« ۀاين درخت حداقل چند رأس درجباشد،  36ضرب عناصر روي قطر اصلي مربع ماتريس مجاورت يك درخت برابر  اگر حاصل -148
  1 (6  2 (2  3 (10  4 (4  
7اگر  -149 5a   228ماندهٔ تقسيم عبارت  باشد، باقي 3مضرب 13 5a a   كدام است؟ 9بر  
  ) صفر4  3) 3  6) 2  1) 1  
  باشد؟ تواند نميكدام گزينه  18بر  aتقسيم عدد  اندهٔم باشد، باقي 4برابر  6بر  aماندهٔ تقسيم عدد  اگر باقي -150
  1 (4  2 (10  3 (12  4 (16  
عليـه مشـترك  ترين مقسوم باشد، براي بزرگ 48ها  ترين مضرب مشترك آن ضرب دو عدد طبيعي متمايز، مربع كامل است. اگر كوچك حاصل -151

  اين دو عدد چند مقدار مختلف وجود دارد؟
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
طوري كه  توان ساخت، به اي مي  شاخه  5نوع گل چند نوع دسته گل  3نوع گل (از هر كدام به تعداد كافي) وجود دارد. با اين  3در فروشگاهي  -152

  از هر نوع گل حداقل يك شاخه در اين دسته گل وجود داشته باشد؟
  1 (10  2 (5  3 (6  4 (4  
روي مجموعۀ صورت زير است  كه گرافش به Rاگر رابطۀ  -153 1 2 3A , , شده باشد،  تعريفRoR  بازتـابي، متقـارن، «چـه تعـداد از خـواص

  را دارد؟» پادمتقارن و تعدي
  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  ) صفر4  
  دام است؟پرتاب شير آمده باشد، ك 2بار پرتاب يك سكه، اگر هم شير و هم خط ظاهر شده باشد، احتمال اينكه دقيقاً در  3در  -154

  1 (2
3   2 (1

3   3 (1
2   4 (1

6  

رهٔ سـفيد را تعـداد مهـ Xكنيم. اگر متغيـر تصـادفي  مهرهٔ سياه وجود دارد. از اين كيسه سه مهره خارج مي 2مهرهٔ سفيد و  4اي   در كيسه -155
  ، تابع جرم احتمال روي اين متغير تصادفي بيشترين مقدار خود را دارد؟Xازاي كدام مقدار براي متغير تصادفي  شده تعريف كنيم، به خارج

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
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210در تمامي موارد موردنياز در تمامي موارد موردنياز «« mg
s

  .در نظر گرفته شود.در نظر گرفته شود««  

25صورت  به SIبردار مكان يك متحرك، در  -156 40 30 20 30r ( t t )i ( t ) j     
  هـم  اي كه بردارهاي سرعت و شتاب بـر است. در لحظه

  كند؟  شوند، متحرك از كدام نقطه عبور مي عمود مي

  1 (30
30

m
A

m
  2 (50

30
m

A
m

  3 (30
50

m
A

m
  4 (50

50
m

A
m

  

t)0كند. اين متحرك از شروع حركت  زمان متحركي است كه روي خط راست حركت مي -سهمي شكل مقابل، نمودار مكان -157 )  12تاt s 

  كند؟  چه مسافتي طي مي

  1 (196m   

  2 (148m   

  3 (128m   

  4 (96m   

ثانيـه قبـل از  2گذرد. اگر  مي Bمتر بر ثانيه از نقطۀ  30آيد و با سرعت  به حركت درمي Aيك اتومبيل با شتاب ثابت از حال سكون از نقطۀ  -158
  چند متر است؟  Bو  Aمتر بر ثانيه باشد، فاصلۀ بين  20اندازهٔ سرعت اتومبيل  Bنقطۀ رسيدن به 

  1 (45  2 (50  3 (90  4 (100  
مقاومت هوا  پوشي از شوند. با چشم پرتاب مي Vطور افقي با سرعت اوليۀ يكسان  به Bطور قائم رو به بالا و گلولۀ  به Aاز بالاي يك بام گلولۀ  -159

  يك از موارد زير حتماً درست است؟  كدام
  در لحظۀ رسيدن به زمين است. Aهنگام رسيدن به زمين، بيشتر از اندازهٔ سرعت گلولۀ  B) اندازهٔ سرعت گلولۀ 1  
  رسد. به زمين مي Aديرتر از گلولۀ  B) گلولۀ 2  
  رسد. به زمين مي Aزودتر از گلولۀ  B) گلولۀ 3  
  در لحظۀ رسيدن به زمين است.  Aهنگام رسيدن به زمين، كمتر از اندازهٔ سرعت گلولۀ  Bگلولۀ  ) اندازهٔ سرعت4  
1Fنيروهاي  -160


 ،2 2 3F i j 

 
3و   6 4F i j 

 
ه انـدازهٔ حركـت جسـم را از ثانيـ 5كننـد و در مـدت  اثـر مـي 2kgبر جسمي به جرم  

1 5 3P ( i j)  
 

2به   25 33P ( i j) 
 

1Fرسانند. اگر فقط همين سه نيرو بر جسم وارد شوند  مي 


هـا  يتاست؟ (تمامي كمّ نيوتنچند  
  هستند.) SIدر 

  1 (6  2 (5  3 (3  4 (10  
1در شكل مقابل،  -161 1m kg ،2 2m kg  2و ضريب اصطكاكm  0با سطح زير آن 1k /   0و 2s /   و ضـريب اصـطكاك بـين دو

0وزنه  4s /   0و 3k /   است. اگر نيرويF كنند؟  ها با چه شتابي شروع به حركت مي ها كند، وزنه از حال سكون شروع به كشيدن وزنه  

  1 (2 1 26 ma a
s

    2 (2 1 25 ma a
s

   

  3 (2 12 26 3m ma , a
s s

   4 (2 12 24 3m ma , a
s s

   

  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 55 
 پيشنهادي زمان

1m

2m 18F N

x(m)

5

48

12 t (s)
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ها نـاچيز  ها و كليۀ اصطكاك ها، قرقره ، جرم طنابزيردر شكل  -162  8
چند برابـر انـدازهٔ نيـروي  1Tاست. اندازهٔ نيروي كشش طناب 

210است؟  3Tكشش طناب  m(g )
s

  

  1 (5
4   2 (3

2  

  3 (5
2  4 (4

3  

، جرم و اصطكاك طناب و قرقره و مقاومت هوا ناچيز است. زيردر شكل  -163
آيـد، در مـدت يـك ثانيـه،  از حال سكون به حركت درمي وقتي دستگاه

2m  ٔ1رود. ضريب اصـطكاك  متر از سطح زمين بالا مي 1به اندازهm  بـا
  دار كدام است؟  سطح شيب

  1 (1
5   2 (1

4  

  3 (1
3  4 (1

2  

500mمطابق شكل، يك ماشين اسباب بازي به جرم  -164 g گـردد. بـا  طـور يكنواخـت مـي اي افقي، به در داخل يك مخروط، در مسير دايره

  ازهٔ سرعت ماشين چند متر بر ثانيه است؟ متر باشد، اند سانتي 60برابر  OPها، اگر  پوشي از كليۀ اصطكاك چشم

  1 (2   

  2 (3   

  3 (6   

  4 (8   

نشور، ضريب شكست شيشه (منشـور) كـدام اسـت؟ تابد. با توجه به مسير پرتوي نور در م مطابق شكل، يك پرتوي نور از هوا به منشور مي -165

37 0 6(Sin / )   

  1 (2/1  

  2 (4/1  

  3 (5/1  

  4 (6/1  

متر باشد، تـوان عدسـي چنـد  سانتي 150دهد. اگر فاصلۀ شمع تا پرده  برابر طول شمع روي پرده تشكيل مي 4طول  يك عدسي، تصويري به -166
  ديوپتر است؟ 

  1 (25
6  2 (15

6  3 (3
2  4 (3

4  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

2T 1T
5kg

10kg

1kg

4kg
3T








m
P

O



60

37

1m

2m
1
2

0 6
5
1

Sin /
m kg
m kg

 







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  كند و در اين مدت، تصوير اين جسم فقـط متري يك آينۀ محدب، روي محور اصلي آينه حركت مي سانتي 120جسمي از فاصلۀ خيلي دور تا  -167
  متر بوده است؟  شود. در اين مدت كمترين فاصلۀ تصوير و جسم چند سانتي جا مي متر روي محور اصلي جابه سانتي 10

  1 (180  2 (160  3 (150  4 (140  
پوشـي از مقاومـت  شود. با چشم رها مي Aمتر از زمين نصب شده است. يك توپ كوچك از نقطۀ  5در فاصلۀ  (S)يك چراغ كوچك و پرنور  -168

210كند، بزرگي سرعت متوسط سايۀ توپ روي زمين، چند متر بر ثانيه است؟  تا زمين حركت مي Aا، در مدتي كه توپ از هو  m(g )
s

  

  1 (25 2   

  2 (2 2  

  3 (5
2  

  4 (4  
يك از موارد زير در مورد فشار در  متر مربع است. كدام سانتي 200متر مربع و مساحت دهانۀ آن  سانتي 1000حت كف ظرف در شكل مقابل، مسا  -169

  درست است؟  Dو  A ،B ،Cنقاط 

  1 (2C A B AP P (P P )     

  2 (D C B AP P P P    

  3 (B A C BP P P P    

  4 (2D B C BP P (P P )    

گرم، اصطكاك پيستون با ديوارهٔ لوله ناچيز و مايع در حال تعادل است. چند گرم وزنـه روي پيسـتون قـرار  1600، جرم پيستون زيردر شكل  -170

  متر بالا برود؟  سانتي 2دهيم تا سطح مايع در شاخۀ سمت چپ 

  1 (160   

  2 (320  

  3 (640  

  4 (800  

  درصد كم شود، ضريب انبساط حجمي آن تقريباً كدام است؟  20سلسيوس افزايش دما، چگالي يك مايع درجۀ  100اگر در اثر  -171

  1 (11
1000 K  2 (11

500 K  3 (11
800 K   4 (11

400 K  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

5m
2m

2 5/ m

A

S

21 100A cm22 400A cm

60cm
80cm

A

B

C

D

1m

1m

80cm
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50رم آب كيلوگ 5اگر  -172 10 C  ماند. دماي اوليۀ يخ چند درجۀ  گرم يخ در ظرف باقي مي 100كيلوگرم يخ مخلوط كنيم، پس از برقراري تعادل  3را با

320fسلسيوس بوده است؟ (
JL
g

  4و J
g K

يخc2  آبc(  

  1 (20-  2 (16-  3 (12-  4 (10-  
40ها و سقف آن يكسان است، از مايعي با دماي  يك مكعب فلزي كه ضخامت كف، ديواره -173 C شده است. دماي هواي بيرون مكعـب برابـر  پر

20 C  1است و كف مكعب روي يك صفحۀ داغ در دماي ثابت 40ه دماي مايع داخل مكعب ثابت بمانداست. براي آنك( C) 1، بايد  چنـد
  درجۀ سلسيوس باشد؟ 

  1 (140  2 (120  3 (100  4 (160  
  شود؟  ، چگالي گاز كامل چند برابر ميرو روبهشكل  AB فراينددر  -174

  1 (1   

  2 (9/0  

  3 (8/0  

  4 (75/0  

25دهد؟ ( اتمي چند ژول گرما از دست مي شكل مقابل، گاز كامل تك AB يندفرا در  -175
3

JR
mol K

  3و
2VC R(  

  1 (5000   

  2 (7500  

  3 (3000  

  4 (12500  

كيلوژول گرما داده شـود و انـدازهٔ  27گاز به  BC فراينددررو است. اگر در  بي AB فراينداتمي و  شكل مقابل، مربوط به مقداري گاز كامل تك -176

3چند كيلوژول است؟  AB فرايندكيلوژول باشد، كار انجام شده روي گاز در  19برابر  CA فرايندگرماي مبادله شده در 
2V(C R)   

  1 (4/1   
  2 (1/4  
  3 (8/2  
  4 (2/8  
دهد. اگر بدون تغيير دماي چشمۀ سرد، دماي چشمۀ گـرم آن  كيلوژول گرما به چشمۀ سرد مي 3كيلوژول كار،  6يك ماشين كارنو براي انجام  -177

دهد. دماي چشمۀ سرد ماشين چنـد درجـۀ  كيلوژول گرما به چشمۀ سرد مي 2درجۀ سلسيوس افزايش يابد، براي انجام همان مقدار كار،  350
  سلسيوس است؟ 

  1 (77  2 (127  3 (157  4 (177  

  

  

  

  

 
 

 سباتمحل انجام محا

P(Pa)

53 10
52 10

27 ( C) 

A

B

227

P(atm)

4

1
10 V(L)

A

B

40

P

V

A

B C
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  دهد؟  آل چه عددي را نشان مي سنج ايده در شكل مقابل، ولت -178

  1 (2   

  2 (6  

  3 (8  

  4 (12  

AM، زيردر شكل  -179 MH BH CH a     است. اگر در نقاطB  وC  بارهايq  وq-  و در نقطۀA  بارq  قرار داشته باشد، اندازهٔ ميدان
  است؟ كدام  Mالكتريكي در نقطۀ 

  1 (2
21 2

kq ( )
a

   

  2 (2
21 2

kq ( )
a

  

  3 (2
6

2
kq

a
  

  4 (2
6kq

a
  

2اي كوچك مثبت را ابتدا در نقطۀ  مثبت است. يك بار نقطه qدر شكل مقابل، بار  -180
ax   2 و سپس در نقطۀ

ax   دهـيم. اگـر  قرار مي

  ت؟ باشد، كدام درست اس 2Uو  2Fو در حالت دوم  1Uو 1Fيند نيروهاي وارد بر آن و انرژي پتانسيل آن در حالت اول ا اندازهٔ بر 
  1 (2 1 1 2U U , F F    
  2 (2 1 1 2U U , F F   
  3 (2 1 2 1U U , F F   
  4 (2 1 2 1U U , F F   

1آل هستند. اگر آمپرسنج  سنج و آمپرسنج ايده در شكل مقابل، ولت -181
    ند، مقاومت دروني باتري چند اهم است؟ولت نشان ده 11سنج  آمپر و ولت 2

  1 (5/2  

  2 (2  

  3 (5/1  

  4 (1  

  

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

A

M

B H C



q q

 
q q

x a x a 
0x  x

A

V

R

r

12V 

1 10C F 2 20C F 

30V 

5 10C F 

4 20C F 

V 3 20C F 
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 Aتانسيل ميان نقاط بسته شود، اختلاف پ kاست. اگر كليد  1R، سه برابر جريان گذرنده از 3Rدر شكل مقابل، جريان الكتريكي گذرنده از  -182 12

  شود؟  چند ولت مي Bو 

  1 (10   

  2 (8  

  3 (9  

  4 (12  

  آل هستند.) ها ايده سنج دهد؟ (ولت چند ولت را نشان مي 2Vسنج  ولت را نشان دهد، ولت 24مقدار  1Vسنج  اگر ولت -183

  1 (12  

  2 (10  

  3 (9  

  4 (7  

متر با مقاومت  سانتي 10متر و طول  ميلي 2متر است. اگر مقاومت الكتريكي يك استوانۀ توپُرآهني به قطر  اهم 710مقاومت ويژهٔ آهن تقريباً  -184
)تر م متر برابر باشد، مقاومت ويژهٔ فلز دوم چند اهم ميلي 3متر و قطر  سانتي 50اي از فلز ديگر به طول  استوانه m)   است؟  

  1 (81 5 10/   2 (72 2 10/   3 (77 2 10/   4 (84 5 10/   
، مطابق شكل عمود بر صفحۀ كاغذ قرار دارد و يـك Iيك سيم طويل حامل جريان الكتريكي  -185

نما) در صفحۀ كاغذ و نزديك سيم قرار گرفته است. چند تعداد از  طيسي (تيغۀ قطبعقربۀ مغنا 

  اند؟  گيري كرده شده در شكل، درست جهت هاي نشان داده عقربه

  1 (1   

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

1 12R  

2R

3 6R  

10R  

A B
1

12V 

k

S N

N

S

NS

NS

S

N

N

S

I

1V

2V

12 1 6

10V

1

25V

1

1

25V

20V

R
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هستند. اگر يك ذرهٔ باردار بـا بـار  2Iو  1Iهاي  از يكديگر قرار دارند و حامل جريان 20cmمطابق شكل، دو سيم طويل و موازي در فاصلۀ  -186

20 C  ) درست در وسط دو سيم، به طرف بالاي صفحۀ كاغذ 4000) با سرعتm
s

ندازه و جهت نيروي وارد بر آن كدام است؟ حركت كند، ا 

74 10 T m( )
A

 
    

  1 (78 10 N  و   
  2 (78 10 N  و  
  3 (71 6 10/ N  و  
  4 (71 6 10/ N  و  
كنـد. در  تغيير مـي زيرصورت شكل  دور سيم است، شار مغناطيسي برحسب زمان به 1000داراي پيچ آن  در يك مولد جريان متناوب كه سيم -187

)3درست است؟ گزينه كدام  .است 2و  1اندازهٔ نيروي محركۀ القايي  2tو  1tهاي  لحظه )   

  1 (2 16000 0V ,      

  2 (2 13000 0V ,     

  3 (2 10 3000, V     

  4 (2 10 6000, V     

0در شكل مقابل، يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  -188 4B / T  ار دارد. اگـر طـول ميلـۀ عمـود بـر صـفحۀ كاغـذ قـرMP برابـر  
متر باشد، براي آنكه جريان الكتريكي گذرنده از ميلۀ فلزي صفر شود، بايد آن را با چه سـرعتي و بـه كـدام طـرف حركـت دهـيم؟  سانتي 150

  )شوند. هاي رابط، بدون مقاومت و بدون روكش فرض مي سيم(

  1 (5 m
s

 ،   

  2 (6 m
s

 ،  

  3(5 m
s

 ،  

  4 (6 m
s

 ، 

150گرم كه به انتهاي يك فنر به ثابت  600اي به جرم  زمان وزنه -نمودار سرعت -189 N
m

صورت شـكل  دهد، به بسته شده و نوسان ساده انجام مي 

1اني براي نخستين مرتبه، سرعت آن است. در چه زم زير m
s

  10و در حال نزديك شدن به مركز است؟( )   

  1 (11
60t s   2 (1

15t s  

  3 (1
3t s  4 (5

24t s  

  
  
  
  
  
  
  

 
 

 م محاسباتمحل انجا

20cm

2 3I A1 2I A

P

M

3V

2
B

(Wb)

2t
1
40

1t
t (s)

0 02/

0 02/

mV( )s

t (s)

2

2
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 صورت به SIمكان يك نوسانگر ساده در  -رابطۀ سرعت -190 14
2 2100 110

V x   متر از مركز نوسان، اندازهٔ شتاب نوسانگر  سانتي 6است. در فاصلۀ

  چند متر بر مجذور ثانيه است؟
  1 (6  2 (8  3 (60  4 (80  
گرم باشد و دياپازون به ارتعاش درآيد تار با  900كيلوگرم است. اگر جرم وزنه  6/3برابر  mو جرم وزنۀ  هرتز 900در شكل مقابل، بسامد دياپازون  -191

  كدام هستند؟  nو  fشود.  گره تشكيل مي nكند و در آن  نوسان مي fبسامد 

  1 (900f Hz  6وn    

  2 (900f Hz  5وn   

  3 (450f Hz  3وn   

  4 (450f Hz  2وn   

uه در وضـعيت شود و در هر لحظه كمتـرين فاصـلۀ ميـان دو نقطـه كـ متر بر ثانيه در يك طناب منتشر مي 20موجي با سرعت  -192 A   و
u A   متر است ( 2هستندA  ثانيه چند راديان است؟  05/0دامنۀ موج است). تغيير فاز هر نقطه از محيط در مدت  

  1 (4
  2 (2

  3 (8
  4 (  

متـر از منبـع،  5برابر شود، در فاصلۀ  2كند. اگر دامنۀ منبع صوت  دريافت مي متر از منبع صوت، صوت را با تراز  20يك شنونده در فاصلۀ  -193
  چند برابر شدت صوت مبنا است؟  متر از منبع 20شود. در همان حالت اول، شدت صوت دريافتي در فاصلۀ  دريافت مي 4صوت با تراز شدت 

  1 (16  2 (8  3 (4  4 (2  

20mيك منبع صوت با سرعت  -194
s

هرتز به نـاظري كـه در جلـوي آن سـاكن اسـت  1700كند و صوت آن با بسامد  روي خط راست حركت مي 

340mهوا سرعت صوت در (متر است؟  رسد. طول موج در پشت سر اين منبع چند سانتي مي
s

  )است. 

  1 (25/21  2 (20  3 (5/22  4 (25  
134شود و در هر نقطه از فضا ميدان مغناطيسـي در هـر ثانيـه  يك موج الكترومغناطيسي در خلأ منتشر مي -195 10 شـود. مرتبـه صـفر مـي  

83زير در مورد آن درست است؟  يك از خواص طول موج اين موج چند ميكرون است و كدام 10 m(c )
s

  

  1 (15 m    .300) 2  و بر فيلم عكاسي معمولي اثر دارد m   كند. شود آن را گرم مي و وقتي جذب پوست مي  
  3 (15 m   300) 4  كند. مي شود آن را گرم و وقتي جذب پوست مي m    .و بر فيلم عكاسي معمولي اثر دارد  
ها، طـول مـوج  روي پرده و در محل تشكيل نوار روشن ششم است. اگر بدون تغيير فاصله Pنانومتر، نقطۀ  600در آزمايش يانگ با طول موج  -196

  شود؟  تشكيل كدام نوار ميمحل  Pميكرون كم شود، همان نقطۀ  15/0پرتوي مورد استفاده 
  ) روشن هشتم 4  ) روشن نهم 3  ) تاريك نهم 2  ) تاريك هشتم 1  
 Bولت و بـراي  2برابر  Aكننده براي  بسامد استفاده شده است و اندازهٔ ولتاژ متوقف ، از پرتوهاي همBو  Aدر آزمايش فوتوالكتريك با دو فلز  -197

  بناميم، كدام درست است؟ Bfو  Afترتيب به و فلز راولت شده است. اگر بسامد آستانۀ د 3برابر 

 15 8 194 10 3 10 1 6 10m(h eV .s , c , e / C)
s

       

  1 (1510A Bf f Hz      2 (1510B Af f Hz    
  3 (142 5 10A Bf f / Hz     4 (142 5 10B Af f / Hz     
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1بنابر مدل اتمي بور، اگر الكترون اتم هيدروژن در مدار  -198 3n  تواند بـه  باشد، با جذب يا گسيل فوتوني با طول موج تقريباً چند ميكرون مي
2مدار  6n   1240برود؟ 13 6R(hc eV .nm , E / eV)   

  1 (8/0  2 (1/1  3( 4/1  4 (7/1  
  رساناي ذاتي مشترك است؟  بر مبناي نظريۀ نواري، چند مورد از موارد زير بين يك رساناي فلزي و يك نيمه -199
  ب) تعداد نوارهاي بخشي پر در دماي اتاق  هاي نوار رسانش در دماي اتاق الف) تعداد الكترون  
  ت) كمتر بودن مقاومت ويژه از مقاومت ويژهٔ نارساناها   تريكي پ) نحوهٔ تأثير افزايش دما بر مقاومت ويژهٔ الك  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
  )cكدام است؟ (سرعت نور:  12ستگي هستۀ كربن باشد، انرژي ب nmو جرم نوترون  Pmو جرم پروتون  Cmبرابر  126Cاگر جرم هستۀ  -200

  1 (212 12P n C( m m m ) c    2 (212 12C n P(m m m ) c    
  3 (26 6n P C( m m m ) c      4 (26 6P n C( m m m ) c    

  
Na، ترتيب »پذيري قطۀ ذوب و واكنشالكترونگاتيوي، شعاع اتمي، ن«هاي  در چند مورد از ويژگي -201 Mg درست است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -202
  پذيري نيتروژن از همه كمتر است. ) در بين نافلزات تناوب دوم، واكنش1  
  لايۀ ظرفيت خود است. نشده در ) در بين عناصر تناوب سوم، فقط اتم يك عنصر داراي سه الكترون جفت2  
  كند. هاي دروني تغيير محسوسي نمي ) در يك تناوب از چپ به راست، اثر پوششي الكترون3  
  كار رفته شبيه پرتوهاي آلفا است. بين، جنس پرتوهاي به ) در دستگاه طيف4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -203
  هاي شناخته شده، ناپايدارند. ) بيشتر ايزوتوپ1  
  شود. مي Hهاي  ، باعث توليد اتم2Hالكتريكي در ) تخليۀ 2  
  قرار دارند. 16و  14هاي  ترين عناصر پوستۀ زمين، در گروه ) فراوان3  
  .پر هستند 5fو  4fهاي  در آرايش الكتروني گاز نجيب تناوب ششم، زيرلايه) 4  
  ها درست هستند؟ هاي سوم و چهارم جدول تناوبي است، كدام عبارت با توجه به جدول زير كه مربوط به دوره -204

        B                          
E D     C           A              

  شود. الكترون، جهش بزرگ مشاهده مي 2، بعد از جدا شدن Aهاي متوالي  الف) در يونش  
  ترين شعاع كووالانسي را دارد. چككو  Dب) در ميان عناصر مشخص شده،   
  است. 5/1برابر با  Dهاي  الكترون smپ) مجموع   
  فلزند. شبه Cو  Bت)   
  ) الف و ب4  ) ب و پ3  ) ب و ت2  ) الف و ت1  
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  دهد؟ ان ميدرستي نش را به Alو  Na ،Mgكدام رابطه انرژي دومين يونش  -205 16
  1 ( Al Mg Na   2 ( Na Al Mg   3 ( Mg Na Al   4 ( Na Mg Al   
11است؟  نادرستكدام مطلب در مورد كروميك سولفات و ليتيم هيدريد  -206 7(H , Li g mol )     
  است. 2ها در ليتيم هيدريد برابر با  در كروميك سولفات به شمار آنيون ها ) نسبت شمار كاتيون1  
  ) در ليتيم هيدريد، آرايش الكتروني كاتيون و آنيون يكسان است.2  
  است. 225Mnكروميك سولفات مشابه با  تركيب ) آرايش الكتروني كاتيون3  
  .است 5/87) درصد جرمي ليتيم در ليتيم هيدريد، 4  
  ؟كنند نميهاي رزونانسي بنزن، كدام موارد تغيير  در شكل -207
  هاي كربن ب) تعداد قلمروهاي اتم  ها ها و كربن الف) موقعيت هيدروژن  
  هاي كربن ت) قاعدهٔ هشتايي در مورد اتم    پ) موقعيت پيوندهاي دوگانه  
  ) پ و ت4  ) الف و ب3  ) الف، پ و ت2  ) الف، ب و ت1  
  است؟ 2ها برابر با  ه تعداد قلمروهاي اتم مركزي دو تركيب داده شده متفاوت و اختلاف عدد اكسايش دو اتم مركزي آندر كدام گزين -208
  1 (2SO  23وSO    2 (3NO  3وNH   3 (3SO  23وSO   4 (23CO   2وCO  
  چند عبارت درست است؟ ،هاي زير در بين عبارت -209
Hصورت  به Cو  H ،Clبا  Hالف) با توجه به طول پيوند، مقايسۀ انرژي پيوند در پيوندهاي    C H Cl H H     ت.اس  
  اتمي پايدار، از نظر شكل هندسي به دو صورت خطي يا خميده هستند. هاي سه ب) مولكول  
  هاي متفاوتي دارند، شكل هندسي متفاوتي نيز دارند. هايي كه شمار اتم پ) همۀ مولكول  
  هاي اكسيژن و كربن، داراي چهار قلمرو الكتروني هستند. ت) در مولكول گلوكز همۀ اتم  
  اند.  طور يكسان پخش شده بين دو اتم به ،هاي پيوندي هاي ناقطبي، جفت الكترون كولث) در همۀ مول  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
 هاي زير، كدام گزينه درست است؟ با توجه به تركيب -210

 
 
 
 

  
  

 
 
 
 
 

  1( B  وردهٔ واكنش افرA .از واكنش 2  با اتانول است (B  ،با استيك انيدريدC آيد. دست مي به  
  3 (D  وE  هاي واكنش  وردهااز فرC .4  با سديم هيدروكسيد هستند (B  وC .با هم ايزومر يا همپار هستند  
2در واكنش  -211 |

A

nCH CH  اگر ،A آيد كه ............... دست مي ............... باشد، در شرايط مناسب، پليمري به  

  1 (CN- 2  ود.ش پتوي آكريليك از آن توليد مي (Cl- رود. كار مي در توليد طناب به  
  3 (3CH- 4  شود. از آن براي تهيۀ پاستيل استفاده مي (F- .تفلون نام دارد  
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نسبت جرم اتمي فلز موردنظر به ظرفيت  توليد شده است. Xگرم فسفات فلز  77با سديم فسفات كافي،  Xگرم نيترات فلز  4/113از واكنش  -212
114آن كدام است؟  16 31(N , O , P g mol )      

  1 (5/32  2 (5/62  3 (40  4 (50  
شود. اگر گازهاي حاصل جهت توليـد  درصد حاصل مي 80مقداري گاز آب با بازدهي  مول زغال چوب، 25/0با عبور دادن بخار آب داغ از روي  -213

112د؟ شو  اكسيد توليد مي د، در اثر سوختن كامل متانول توليد شده، چند گرم كربن ديكار برده شون متانول به 16(C , O g mol )     
  1 (2/2  2 (4/4  3 (1/1  4 (8/8  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -214
  الف) يك مول آهن نسبت به يك مول گوگرد حجم بيشتري دارد.  
  كربن به اكسيژن در فرمول اتيل پنتانوآت و هپتانوييك اسيد يكسان است. هاي ب) نسبت شمار اتم  
  هاي نيترات و يديد تماشاگر هستند. ) نيترات با پتاسيم يديد، يونIIپ) در واكنش سرب (  
  ت) در اتيلن گليكول، فرمول تجربي با فرمول مولكولي متفاوت است.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
گرم كاهش يابـد، چنـد  6/1كه جرم مواد جامد  حاصل شوند. در صورتي SO(g)2و  PbO(s)دهيم تا  را در هوا حرارت مي PbS(s)مقداري  -215

1207در اين واكنش شركت كرده است؟  PbSگرم  32 16(Pb , S , O g mol )      
  1 (95/11  2 (975/5  3 (8/47  4 (9/23  
كيلوژول باشد، با توجه به واكـنش زيـر، آنتـالپي  572و  1270ترتيب  اگر آنتالپي واكنش سوختن كلسيم و واكنش سوختن هيدروژن به -216

  گيريد.)در نظر ب STPاستاندارد تشكيل كلسيم هيدروكسيد جامد چند كيلوژول بر مول است؟ (شرايط را 
2 2 65 6(s) (l) (s)CaO H O Ca(OH) , H / kJ       

  1 (3/493  2 (6/986  3 (7/1973  4 (65/246  
3اگر در تعادل  -217 3(l) (g)CH OH CH OH ،H   وS  37ترتيب  واكنش رفت به 4/ kJ  1111وJ K   باشد، نقطـۀ جـوش

  تقريب چند درجۀ سلسيوس است؟ متانول به
  1 (64  2 (337  3 (23  4 (296  
كيلوگرم آب است و دماي  75/0گرمي از استيك اسيد در يك گرماسنج بمبي در اكسيژن كافي سوزانده شده است. اين گرماسنج حاوي  5/1يك نمونۀ  -218

Hجۀ سلسيوس افزايش يافته است. در  28درجه به  24گرماسنج و محتويات آن از    سوختن استيك اسيد، چند كيلوژول بر مـول اسـت؟ (ظرفيـت
12گرمايي گرماسنج  5/ J C   1و ظرفيت گرمايي ويژهٔ آب را 14 2/ J.g C   11) .در نظر بگيريد 12 16(H , C , O g mol )      

  1 (2/45  2 (452  3 (4/90  4 (904  
  كدام موارد در دماي اتاق، بيشتر از يك فاز دارند؟ -219
  ب) مخلوط آب و استون با نسبت مولي برابر  الف) مخلوط آب و نمك خوراكي با نسبت مولي برابر  
  ت) مخلوط آب و اتيلن گليكول  مرغ پ) مخلوط سركه، روغن و زردهٔ تخم  
  ) الف و ب4  ت ) پ و 3  ) فقط پ2  ) الف و پ1  
  گرم آب، درست است؟ 100گرم پتاسيم نيتريت در  7/1هاي نسبت داده شده به محلول حاصل از انحلال  چند مورد از ويژگي -220

 114 16 39(N , O , K g mol )      
  ب) اين محلول، الكتروليت ضعيف است.    مولال است. 2/0الف) غلظت آن   
  نقطۀ جوش آن كمتر از محلول پتاسيم نيترات با غلظت مولال برابر است.ت)   گرم آب است. 100گرم كاتيون پتاسيم در  78/0پ) شامل   
  1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
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11مولار و چگالي  6با غلظت  NaOHگرم محلول  30 -221 18 2/ g mL، دهد؟ اكنش ميطور كامل و  با چند مول سديم هيدروژن سولفات به  
  1 (36/0  2 (18/0  3 (3/0  4 (15/0  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -222
25شود كه نقطۀ جوش آن كمتر از  ) مايع فراّر به مايعي گفته مي1   C .باشد  
  رود. كار مي هاي رقيق به فقط براي محلول ،ي براي خواص كوليگاتيوهاي كمّ ) محاسبه2  
  هاي بسيار كوچك ماده است. هاي مولكولي بزرگ يا ذره ون شامل توده) سوسپانسي3  
  جامد و سول، جامد است. شونده در آيروسولِ فاز پخشحالت فيزيكي ) 4  

164كدام موارد درست هستند؟  -223 65(Cu , Zn g mol )    
  است. aEدو برابر  Hشد، با aEسه برابر  aEالف) اگر در واكنشي   
  يابد.  ) سولفات، با گذشت زمان، شدت رنگ محلول و جرم تيغۀ فلزي كاهش ميIIب) با انجام واكنش تيغۀ روي با محلول مس (  
  شود. رنگ مي سرعت بي ق، بهرنگ پتاسيم پرمنگنات در واكنش با يك اسيد آلي در دماي اتا  پ) محلول بنفش  
2هاي رفت و برگشت در  ت) واكنش   2 2(g) (g) (g)N O NO  شوند. در دماي اتاق تقريباً انجام نمي  
  شود. تبديل مي CO(g)2دهد و به  در دماي اتاق با اكسيژن واكنش مي COث) گاز   
  ) ب، پ و ث4  ) پ، ت و ث3  ) الف، ب و ت2  ) الف، ب و پ1  
2مول  2/0 -224 5(g)N O 2مول گاز  06/0دقيقه،  2ايم. اگر پس از  را در ظرفي يك ليتري تجزيه كردهO  آزاد شده باشد، سرعت متوسط واكـنش

ر دقيقـه اسـت؟ (ثابـت سـرعت واكـنش را اي واكـنش در پايـان دقيقـۀ دوم، چنـد مـول بـر ليتـر بـ در اين بازهٔ زمـاني و سـرعت لحظـه
  3 11 98 10/ min در نظر بگيريد.(  

  1 (03/0 - 41 58 10/    2 (06/0 - 41 58 10/    3 (03/0 - 41 26 10/    4 (06/0 - 41 26 10/    
  گـرم گـاز  76/1دهيم تا به تعادل برسـد. چنانچـه پـس از برقـراري تعـادل  ليتري حرارت مي 5نات را در ظرف سربستۀ گرم كلسيم كرب 200 -225

  اكسيد در ظرف داشته باشيم، مقدار ثابت تعادل كدام است؟ كربن دي
  1 (001/0  2 (002/0  3 (04/0  4 (008/0  
2در تعادل گازي  -226 2 33 2(g) (g) (g)N H NH ،  2باعث كاهش غلظت چه عواملي(g)N شوند؟ در سامانه مي  
  ) افزايش دما و كاهش فشار4  ) كاهش دما و كاهش فشار3  ) كاهش دما و افزايش فشار2  ) افزايش دما و افزايش فشار1  
  نمودار مقابل مربوط به ايجاد تغيير در كدام تعادل است؟ -227

  1 ((s) (g) (g)A B C    

  2 (2(s) (g) (g)A B C    

  3 (3(g) (g) (g)A C B    

  4 ((s) (g) (g)A C B    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

t(s)

AA , B
B

CC
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  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -228
  ين است.متيل آم محلول متيل آمين كمتر از دي pHالف) در شرايط يكسان از نظر دما و غلظت،   
2Naب) اكسيدهاي فلزي مانند    O  2و 3Al O .باز آرنيوس هستند  
  يابد. واحد كاهش مي 3/0آن  pHپ) اگر غلظت اسيد قوي دو برابر شود،   

2Hت)    O  22در واكنش 2 2 66(aq) (l) (aq)Ni H O Ni(H O)       د را دارد.نقش باز برونست  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

210aمولار را در دو ظرف جداگانـه در نظـر بگيريـد. چنانچـه  1/0با غلظت  BOHمولار و باز ضعيف  1/0با غلظت  HAاسيد ضعيف  -229
b

K
K

 

  نظر بگيريد.) دو محلول چه عددي است؟ (ميزان يونش هر دو را ناچيز در pHباشد، مجموع 
  1 (13  2 (12  3 (11  4 (10  
230- 50mL  50مولار را با  4/0هيدروكلريك اسيدmL  دهيم.  مولار در واكنش با يكديگر شركت مي 2/0نقره نيتراتpH  محلول حاصل كـدام

2( است؟ 0 3log /( 
  1 (3/1  2 (7/1  3 (3/2  4 (7/0  
  بيشتري دارد؟ pHمولار كدام نمك در آب  1محلول  -231
  1 (2 4Na SO   2 (3KNO   3 (NaCN   4 (NaF   
  ها درست هستند؟ هاي زير، كدام عبارت واكنش با توجه به نيم -232

2

2

2

2

2 0 25
2 0 44
2 0 34
2 0 76

(aq) (s)

(aq) (s)

(aq) (s)

(aq) (s)

Ni e Ni E / V

Fe e Fe E / V

Cu e Cu E / V

Zn e Zn E / V

 

 

 

 

   

   

   

   









   

  توان در ظرفي از جنس روي نگهداري كرد. را نمي 4FeSOالف) محلول   
2Znب) گونۀ     هاست. تر از ساير گونه كاهنده  
Feپ) سلول گالواني    Cu ،E  هاي ممكن دارد. لبيشتري نسبت به ساير سلو  
Niتوان با سلول گالواني  ولت دارد را مي 55/0ت) ولتاژ مورد نياز براي برقكافتي كه نياز به    Cu .فراهم كرد  
  ) پ و ت4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  ) الف و ت 1  
  اد از موارد زير تفاوت دارند؟متان) در چه تعد -هيدروژن) با سلول سوختي (اكسيژن -سلول سوختي (اكسيژن -233
  واكنش اكسايش ب) نيم    واكنش كاهش الف) نيم  
  سلول Eت)   پ) تعداد مول آب توليد شده در واكنش كلي  
  محيطي ث) اثرات زيست  
  1 (2  2 (3   3 (4  4 (5  
خوردگي آهن، بـا مقـدار آب مصـرف شـده در  فراينددر  3Fe(OH)به  2Fe(OH)گرم  450اگر مقدار آب مصرف شده در واكنش تبديل  -234

  شود؟ برابر باشد، در اثر اين برقكافت چند مول گاز هيدروژن توليد مي NaClبرقكافت محلول غليظ  فرايند
11 16 56(H , O , Fe g mol )      

  1 (5  2 (5/2  3 (25/1  4 (625/0  
  واكنش زير، پس از موازنه كدام است؟ در نيم eو  a ،b ،c ،dهاي  مجموع ضريب -235

     24 2 2(aq) (l) (s) (aq)aCrO bH O ce dCrO eOH   
  1 (10  2 (8  3 (12  4 (9  
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه

 @gozine2ir_97R 

   
  

  

  

    
  
  
  
  

  ۹۶ - ۹۷ تحصیلی سال
  ۹۷ سراسری آزمون داوطلبان

  
  

سخ
پا

 
حی

شری
ت

 
ون

آزم
 

حلۀ
مر

۱۲
 عمومی های درس تشریحی پاسخ

اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

۲ 
۱۰  

  مهم  تذکر

  

گـردد. کـارت برگـزار می ۷۹ خرداد ۵۲دو روز جمعه   گزینه ۱۳ ۀمرحلآزمون آزمایشی  -۱
اند، نام کرده آزمون برای داوطلبانی که از این مرحله به بعد ثبت این ۀورود به جلس

  توزیع خواهد شد. خرداد ۲۴شنبه  در روز پنج

۹۷خرداد  ۱۷شنبه  دو روز پنج گزینه ۱۴ ۀمرحلنام در آزمون آزمایشی  آخرین مهلت ثبت -۲
م نماینـدنـا انـد و علاقـه دارنـد ثبت نام نکرده باشد. افرادی که در این آزمون ثبت می
ویـژۀ داوطلبـان آزمـونهـای آزمایشـی  آزمون -ها معرفی آزمون«توانند به بخش  می

  در پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایند.» ۹۷سراسری 

های های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریـق نماینـدگی حوزه -۳
  رسد. یکنندگان م دو در سراسر کشور به اطلاع شرکت گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ ۀشمار  -۴
جـایی باشد. این شماره را حتماً در است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.

هـتدریج، از بعـدازظهر روز جمعـ به ۱۲ ۀمرحلدماتی آزمون آزمایشی های مق کارنامه -۵

قـرار www.gozine2.irدو بـه آدرس  بر روی پایگاه اینترنتـی گزینـه ۹۷ خرداد ۱۱
۱۹توانیـد از سـاعت  می ۱۲ ۀمرحلهای نهایی آزمون  کارنامه ۀگیرد. برای مشاهد می

، به پایگاه اینترنتـی مؤسسـه مراجعـه نماییـد. در صـورت بـروزخرداد ۱۱روز جمعه 
  اشکال در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.

داوطلبان برای تمامی مراحل صادر گردیده است. افرادی که این ۀکارت ورود به جلس -۶
 آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایند.اند، دقت نمایند که تا  کارت را دریافت کرده
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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۱۲ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  ادبيات دوم 186تا  183هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -1
  ادبيات سوم 171تا  166هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -2

  معادل معنايي درستي براي واژهٔ راهوار نيست.» مراقب«  
  ادبيات چهارم 148و  112، 107، 57، 39تا  37، 26، 19، 18، 6، 3هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -3

  باشد. به معني شكر، آفرين، حمد، مدح، ستايش و سپاس مي» ثنا«  
  زبان فارسي سوم 170و  131، 130، 75، 74، 31، 30هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -4

  شكل درست واژگاني كه غلط املايي دارند:  
  گرفتن غرامت -: خلع سلاح4گزينۀ /  : جدّي و مصُِر3گزينۀ /  -: 2گزينۀ /  : صيانت و نگهداري1گزينۀ   

  ادبيات چهارم 70ادبيات سوم و  3ادبيات دوم،  37و  32هاي  صفحه*  ردشوا : * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -5
  به معني ناپسند، مناسب عبارت است.» مذموم«با توجه به قراين معنايي كلام،   

  ادبيات دوم 80 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -6
  ادبيات سوم 175تا  173هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -7

  ، فجر اسلام: ميثاق اميرفجر3گزينۀ /  ، جنگ و صلح: تولستوي2گزينۀ /  پور ، از گلوي كوچك رود: مصطفي علي1گزينۀ   
  ادبيات چهارم 23 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -8
  هاي جامع آرايه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -9

  ».حق و انصاف«به معني » دادم«است و در » دادن«فعل از مصدر » ندادي«در » داد«جناس تام:   
  افتادن و دست كسي را گرفتن كنايه است.  از پا در  
  جناس ناقص: پا و را  

  هاي جامع آرايه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -10
  ل با خيال قد معشوق پديد آمده است.الف) حسن تعليل: علت شكلِ صنوبريِ دل را اين دانسته كه دل در از   
  سازد. معني چهره است؛ در معني فلز روي با آهن ايهام تناسب مي ب) ايهام تناسب: روي در مصراع دوم به  
  ج) استعاره: مضطرب بودن ذرهّ، تشخيص و استعاره دارد.  
  عقاب عشق -2من كبوتر حرم هستم  -1د) تشبيه:   
  سلوب معادله (استقلال نحوي، تعادل معنايي و آمدن تمثيل) در اين بيت وجود دارد.) اسلوب معادله: تمام شرايط اه  

  هاي جامع آرايه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -11
  . تلميح: داستان حضرت يوسف  
  شود. تشبيه: خار [مانند] يوسف مي  
  تضاد: سازگاري و ناسازگار  

  زبان فارسي سوم 66تا  61هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -12
  تهران [متمم] تبعيد كردند [فعل].  نهاد] پدرم را [مفعول] به ها  زماني كه [آن  

  زبان فارسي سوم 88 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -13
  ».شود مي«ها در معني فعل اسنادي  است، اما در ساير گزينه »چرخد مي«رديف اين شعر است، اين فعل در گزينۀ نخست به معني » گردد مي«فعل   

  زبان فارسي سوم 96 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -14
  ربط است نه عطف.» واو«كار رفته،  به» واو«در اين گزينه هر دو   
  در مصراع اوّل بدل است.» جمله: «1گزينۀ   
  بدل است.» خود«است و در مصراع دوم، » اسرار«معطوف به » حاجات: «3گزينۀ   
  است.» جان«معطوف به » جهان: «4گزينۀ   

  زبان فارسي سوم 109تا  107و  96تا  94هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -15
  پرمعني است. اي نشانهدرفش كاوه  -1  
  موصوف و مسند                           
  رساند. ا به قدرت مينو ر  فرمانروايي -2  
  موصوف و مفعول       
  عمومي است. قيامباشكوه ديگر، تصوير  صحنۀ -4و  3  
  اليه موصوف و مضاف  موصوف و نهاد             
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  زبان فارسي سوم 48و  47هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -16
  شوند: ي مفعولي ميئجز  ين با افزوده شدن تكواژ گذراساز، تبديل به سهناگذر هستند، بنابرا » جوشيدن«و » دويدن«هر دو مصدر   
  جوشاندن دواندن/ جوشيدن  دويدن   
ي گذرا به مفعـول و ئي گذرا به متمم، كه در صورت اضافه شدن تكواژ گذراساز، چهارجز ئجز  ي گذرا به مفعول هستند يا سهئجز  ساير مصادر يا سه  

  سازند. متمم مي
  ادبيات دوم 92 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 نۀگزي: پاسخ -17

  ها: كنند. مفاهيم ساير گزينه ها مي مشتركاً توصيه به عيش و خوشي در سختي 1بيت صورت سؤال و گزينۀ   
  : سختي فراق و جدايي2بيت گزينۀ   
  بخش نيست. : عيش و خوشي بدون معشوق، لذت3بيت گزينۀ   
  ما.جز  : همه شادند به4بيت گزينۀ   

  ادبيات دوم 120و  119هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -18
تر: در اين شعر، سـهراب  ، عبور از وضع نامطلوبِ موجود و رسيدن به وضع مطلوبِ ناموجود است؛ به بيان ساده»پشت درياها«مفهوم كلي شعر   

شـهر) را  آرمـان گرفته از وضع كنوني، قصد رفتن به دريا ( نيز شاعر، دل 3ر گزينۀ پردازد. د شهر مي سپهري به شرح سفرِ خيالي خود به آرمان
  بيانِ وفاداري عاشق. 4نصيبي و محرومي در عين تلاش است و گزينۀ  بيانِ بي 2و  1هاي  دارد. گزينه

  ادبيات دوم 173 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -19
  هـا، برتـريِ دل  دانـد. مفهـوم سـاير گزينـه عاشق شدن است و شاعر عاشقي و ديگرپرستي را برتر از خودپرستي ميتوصيه به  2مفهوم گزينۀ   

) .كعبۀ درون) بر كعبۀ ظاهري است  
  ادبيات سوم 56 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -20

، برخلاف مفهوم آيۀ صورت سؤال، به اين نكته اشاره 4ات است. در گزينۀ مفهوم آيۀ صورت سؤال، تغييرناپذيري و ثابت بودن ذات و اصل موجود  
  ها: شود. مفاهيم ساير گزينه دارد كه همنشيني با نيكان، باعث تعالي ناقصان مي

  : شكايت نداشتن از فقر معنوي3/ گزينۀ  : تغيير نكردن ذات موجودات2/ گزينۀ  نيازي از ديگران : بي1گزينۀ   
  ادبيات سوم 98 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -21

پذير بودن  ها، اميدوار بودن در زمان فراق و تحمل ، سختي رنج فراق در شب و روز است. مفهوم بيت صورت سؤال و ساير گزينه»4«مفهوم گزينۀ   
  آن به شرط وصال است.

  ومادبيات س 104 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -22
  ها: گردد. مفهوم ساير گزينه اين است كه آنچه باعث رنج است، سرانجام باعث خوشي و بهروزي مي 1مفهوم مصراع صورت سؤال و گزينۀ   
  : رنج بردن، مرگ تدريجي است.4/ گزينۀ  : رنجي كه از طرف معشوق باشد، عين خوشي است.3/ گزينۀ  : عواقب جبرانگاري2گزينۀ   
  ادبيات چهارم 4 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -23

  ها: عشق) و ملول نشدن از آن است. مفهوم ساير گزينه عاشق) به آب ( ، تعلّق ماهي (1مفهوم مصراع نخست بيت صورت سؤال و گزينۀ   
  شود. زده نمي اشق از غم دنيا ملول و غم: ع4/ گزينۀ  وجوي عشق بودن : در عين وصال، در جست3/ گزينۀ  : سخن گفتن در عين خاموشي2گزينۀ   

  ادبيات چهارم 25 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -24
شاعر از معشـوق » ج«وفا است و در بيت  بيان شكايت از معشوقِ بي» الف«شاد بودن به غمِ عشق است. بيت » د«و » ب«مفهوم مشترك ابيات   

  و او را شاد كند. تمناّ دارد تا به ديدار او بيايد
  ادبيات چهارم 67 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -25

نيز شاعر به فوايد سخن » 2«آيد. در بيت  گويند، از دهانشان سخنان ارزشمند بيرون مي گويد: آنان كه با تأمل سخن مي در بيت صورت سؤال مي  
  ها: كند. مفهوم ساير گزينه متأملانه اشاره مي

  كند. عنان مي : تأملِ شنونده، سخن را خوش4/ بيت گزينۀ  : توصيه به دوري از مادّيات دنيوي3/ بيت گزينۀ  : توصيه به سكوت1بيت گزينۀ   

  
  عربی دوم ۸۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  )۲صدقوا: راست گفتند، وفادار ماندند (رد گزینۀ   )۳و  ۱ی ها من المؤمنین: از میان مؤمنان (رد گزینه  

  )۲قضی نحبه: مرگشان فرا رسید، از دنیا رفتند (رد گزینۀ   )۲و  ۱های  (رد گزینه ما عاهدوا علیه: به آنچه بر آن پیمان بستند  

  .کشند ینتظر: منتظر هستند، انتظار می  

  عربی سوم ۶۴و  ۶۳، ۴۵های  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  )۳الشّباب: جوانان (رد گزینۀ   )۴و  ۳های  تقدّمَ: پیشرفت کنند (فعل شرط است) (رد گزینه  

  )۱صامدین: با مقاومت و پایداری (حال) (رد گزینۀ   )۳علماً: از نظر علمی (تمییز) (رد گزینۀ   

  )۴و ۳های  شیرینی موفقیت (رد گزینهحلو النّجاح:   )۴چشند (جواب شرط است) (رد گزینۀ  ذاقوا: می  

  )۳و  ۱های  ذوقاً: قطعاً (مفعول مطلق تأکیدی) (رد گزینه  
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  عربی سوم ۵۹مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  )۲شهداءنا الاعزاّء: شهیدان عزیزمان (رد گزینۀ     نرََ: نگاه کنیم (فعل شرط و مجزوم)  

  )۴و  ۳های  ها (رد گزینه نهؤلاء: ای    فهمیم نفهم: می  

  ها) أصدق النّاس قولاً: راستگوترین مردم از نظر گفتار (رد سایر گزینه    )۲کانوا: بودند (رد گزینۀ   

  عربی دوم ۵۳و  ۴۶های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  )۴و  ۱های  مناطق جمیلة: مناطقی زیبا (رد گزینه  

  )۴گزینۀ  سافَر: سفر کرد (رد  

ا شاهدتُ: دیدم، دیده بودم (نکته: اگر در جملۀ وصفیه فعل اول ماضی باشد و جملۀ وصفیه نیز ماضی باشد، جملۀ وصفیه بـه صـورت ماضـی سـاده یـ  

  )۳شود.) (رد گزینۀ  ماضی بعید ترجمه می

  )۱هایش (رد گزینۀ  صورها: عکس  

  عربی دوم ۷۷و  ۷۲ی ها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  ایم لم نعتمد: اعتماد نکردیم، اعتماد نکرده  

  عربی دوم ۷۲مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  »شود! پس به سوی مرگ حرکت کن و سر خم نکن پس تو پایداری هستی که نرم نمی«ترجمۀ بیت:   

  مرتبط است. ۲این عبارت بیش از همه با گزینۀ   

  عربی سوم ۲۹و  ۲۸های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱خ: گزینۀ پاس -۳۲

  ها: بررسی گزینه  

  : الحدیث (الحدیثة)/ أنْ تشفوا (أنْ یشفوا)/ کثیراً (أکثرَ)۳گزینۀ   : أنْ یشفَ (أن یشفوا)/ مرضَ الأمراض (مرض المرضَی)۲گزینۀ   

  (أکثرَ): یقدر (قدرَ)/ أنْ یشفونَ (أنْ یشفوا)/ أکثراً ۴گزینۀ   

  عربی دوم ۳۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  )۳تا موفق شوی: تفَُزْ، حتّی تنجحی (رد گزینۀ   )۲و  ۱های  آرزوهایت: آمالک، أمانیک (رد گزینه  

  )۱کوتاه کردن: تقصیر (رد گزینۀ   )۲های عقل: من دلائل العقل (رد گزینۀ  از نشانه  

  ها) مانّي (رد سایر گزینهآرزوها: الآمال، الأ   

 ترجمۀ متن:  
میرد؟! و دلیل آن این است که نیش زنبورعسـل متصـل بـه بـدن ایـن شـخص بـاقی  دانی که زنبورعسل هنگامی که شخصی را نیش بزند، می آیا می«

کننـدۀ  موضوع است! اگـر نمیـرد، حمـل شود و حکمت در آن ماند و گویا این نیش مرتبط با اعضای زنبورعسل است که خروج نیش باعث مرگ آن می می

شود! با اینکه خداوند در قـرآن آن را بـه  ها می کنندۀ بیماری شود و منتقل ماند و با آن عسل آلوده می کننده است باقی می ای که آلوده خون گزیده شده

هاسـت و  برنـدۀ میکـروب انـد و آن از بـین ذکر کـردهکند و پزشکان برای عسل هفتاد مادۀ مختلف مفید را  توصیف می» در آن شفایی برای مردم است«

زنیم! پس باید از نـیش زدن  ای یا نگاهی یا غیبتی نیش می میریم هنگامی که به برادرانمان با کلمه کند! پس ای انسان ما می را آرام می ها دردهای مفصل

  »برادرانمان دوری کنیم تا به دیگران عسل قلب پاک و کلمۀ پاکیزه را بدهیم!

  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  کشد. کننده را می با توجه به متن، غیبت کردن در این متن به نیش زنبور تشبیه شده است که انسان غیبت  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  باشد. ها توانست ناقل بیماری شد، می با توجه به متن اگر عسل بعد از نیش زدن ساخته می  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  زننده، ارتباط اعضای بدن زنبور با نیش آن است. عسلِ نیشبا توجه به متن، علت مرگ زنبور   

   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  جامعۀ سالم تشکیل دهیم.گیریم این است که باید از گناهان دوری کنیم تا  ای که از آن می با توجه به متن نتیجه  

   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  »ي خروجُهُ سببٌ لِموتِها!کأنَّ هذَا اللسعَ مرتبطٌ بِجوانحِ النّحلةِ الّت«گذاری درست عبارت:  حرکت  

  شود. نیز منصوب می» اللسعَ «نصوب است، و م» کأنَّ «اسم » هذا«دار پس از اسم اشاره است و با توجه به اینکه »ال«اسم » اللسعَ « ۱در گزینۀ   

  گیرد. گیرد ولی با توجه به مضاف شدن آن در حالت جرّی کسره می جای کسره، فتحه می منصرف است و به غیر» جوانح«همچنین   

   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۹

ثُ بِهِ العسلُ و یُصبحُ ناقلاً ل«گذاری درست عبارت:  حرکت     »!»فیه شفاءٌ للنّاسِ «  القرآنِ الکریمِ بأنّ لأمراضِ مَعَ أنَّ اللهَ یصِفُهُ فيیَتَلوَّ

  مبتدای مؤخّر است و مرفوع و دلیلی بر تنوین نگرفتن آن وجود ندارد.» شفاءٌ « ۳در گزینۀ   

   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ها:  موارد نادرست سایر گزینه  

  نکرة ) معرفة ۲  

  خبر للأفعال النّاقصة منصرف/ اسم للحروف المشبّهة  معرب/ ممنوعٌ من الصرّف  يّ ن) مب۳  

  و منصوب» کان«خبر  ) حال ۴  
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   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  ها:  موارد نادرست سایر گزینه  

  المستتر» هو«فاعله ضمیر  » آلام«) فاعله ۱  

/ مبن ) لازم ۲     معرب يّ متعدٍّ

  المستتر» هو«فاعلُهُ ضمیر  يٌّ للمعلوم/ نائب فاعلُهُ ... مبن يٌّ للمجهول بزیادة حرفٍ واحد/ مبن ) بزیادة حرفین ۳  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  ها:  موارد نادرست سایر گزینه  

  فاعلُهُ ... اعلُهُ ... يّ للمعلوم/ نائب فمبن يّ للمجهول / مبنمزید ثلاثيّ   ) مجردّ ثلاثيّ ۱  

  المستتر» نحن«فاعله ضمیر  » إخوان«) فاعلُهُ ۲  

  منصوب ناقص/ مجزوم  للمتکلّم مع الغیر/ اجوف  ) للمتکلّم وحدة ۴  

  سومعربی  ۲۲و  ۲۱های  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۳

  حذف حرف عله دارد.  ۳فقط در صیغۀ » رَضِیَ «فعل   

  ها: ررسی سایر گزینهب  

  نَ نَمْ  نَ ) نِمْ ۳  تتَُبْ  ) تتوب ۲  لا ینسینَ  ) لا ینسون ۱  

  دومعربی  ۵۲تا  ۵۰های  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  در این گزینه مفعول است. » القوانینَ «فاعل است و نه مضاف شده و نه موصوف است ضمناً » هؤلاء«در این گزینه   

  ها:  ر سایر گزینهد  

  فاعل است و مضاف شده است. » کلّ «مضاف شده است/ » مراسیم) «۱  

  فاعل است و موصوف است. » الشعاع) «۲  

  نائب فاعل است نه فاعل.» الطلاّبُ ) «۳  

  دومعربی  ۹۲و  ۹۱های  حه* صف دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  درست است. » مدافعو الحرم: «۱گزینۀ   

لُ : «۲گزینۀ      کند). درست است (زمان فعل هنگام مجهول شدن تغییری نمی» تتُحمَّ

  رود.  انسان است پس فعل آن مفرد مؤنث به کار می جمع غیر» مقالات«درست است چون » الُِّفت: «۴گزینۀ   

  ۲عربی  ۴۲* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۶

  ارد و محلاًّ مرفوع است. نقش خبر د» ما«در این گزینه   

  ها:  سایر گزینه  

  الیه و مجرور محلاًّ ) ما: مضاف۱  

  الیه و مجرور محلاًّ ) ما: مضاف۲  

  ) ما: اسم إنَّ و منصوب محلا۳ًّ  

  سومعربی  ۳۷* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۷

  عی است. مفعول مطلق نو » صبراً «مفعول فیه و » دائماً «در این گزینه   

  مفعول فیه است. » یومَ « ۴مفعول مطلق است و در گزینۀ » سبحانَ « ۲مفعول مطلق است. در گزینۀ » حقّاً « ۱در گزینۀ   

  سومعربی  ۷۶و  ۷۵های  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  ت. منه محذوف اس ها مستثنی منه است و در سایر گزینه مستثنی» عمل« ۲در گزینۀ   

  دومعربی  ۱۱۲و  ۱۰۰ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۹

  جمله است. و از نوع شبهمقدّم خبر » لي«در این گزینه   

  جمله هستند. خبر شبه» له«و » لِمَن: «۱گزینۀ   

  خبر از نوع جمله است.» یندم: «۳گزینۀ   

  خبر مفرد است.» مجهولةً : «۴گزینۀ   

  سومعربی  ۶۶و  ۶۵ های ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ینۀ پاسخ: گز -۵۰

  ها تمییز وجود ندارد. تمییز است. در سایر گزینه» أجراً «در این گزینه   

  
  دين و زندگي دوم 78مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -51

  )شد. دهند، گويد: كاش نامۀ عملم به من داده نمي اش را به دست چپش مي يقَول يا ليَتنَي لمَ اوتَ كتَابيَه، و كسي كه نامهو امَاّ منَ اوتي كتَابهَ بشِماله فَ(  
  دين و زندگي سوم 200مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52

  در صفحۀ مذكور مراجعه فرماييد. به روايت رسول اكرم   
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  دين و زندگي دوم 187مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -53
  تواند روزه بگيرد ولي در وطن خود بايد نماز را كامل بخواند. به انديشه و تحقيق درس مراجعه گردد. ظهر به وطن خود برسد، نمياگر مسافر بعداز   
  دين و زندگي دوم 167مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -54

   اي باشد كه معامله با آن رواج دارد  صورت سكه ات طلا و نقره در صورتي واجب است كه بهزك ها زكات ندارد. آلات خانم زيور  
    گانۀ مشمول زكات، زماني واجب است كه هر كدام به حد يا تعداد معين برسد. 9زكات اموال  
  زندگي سومدين و  157مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -55

  ذلت نفس است. 2مصاديق آيه شريفۀ صورت سؤال، كساني هستند كه عزت نفس را انتخاب كردند و مفهوم بيان شده در گزينۀ   
  دين و زندگي چهارم 43مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56

    :باشد. گويد باش، پس مي د پس به آن مياوست كه زنده كند و بميراند و چون به كاري حكم كن(ترجمۀ آيۀ شريفه(  
    باشد. مي رستدپيام كتاب درسي براي آيۀ مطرح شده دقيقاً گزينۀ  
   .آيه به قضاي الهي اشاره دارد  
  دين و زندگي دوم 54و  50هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -57

    پيامبر اكرم» :شويد. ايد و با مرگ، تنها از جهاني به جهان ديگر منتقل مي د، بلكه براي بقا خلق شدهاي براي نابودي و فنا خلق نشده«  
    آياتنِـا  هـُم عـَنْ مأنَّوا بها و الـّذينَلقِاءنا وَ رضَوا باِلحياة الدُّنيا و اطْجونَ انَِّ الذّين لا يَرْ(مرتبط با آن به آيۀ شريفۀ  رستدصورت سؤال و گزينۀ

  نمايد. اشاره مي )سبِونواهمُُ الناّر بمِا كانوا يكَْأْغافلِونَ اولئكَ مَ
  دين و زندگي چهارم 15و  13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58

  كنند. آيه، مفهوم توحيد در ربوبيت را با توجه به فعل الهي بيان مي وددقت كنيد كه هر   
  دين و زندگي دوم 18صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -59

ها و زمين است، خـواه نـاخواه و بـه  كه به فرمان اوست، هر آنچه در آسمان جويند؟ حال آن ها غير از دين خدا را مي آيا آن(ترجمۀ آيۀ شريفه:   
حكومت الهـي را درك نكـرده و جز دين خدا است، قلمروي  دنبال دين ديگري به كسي كه به  بنابر اين آيه، آن  )شود. سوي او بازگردانده مي

  همچنين متوجه بازگشت به سوي خدا و هدفمندي عالم نيست.
  دين و زندگي چهارم 81مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -60
  دين و زندگي سوم 89مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -61

  خوانيم كه: مي در تيتر ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر   
شرايط مناسب براي جعل حديث فراهم آمد كه بر اساس اغراض شخصي به جعل يا تحريف حديث بپردازند و به نفع حاكمان ستمگر از نقل برخي   

  احاديث خودداري كنند.
  دين و زندگي سوم 124و  123، 112هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -62

   كند. باش براي ياري امام تلقي مي  بت را عصر آمادهمنتظر عصر غي  
    رسول اكرم» : هر كس دوست دارد خدا را در حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت او ملاقات كند. ولايت و محبت امام عصر .را بپذيرد«  
   امام عصر » :نگامي كه پشت ابرها باشد.بردن از من در عصر غيبتم، مانند بهره بردن از آفتاب است ه  بهره«  
  دين و زندگي سوم 97مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -63

به عهد خود با قـرآن وفـا توانيد  كه ... و وقتي مي راه رستگاري تشخيص دهيدتوانيد در آن شرايط  آگاه باشيد كه وقتي مي: «اميرالمؤمنين   
. آنان هستند كه ... ظاهرشان نمودار باطنشان ها را از اهلش طلب كنيد همۀ اينپس « ...» كه  و قرآن باشيدپير توانيد  گاه مي كه ... و آن كنيد
  »و دين در ميان آنان شاهدي صادق و در عين سكوت گوياست. باشد ... مي

  دين و زندگي سوم 135مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -64
  »فلَلِعوام انَ يقلدّوه قهاء صائناً لنفسه حافظاً لدينه مخالفاً لهِواه مطيعاً لاِمر مولاه (فقيه واجد شرايط) فاماّ منَ كان منِ الفُ«  
  دين و زندگي دوم 105و  103هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -65

   .قسمت اول صورت سؤال اشاره به ثمرات توكل و اعتماد به خدا دارد  
   كند. همين موضوع را بيان مي )عزمت فتوكلّ علي االله(نمايد كه عبارت  مت دوم ضرورت كار و تلاش در توكل را بيان ميقس  

  دين و زندگي دوم 6مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -66
ۀ آن خدايي است كه هر چيـزي را اسـتوار سـاخته پنداري ساكن هستند در حالي كه همچون ابرها در حركتند. ساخت بيني، مي ها را مي و كوه(  

  )كنيد آگاه است. است همانا او به آنچه مي
  دين و زندگي دوم 125مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -67

ايـن نعمـات در دنيـا   )يا خالصةً يَوم القيامةقل هِي للّذين آمنوا فِي الحياةِ الدنّ الطيبِّات منِ الرّزقو  زينةَ االله التَيّ اخَرج لعبِادهقل منَ حرّم (  
  باشد. برايِ همگان است و در آخرت مخصوص مؤمنان مي

   )ًكنند. متناسب كساني است كه ايمان دارند و به فرائض الهي عمل مي )سيََرحمهَم االله(مخصوص مسلمانان است و  )اصَبحتم بنعِمة اخوانا  
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  دين و زندگي دوم 44و  43هاي  توسط * صفحهمشخصات سؤال: * م ▲  4پاسخ: گزينۀ  -68
    يعني خلقت بعد روحـاني  )ثمّ انشاناه خلقاً آخر(تحسين كند،  )فتبارك االله احسن الخالقين(عاملي كه سبب شده خداوند خود را با عبارت

  هم مبين آن است. )و نفخت فيه من روحي(انسان است كه عبارت 
   گونه استدلال ندارد. است كه هركس درك روشني از آن دارد و براي اثبات آن نياز به هيچهاي روح  خود ثابت يكي از نشانه  
   افتد. دقت كنيد كه سؤال نشانۀ همگاني را خواسته در صورتي كه رؤياي صادقه لزوماً براي همه اتفاق نمي  

  دين و زندگي دوم 146مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -69
   ن آيۀ شريفه و ترجمۀ آن مراجعه نماييد.به مت  

  :رخيَْعُون الَِي الْيدَْ( )لِحونمُفْاولئكَ همُُ الْ(مُفلحون يا رستگاران(  
  )نَ عنَِ المنكرهَوْروف وَ ينَْمعَْمُرونَ باِلْوَ يَأْ(

  دين و زندگي دوم 120 و 113هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -70
    باشد. كه از آثار محبت به خدا مي» بيزاري از دشمنان خداست«آيۀ شريفه بيانگر  
    نيز اشاره به اين موضوع يعني ضرورت بيزاري و تبري از دشمنان خدا دارد. ره)(از امام خميني 2جملۀ مذكور در گزينۀ  

  دين و زندگي سوم 143 مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -71
   )قلَبِتَ فظَاًّ غلَيظَ الْكنُْ وَ لوَْ تَ لهَمُْمةَِ منَِ االلهِ لنِْفبَمِا رحَْ(فرمايد:  عنوان رهبر جامعۀ اسلامي مي به خداوند متعال خطاب به رسول گرامي اسلام   

  ها پراكندگي آن  سببگيري بر مردم  خويي و سخت درشت  )... همُْفُ عنَْلِك فاَعْحَوْ فضَُّوا منِْلاَنْ(
  ها خويي و گذشت از آن نرم جلوگيري از پراكندگي مردم 

  دين و زندگي چهارم 27مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -72
  زندگي سومدين و  37مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -73

(راه پيشنهادي قرآن براي اثبات غيرالهـي بـودن  ي و انِ كنتمُ في رَيب ممِاّ نزلنا علي عبَدنِا (تشكيك در الهي بودن قرآن) فأتو بسورةٍ من مثِلِه(  
لوا فاتّقوا النار التّي وقودهـا النـّاسُ و قرآن) وَ ادعوا شهُدَاءكَمُ منِ دونِ االله انِ كنتمُ صادقين (شرط پذيرش ادعاي كافران) فانِ لم تفعلوا و لنَ تفع

  )كننده در قرآن) كننده و تشكيك الحجارة اعدتّ للكافرين (سرانجام كافران مبارزه
  دين و زندگي چهارم 60و  57هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -74

   دهد، خداوند نيز شرايط و اسـباب را چنـان فـراهم  انسان از خود نشان ميخوانيم كه: همواره با سعي و تلاشي كه  در تعريف سنت توفيق مي
  تر به مقصد برسد. سازد كه وي بتواند آسان مي

    بيانگر سنت توفيق الهي است. 4در ميان آيات موجود گزينۀ  
  دين و زندگي دوم 82و  61هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -75

در اين آيه صداقت و راستگويي   )االله لا اله الِاّ هو ليجمعنكّمُ الي يَوم القيامة لاريب فيه و من اصدق من االله حديثا(قت كنيد: به آيۀ شريفه د  
  خداوند علتي براي فهم قطعيت در برپايي معاد است.

   بيانگر آن است. )او فتحت ابوابه(شود كه  كند وارد بهشت مي كسي كه به معاد معتقد است و وظايفش را عمل مي  

  
  زبان سوم 85تا  83 يها صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -76

متعدي است و بايد در حالت معلوم با مفعول همراه باشد؛  inviteچين مفعول نداريم، فعل  توضيح: جملۀ فوق مجهول است چرا كه بعد از نقطه  
 4كنـد و گزينـۀ  به گذشته اشـاره مـي previousتواند چيزي يا كسي را دعوت كند بعلاوه قيد زمان  توان گفت كه كشور نمي از طرفي هم مي

  درست است.
  .دعوت شدندترجمه: هفتۀ پيش شماري از كشورهاي اسلامي به يك جلسۀ مهم   
  زبان چهارم 10 ۀصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -77

كند كه وجود داشته باشد يا اتفاقي رخ دهد. در ايـن حالـت  اي از زمان يا موقعيتي اشاره مي  كلمۀ ربط به دوره مو مفهدر  whenلمۀ توضيح: ك  
  باشد. مي» هر وقت كه«معني  به

  شويد. مي انزنيد شبيه به مادرت كه لبخند مي  هر وقتخصوص  تان را دوست دارم به ترجمه: حالت چهره  
  زبان چهارم 40 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -78

  شود ها استفاده مي استفاده كرد كه در اين حالت suchتوان از  به ساختار جمله از ميان كلمات ربط علت و معلول، مي توجهتوضيح: با   

thatجمله 

 

such a + (صفت) + اسم قابل شمارش مفرد 
such + ( فتص  اسم قابل شمارش جمع + (
such + (صفت) + اسم غيرقابل شمارش 

  طولاني است كه مجبوريم تاكسي يا قطار بگيريم. آنقدرترجمه: مسافت   
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  زبان چهارم 78 ۀصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -79
  كنيم. مي استفاده must have + ppب توضيح: براي بيان كاري كه به احتمال زياد در گذشته انجام شده باشد از تركي  
  :ترجمه  
  :A .پسرم بالاترين مدرك دانشگاهي را گرفت  
  :B انجام داده باشد. بايد تحقيقات جدي  

  زبان سوم 24 ۀصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -80
  بخرند. روز مدي ها هايشان بايد كفش يا لباس با رنگ ترجمه: بعضي از مادران معتقدند كه براي بچه  
  مربوط به چهره) 4  دور) 3  علمي) 2  مد روز، رايج، متداول) 1  

  چهارمزبان  3 ۀصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -81
  م.شوي است. به همين دليل است كه گاهي اوقات كسل شده و براي تغيير شغل آماده مي تكراريترجمه: كارهاي زيادي كه مجبوريم انجام بدهيم   
  تكراري) 4  خيلي بزرگ) 3  كوتاه) 2  غيرطبيعي) 1  
  زبان چهارم 20 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -82

  ».جدي گرفتن چيزي«يعني  take sth seriouslyتوضيح: تركيب   
  .بگيرندها شما را جدي  عنوان يك معلم، مهم است كه بچه ترجمه: به 
  ساختن) 4  آوردن دست به) 3  دادن) 2  گرفتن) 1  
  زبان چهارم 25 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -83

  باشد. آلودگيبا   تواند يك عامل كليدي در مبارزه زيست معتقدند كه استفاده از خودروهاي برقي مي ترجمه: طرفداران محيط  
  جامعه) 4  وضع/ حالت) 3  آلودگي) 2  حالت) 1  
  زبان چهارم 17 ۀصفح*  متوسط: * سؤال اتمشخص ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -84

  .كند فراهم ميكنند خدمات  ترجمه: شركت آب براي هفده ميليون نفر كه در تهران زندگي مي  
  اختراع كردن) 4  ناميدن )3  تكيه دادن) 2  فراهم كردن) 1  
  زبان چهارم 25 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -85

  اند. ها ايجاد كرده بسزايي در روند درمان بيماري تفاوتويند كه داروهاي جديد گ ترجمه: پزشكان مي  
  تفاوت) 4  اجرا/ نمايش) 3  سند) 2  شبكه) 1  
  زبان سوم 79 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -86

  باشد. ها مي انسان متأثر از رايانه تلاش: اكنون تقريباً هر نوع زمينۀ ترجمه  
  سازمان) 4  اي چندرسانه) 3  تلاش/ كوشش) 2  اهدستگ) 1  
  زبان چهارم 46 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -87

  گويد. دانستم دروغ مي به اين دليل كه مي بيشترترجمه: عصباني شدم،   
  طور دائم به) 4  خوشبختانه) 3  نرمي به) 2  بيشتر/ اساساً) 1  

  ::CClloozzee  TTeessttترجمۀ ترجمۀ   ■■■■
 استقبال» شنوا و صميمي  گوش«شدت نياز دارند كه تجربيات و مشكلات خود را به زبان بياورند. به همين دليل است كه همه از  بهها  انسان

كـه گـوش دادن چـه مهـارت  فهمنـد مـيهايشان باشد. اما تعداد كمي از مردم  كسي كه مشتاق گوش دادن به مشكلات و خوشي -كنند مي
. دو دليل وجود دارد كه چرا اغلب آيد دست مي بهبودن نيازمند قدرت بالاي تمركز است كه فقط از طريق تمرين  اي است. شنوندهٔ خوب  پيچيده

دهند صحبت كنند. چند بار شده كـه شـما  طور ساده اين است كه مردم بيشتر ترجيح مي سختي است. اولين [دليل] به كارگوش دادن چنين 
 مـردمخواهيد بگوييد؟ دليل دوم ايـن اسـت كـه  چه مي در جوابايد چون كه در اين فكر بوديد كه  آنچه را كه كسي گفته است، از دست داده

  كنند. خيلي كند صحبت مي
  4 ۀنيگز : پاسخ -88

  پذيرفتن/ استقبال كردن) 4  ارزيابي كردن) 3  محافظت كردن) 2  تخمين زدن) 1  
  1 ۀنيگز : پاسخ -89

  باعث شدن) 4  ابسته بودنو ) 3  مرتبط بودن) 2  تشخيص دادن/ فهميدن) 1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -90

  استخراج كردن) 4  دست آوردن به) 3  بردن) 2  ذخيره كردن) 1  
  4 ۀنيگز : پاسخ -91

  كار/ وظيفه) 4  شغل) 3  صومعه) 2  عمل) 1  
  4 ۀنيگز : پاسخ -92

  در جواب) 4  از طريق پاسخ) 3  نوبت  به) 2  با گزارش) 1  
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  ::11ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
اي به شناسـايي عوامـل خطرسـاز احتمـالي   طور فزاينده همچنان بيماري قلبي اولين عامل كشنده در آمريكاست، محققان بهاز آنجايي كه 

عاملي كه در نارسايي قلبي مشاركت  عنوان بههاست  مدت» زندگي پرمشغله«هاي پرچرب و  اند. رژيم مند شده وجود آورندهٔ حملات قلبي علاقه به
آيـد  به نظـر مـي مثلاًبرانگيزتر باشد.  تر و تعجب اما طبق مطالعات جديد، ممكن است ليست عوامل خطرساز طولاني دارند شناخته شده است.

دهد و بيشتر مردم حملۀ قلبـي را  وهواي سرد رخ مي هاي قلبي در آب نارسايي قلبي الگوهاي فصلي و زماني داشته باشد. درصد بالاتري از حمله
علاوه مردم بيشتر مستعد حملات قلبي در سـاعات اوليـه از خـواب بيـدار شـدن  كنند. به ز ديگر هفته تجربه ميروز دوشنبه بيشتر از هر رو 

مشاهده كردند و از آن زمان تعدادي از علـل احتمـالي را كشـف  1980هستند. متخصصين قلب براي اولين بار اين پديدهٔ صبحگاهي را اواسط 
رساني بـه قلـب، ممكـن  علاوهٔ كاهش خون ها، به ، ضربان قلب و تمركز قلب بر ايجاد كردن هورموناند. افزايش فشار خون هنگام صبحگاه كرده

  آمدن موارد بيشتري از حملات قلبي شوند. وجود  به  صبح، همگي منجر به 10تا  8است بين ساعات 
دهد كه ميزان حملۀ  شوند. آمارها نشان مي ه ميدر مطالعات ديگر، هر دو عامل تولد و تجرد، جزء عوامل احتمالي بيماري قلبي در نظر گرفت

شان بيشتر در معـرض  كند و مردان مجرد نسبت به همتاهاي متاهل قلبي در زنان و مردان بلافاصله چند روز بعد از تولدهايشان افزايش پيدا مي
هاي جدي  شود، پژوهش شده مربوط مي لي ذكرطريقي به همۀ عوامل خطرساز احتما شود كه به جايي كه استرس گمان برده ميآنخطر هستند. از 

  افتد، ادامه دارد. و دقيق به اميد درك بيشتر از چگونگي و دليل اينكه نارسايي قلبي اتفاق مي
  2 گزينۀ: پاسخ -93
  2 گزينۀ: پاسخ -94
  4 گزينۀ: پاسخ -95
  3 گزينۀ: پاسخ -96

  ::22ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
رس براي هركسي است. چه تنها كار كنيم و يا با عدهٔ زيادي از مردم، بالاخره ما به صحبت كردن سخنراني كردن در جمع يك منبع رايج است

مان به چيز سودمندي برسيم، اغلب نيازمند  خصوصي نياز داريم و اگر بخواهيم سرگروه باشيم و يا در زندگي در جمع براي انجام دادن كارهاي به
  م تا موفق شويم.هاي كوچك يا بزرگ هستي صحبت كردن با گروه

دارند. به من اعتماد كنيد؛ مخاطبان شـما از شـما انتظـار » موفقيت«ها بستگي به اين دارد كه شما و مخاطبان شما چه تعريفي از  همۀ اين
لـي در اشـتباه و ،كردم كه بيشتر مخاطبان انتظار بهترين سخنراني را دارنـد ندارند كه بهترين سخنراني بدون اشكال را ارائه دهيد. من فكر مي

كردم تـا بـراي يـك  كردم تا سخنراني خيلي خوبي ارائه بدهم. من روزها تمرين مي بودم. قبل از فهميدن اين موضوع، فشار زيادي را تحمل مي
ويم و خـواهم بگـ ها تمرين كردم كه چه مـي ها و ساعت ماندم و نگران اشتباه كردن بودم. من ساعت ها بيدار مي سخنراني آماده شوم. من شب

  دادم. مي انجامكردم عالي باشم، بدتر  كرد. هرچه بيشتر تلاش مي تر مي كردم مرا حتي مضطرب دانيد چرا (چه)؟ همۀ اين كارهايي كه مي مي
ي ارزشـمند هدف سخنراني عمومي اين است كه: به مخاطبين خود يك چيز سودمند بدهيد. اگر مردمي كه مخاطبين شما هستند با مطلب 

ها با احساس بهتري دربارهٔ خودشان بروند، يا احساس بهتري در مورد كاري كـه  پندارند. اگر آن بروند، [كار] شما را يك موفقيت مي از پيش شما
ها در حالي كه خوشحال يا سرگرم هستند شما را تـرك كننـد،  پندارند. اگر آن بدهند داشته باشند، كار شما را يك موفقيت مي انجامقرار است 

  كنند. اند ارزشمند تصور مي ني را كه با شما گذراندهها زما آن
دهند حتي اگر شما تمركز خـود را از دسـت بدهيـد يـا  ها سپاسگزار خواهند بود و اهميت نمي زنيد، آن زماني كه شما حرف ارزشمندي مي

حساس خوب داشته باشند تا شـما را يـك فـرد حتي نيازي ندارند كه ا  ها آنتان بزنيد.  حين سخنراني دراي   لكنت زبان بگيريد يا حرف مسخره
  موفق فرض كنند.

  4 گزينۀ: پاسخ -97
  2 گزينۀ: پاسخ -98
  2 گزينۀ: پاسخ -99
 3 گزينۀ: پاسخ -100
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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۱۲ ۀشمار  نآزمو  اختصاصی یها درس تشریحی پاسخ
  

  

  2رياضي  83تا  72 هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -101
2yنكته: اگر عبارت درجه دوم    ax bx c    1داراي دو ريشۀx 2وx 

1 2(x x ) است: رو روبهصورت  علامت آن به باشد، جدول تعيين  
22                                              كنيم: ابتدا نامعادله را حل مي   3 2 3 0 3 1 0 3 1x(x ) x x (x )(x ) x ( , )               
a)صورت  طبق فرض اين بازه به   ,b) :3       است، پس 1 4a , b b a        
  حسابان 5و  4 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -102

1، برابر است با: qو قدرنسبت  1aجملۀ اول يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  nنكته: مجموع    1
1

n
n

a ( q )
S

q





   

)q 1و قدرنسبت  1aنكته: مجموع همۀ جملات (حد مجموع) يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول    q )  :1برابر است با
1
a

S
q 


   

29با توجه به آنكه    1 3
n

nS ( ( ) ) ، :1              داريم 1 11
2 2 2 29 9 9 9 6 9 33 3 3 3

n n n n
n n na S S ( ) ( ) ( )( ) ( )  

             

3صورت  به naپس جملات دنبالۀ    2, , .است  

2دنبالۀ جديد، يك دنبالۀ هندسي با قدرنسبت    3 2
1 2

2
3

a a
q ( )

a a
   :است كه مجموع همۀ جملات آن برابر است با  

1 2
2

3 2 54 10 82 5 51 3 9

a a
S /

( )



   


   

  حسابان 17 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -103

2نكته: در معادلۀ درجه دوم    0ax bx c  ها برابر  ، مجموع ريشهbS
a

  ها برابر  ضرب ريشه و حاصلcP
a

 .است  

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  
1 m m          

1 4
2 3 5 2

m m
m

        
         

   

mبا جايگذاري اين مقادير در رابطۀ      :داريم  
2 يا 5 24 5 2 2 13 20 7 10 0 2 5 0 2(m )( m) m m m m m m (m )(m ) m                      

  حسابان 89تا  85و  76تا  69 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -104
a)نكته: اگر    ,b) fگاه  ، آنf (a) b .و برعكس  
a)1داريم:  fپذير  نكته: براي تابع وارون   ,b) f (b ,a) f      

1 11 4 1 4 1 4 5( , ) f og f og( ) g( ) f ( ) b          
1 1 1 1 34 2 4 2 4 2 4

a
( , ) fog fog ( ) g ( ) f ( )

c
    

       
   

12aبنابراين:    b c     
  2رياضي  117تا  111 هاي فحهص*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -105

  1 1n
b b b a

a
log a , log a n log a , log a

log b
   نكته:  

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  
3 23 3

29 3 2 3 3 3 0 3 2 0A log x
x xlog x log log x log A A A

A


               

3 33 3 3
3

1 1 31 2 0 3 9 3 32 2 9
A log x x

(A )(A ) log log log
A log x x
                   

   

x
y a

1x
a

2x
a 
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  حسابان 27تا  25 هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -106

30در محلول اول،    12 3 6100 /  12 كيلوگرم نمك و 3 6 8 4/ /  ،60 كيلوگرم آب داريم. در محلـول دوم 6 3 6100 /  كيلـوگرم نمـك و 

6 3 6 2 4/ /  كيلوگرم آب داريم. اگر  8/10كيلوگرم نمك و  2/7ها،  پس از مخلوط كردن آن ،كيلوگرم آب داريمx ر شـود، كيلوگرم آب تبخي

7غلطت محلول جديد برابر 2
18

/
x

45خواهد شد. طبق فرض بايد اين مقدار برابر  
  باشد: 100

7 2 45 7 2 9 144 162 9 9 18 218 100 18 20
/ / x x x

x x
         

 
   

  حسابان 71و  7، 6 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -107
  مطابق الگوريتم تقسيم داريم:  

2

1 2

1 2 3 13 2 2 3 2 4 3 1
(x )(x )

f ( )
f (x) (x x ) Q(x) x

f ( )
 

    
               

2fof                  دست آوريم: را به r رو روبهخواهيم در تساوي  مي   (x) (x )q(x) r     
2                                                  را قرار دهيم: -2عدد  xجاي  كافي است به   2 1 1r fof ( ) f (f ( )) f ( )         
  حسابان 89و  76تا  69 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -108
  طبق فرض داريم:  

12 2 23 1 3 1 *3 2 3 2 3 2
x x xf (g(x)) f ( x ) f ( ) x ( )

x x x
        

  
   

2اكنون معادلۀ   23 2
x

x



2                       كنيم: را حل مي  2 2 6 4 4 4 13 2

x x x x x
x

       


   

  با جايگذاري در (*) داريم:  
 1 2 3 1 2f ( )        

  حسابان 75تا  71 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -109
g(x)logنكته: دامنۀ تابع    f (x) صورت مقابل است:  به 0 1f gx D D | f (x) , g(x) , g(x)     

fog g fD {x D | g(x) D }   نكته:  

g(x) log ( x ) : x x     2
12 1 2 1 0 2   

xf (x) : x x (x )(x ) x
x x

            
 

2
2

2 0 1 2 0 2 1
2

   

  اكنون با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

2
1 1 1 1 5 3 5 32 2 1 1 2 1 22 2 4 2 8 2 8 2fogD {x | log ( x ) } {x | x } {x | x } ( , )                  

  2رياضي  135و  134هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -110
Sin :متمم يكديگر هستند، پس و  در شكل مقابل،    Cos    

(*)BDABD : Cos
AB

 


   

(**)4
Sin CosAB AB ABABC : Sin Cos

BC BC BD
      


   

  كنيم: هاي (*) و (**) را در هم ضرب مي دو طرف تساوي  
BD ABCos Cos Sin Cos
AB BD

            2 21 1 314 4 2 2   

  حسابان 123تا  115 هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -111
2Cos Cos Cos( ) Cos( )         نكته:  

2Cos x Cos x k       نكته:  
  بالا داريم: با استفاده از نكات  

2 1 1 22 1 2 1 2 1 2 23 3 3 2 2 3Cos(x )Cos(x ) Cos x Cos Cos x Cos x Cos x Cos   
                   

x k x k 
       

22 2 3 3   


BA

C

D


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  حسابان 129تا  124 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -112
21 2 2Cos Cos    :نكته  

2 2Sin Sin Cos    نكته:  
2

2
11 tan

Cos
  


  نكته: 

                                       كنيم: را ساده مي Pتفاده از نكات بالا عبارت ابتدا با اس  
21 2 2

2 2
Cos CosP Cot

Sin Sin Cos
  

   
  

   

Cos                                      از طرفي طبق فرض داريم:   Cos tan tan
Cos

            


1 2
2

1 1 11 9 2 23 3   

1 :پس   2
42 2

Cot     

  حساب ديفرانسيل و انتگرال 113و  67تا  65، 42 هاي صفحه*  ساده: * سؤال شخصاتم ▲  1 گزينۀ: پاسخ -113


2

2
ban bn c a nn a

    :نكته  

21دنبالۀ    5na (n ) n    :نزولي است، زيرا  

2 2
2 1 11 1 0

2 1 5 1 5
n

(n ) n(a )
(n ) (n )

      
   

   

1با توجه به نكته داريم:   1nn n
lim a lim (n ) n
 

      

11است، پس  1با يك روند نزولي اكيد همگرا به عدد  naبنابراين    na a 1 :؛ يعني 2na    
2) برابر است با: 1است كه اختلاف آن با نقطۀ همگرايي ( 2ترين كران بالاي آن برابر  پس كوچك   1 1    
  حساب ديفرانسيل و انتگرال 86و  67تا  65هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: سخپا -114

1
1

0

n n

n nx

n n
ax bx c alim n n

aa x b x c
n n



 

 
           

 




  نكته (قاعدهٔ پرتوان):  

1xحد مخرج در     1صورت هم در  برابر صفر است، ولي حاصل حد عددي حقيقي است؛ بنابراين بايد حدx  .برابر صفر باشد  
2

1
3 2 0 2

x
lim(ax x ) a a


         

                             آوريم: دست مي اكنون با استفاده از قاعدهٔ هوپيتال حاصل حد را به  
1 1

1 14 4 152 3 4
2 2 8x x

x
xb lim f(x) lim

x 

 
      

                                       بنابراين:  
2

20
1 15 2 3 15 1528 8 41x xx

x xlim bf ( ) lim bf (x) lim
x x  

 
     


   

  حساب ديفرانسيل و انتگرال 72تا  69 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -115

2حد چپ و حد راست تابع    2
x xf (x) Sin [Cos x] Cos x[Sin ]  را درx   آوريم. دست مي جداگانه به  

1 1 0 12x
lim f(x) Sin ( ) ( )




                                     1 1 0 12x

lim f(x) Sin ( ) ( )



          

xدر  f(x)بنابراين اختلاف حد چپ و راست تابع      .برابر صفر است  
  حساب ديفرانسيل و انتگرال 101 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -116
aدر بازهٔ  f(x)نكته (قضيۀ بولزانو): اگر تابع    ,b    0پيوسته باشد وf (a)f (b) گاه حداقل يك  ، آنc  ٔدر بازه(a ,b) 0طوري كه  وجود دارد بهf (c)    
3اگر فرض كنيم    23 1f (x) x x x   گاه ، آنf (x)  ٔ2در بازه 1( , ) .پيوسته است  
  از طرفي داريم:  

2حداقل يك ريشه در بازهٔ  0( , )  .0دارد 1 02 8 12 2 1 0 f ( )f ( )            

0حداقل يك ريشه در بازهٔ  1( , 0دارد.  ( 1 01 1 3 1 1 0 f ( )f ( )          
10عنوان مثال  اما به   0f ( )  ٔ10، پس حداقل يك ريشه هم در بازه 2( , )   دارد. از طرفي تابع درجه سه حداكثر سه ريشه دارد، پس در هـر

2بنابراين در بازهٔ  ،هاي مذكور دقيقاً يك ريشه دارد كدام از بازه 1( , ) ًريشه خواهد داشت. 2دقيقا  
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  حساب ديفرانسيل و انتگرال 119تا  107 هاي صفحه*  دشوار: * سؤال تمشخصا ▲  4 گزينۀ: پاسخ -117
  آوريم. دست مي ابتدا خطوط مجانب تابع را به  

1x  : 21مجانب قائم 0(x )     
  قسمت تقسيم، مجانب مايل است: اگر صورت را بر مخرج تقسيم كنيم، خارج  

23

3 2

2
2

2 12 4
2 42 4 2

4 2 4
4 8 4

6

x xx
x

x x x

x x

x x
x

 


  

 

     

2صورت  پس معادلۀ مجانب مايل به   4y x   1است. نقطۀ تقاطع اين خط با خطx   :1عبارت است از 6A( , )   
  ا برابر صفر قرار دهيم:ماندهٔ تقسيم ر  دست آوردن طول نقطۀ تقاطع مجانب مايل با نمودار تابع، بايد باقي براي به  

6 0 0 0 4x x B( , )      
  برابر است با: ABخط  بنابراين طول پاره  

2 21 2 5AB      
  حساب ديفرانسيل و انتگرال 158و  157 هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -118

) پذير باشد و پذير و مشتق تابعي معكوس fنكته: اگر    , ) f  1 :گاه ، آن 1(f ) ( )
f ( )

   
 

   

1برابر  f(x)شيب خط مماس بر نمودار   
12است  2 2 2

ay x a y x        

1يعني   
2f ( )  1 ، پس 2(f ) ( )   1اي روي  . بايد نقطهf   باشد.  2پيدا كنيم كه مشتق در آن نقطه برابر  

1 142 1 2 1 2 3 3 11
2 1

(f ) ( ) f ( )                 
 

   

11بنابراين نقطۀ    3( ,   كند: و روي خط مماس است، پس مختصاتش در معادلۀ خط صدق مي f(x)روي نمودار  (
2 3 11 5( ) a a       

  حساب ديفرانسيل و انتگرال 134 صفحۀ*  متوسط: * سؤال شخصاتم ▲  1 گزينۀ: پاسخ -119

xدر  f(x)هاي چپ و راست تابع  نكته: تانژانت زاويۀ بين مماس   a  :1برابر است با
f (a) f (a)tan

f (a)f (a)
 

 

 
 

 
   

2تابع    22f (x) (x ax )
x
      

1xدر    2و راست دارد، پس در اين نقطه پيوسته است. با توجه به اينكه تابع  مشتق چپ
x
 
  

1xدر    

1x، بايد عبارت داخل پرانتز در f(x)ناپيوسته است، براي پيوسته بودن   :برابر صفر شود  
21 1 2 0 1a( ) a       

  آوريم: دست مي اكنون مقادير مشتق چپ و راست تابع را به  
21 2 1 2 1 1 3x : f (x) (x x ) f (x) x f ( )

             
21 2 2 4 2 1 6x : f (x) (x x ) f (x) x f ( )

             

6 :بنابراين   3 3
1 3 6 19tan 

  
 

   

  حساب ديفرانسيل و انتگرال 210تا  197 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -120
1xينكه نمودار در با توجه به ا      بر محورx 1ها مماس شده است، پسx .ريشۀ مضاعف صورت كسر است  

22 2 2 11 2 1 2
x xx ax b (x ) a , b f (x)

x
 

         


   

2 2
2 2

2 2 2 2 1 4 5
2 2

( x )(x ) x x x xf (x)
(x ) (x )

        
 

   

20 4 5 0 1 5 0 1 5f (x) x x (x )(x ) x ,               
5بارت است از: بنابراين مختصات نقطۀ ماكسيمم نسبي اين تابع ع   5 5 12( , f ( )) ( , )       

  

y

1 x
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  حساب ديفرانسيل و انتگرال 184تا  180 هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -121
u(Lnu)
u


  :نكته  

0fاي را بيابيم كه در آن بايد بازه   (x)    
1

1 11 1 1 1
xy fof (x) Ln( Lnx) y

Lnx x( Lnx) x xLnx


        

  
   

2 2
1 1( Lnx ) Lnxy

(x xLnx) (x xLnx)
    

 
   

20 0 0 1Lnxy Lnx x
(x xLnx)

       


   

  پاسخ است. 2ها، گزينۀ  با توجه به گزينه  
  حساب ديفرانسيل و انتگرال 197تا  192 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -122
  در نظر بگيريم، داريم: اگر زاويۀ موردنظر را   

2

1
1AB xtan tan

OB x x
        

  گيريم: مشتق مي tاكنون از دو طرف نسبت به   
22

3 0 4
2 1 2 4 17 1 16 81 1 16 8 10 16 10 170 85t

x
t t t t tx /( tan ) x ( )

x


 
                            

  حساب ديفرانسيل و انتگرال 247تا  242 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -123

1(n )       
1

1
n

n xx dx C
n


 

  :نكته  

  كنيم: سبه ميابتدا انتگرال نامعين را محا  
42 2 4 2 2 2 3

2 4 2 2
1 1 1 1 1 1 34 2 4 3 3

x(x ) dx x dx (x ) dx (x ) dx x C C
x xx x x x


                    

3طبق فرض اين مقدار برابر  
f (x) C

x
 :است، پس  

4 3 23 4 12 2 48f (x) x f (x) x f (x) x f ( )            
  حساب ديفرانسيل و انتگرال 244تا  242 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -124
  كنيم؛ در اين صورت خواهيم داشت: جمع مي Sبار با ناحيۀ مساحت دو قسمت رنگي را جداگانه هر   

  
  

1 21
1 1 1 11

a a
S S dx

x ax
         

  2
1 11 2 1 4 4

aS S (a )f ( ) (a ) 
         

1طبق فرض    2S S:پس ،  
4 22 21 2

1 11 4 4 5 4 0 1 4 0 44
a aaS S S S a a a a a (a )(a ) a

a
 

                      

  1ه هندس 32و  22، 11، 9هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -125
  الاضلاع، زواياي مجاور مكمل يكديگر هستند.  نكته: در هر متوازي  
  با توجه به شكل داريم:   

180 2
(*)

180 2

ˆCME : CM CE C

ˆDMF : DM DF D

      

      




   

  توان نوشت:  با استفاده از نكته مي  
(*)180 180 2 180 2 180ˆD̂ C              

2 180 90 180 90( ) x ( )                    

A B

D C

E

F

M








 


x

y

1

1 2 a

y
x

 2
1

2S1S

S
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  1هندسه  80و  79هاي  فحهمشخصات سؤال: * ساده * ص ▲  1پاسخ: گزينۀ  -126
گـاه  را قطع كند، آن 2Lو  1Lدو خط موازي  dنكته (قضيۀ خطوط موازي): اگر خط مورب   

  شود كه چهار به چهار با هم برابرند.  هشت زاويه تشكيل مي
1 3 5 7ˆ ˆ ˆˆ     
2 4 6 8ˆ ˆˆ ˆ    

  
  

دو ضلع ديگر آن را قطـع  ABCاز مثلث  BCموازي ضلع  MNخط  نكته (قضيۀ تالس و تعميم آن): اگر پاره  
  گاه:  كند، آن

AM AN AM AN MN,
MB NC AB AC BC

    

1چون  AMNمطابق فرض سؤال در مثلث    1ˆ ˆM N  پسAM AN  و مثلث
AMN ـــاوي ـــتال متس ـــاقين اس ـــس  ،س 9ANپ AM  ـــين . همچن

15 9 6NC AC AN    .  از طرفي مطابق عكس قضيۀ خطـوط مـوازي
1چون  1ˆM̂ A توان نتيجه گرفت  ميAB MN بنابراين مطابق قضيۀ تـالس .

  داريم:  ABCدر مثلث 
6 2
15 5

CM CN CM CM
CB CA CB CB

      

  1هندسه  67مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -127
اند، اگر هر ضلع  الساقين الزاويۀ متساوي ضلعي منتظم، قائم هاي اطراف هشت مثلث  

  فرض كنيم، داريم:  xضلعي را برابر  هشت
22 2 2 2 2 2 22 2 22

x xa a x a x a a x           

  ست آورد: د  به xتوان برحسب  بنابراين ضلع مربع را مي  
2 2 1 22 2x x x ( )x     ضلع مربع  

2
2 2

1 2 1 1 2 1 2 2 11 21 2 1 21 2
( )x

( ) x
  

     
 

Sرنگي
  

21 2 1 2( )x x ( )x     مساحت قسمت رنگي
2 2 21 2 1 2( )x ( ) x      مساحت مربع Sمربع

  1هندسه  134مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -128

21برابر است با:  hو ارتفاع  rنكته: حجم يك مخروط با شعاع قاعدهٔ   
3V r h   

  شود. الاضلاع حول ارتفاع آن، يك مخروط حاصل مي در اثر دوران يك مثلث متساوي  
  است، پس داريم:  aطول ضلع مثلث   

2
ar  شعاع قاعده  

2 22 2 2 3 3 (*)4 4 2
a ah a r a a        ارتفاع مخروط  

  طبق فرض سؤال حجم از نظر عددي با مساحت قاعده برابر است. پس مطابق نكته داريم:   
2 21 33 3 2 33 2V S r h r h a a            

  2هندسه  54تا  50هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -129
  بر خط مماس در نقطۀ تماس عمود است. نكته: شعاع دايره   
  نصف وتر است. 30الزاويه، ضلع مقابل به زاويۀ  نكته: در مثلث قائم  
  برابر هستند. 2Oو  1Oهاي  دهيم زاويه ابتدا نشان مي  

 

1 2 302
Ôˆ ˆO O     

 

  تر و يك ضلعو

OH O OHO  
 

  


O H O H r   

OOمشترك 

90ˆ ˆH H  

aa h

r

a

x x

2
2 x

2
2 x2

2 x

2
2 x

x
x

x

x a
a

A

M N
B C

r
r

O 1
O

2
H

H

A

B C
M

N





1

1
1

2
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1
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  توان نوشت:  با توجه به شكل زير مي  
9 (*)OO O M OM     

(*)1 30 22 2 9 3 9 3
ˆOO H : O OO rO H r r r r

O M r

             
  



  

  2هندسه  116و  113هاي  ت سؤال: * متوسط * صفحهمشخصا ▲  3پاسخ: گزينۀ  -130
  از آن صفحه طوري نظير كند كه:  Aاي مانند  در صفحه را به نقطه Aتبديلي است كه هر نقطۀ  kو نسبت  Oنكته: تجانس به مركز   
  ثابت باشد. Oالف) مركز تجانس يعني نقطۀ   
OAبگيرند و  روي يك خط قرار Aو  O ،Aب)    k OA  .  
  دهد.  تغيير مي 2kو مساحت را با ضريب  kنكته: تجانس طول را با ضريب   
  كنيم.  را به كمك رئوس داده شده رسم مي ABCابتدا مثلث   

1مساحت اين مثلث برابر است با:    1 5 2 52 2ABC
S AB CH        

2                                                   دهد. پس: تغيير مي 2kمطابق نكته تجانس مساحت را با ضريب    22 5 20A B C ABCS k S         
  2هندسه  10و  9هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -131
2ضلعي محدب برابر nياي داخلي هر نكته: مجموع زوا    180(n )   .است  
  در نظر بگيريم، مطابق نكته داريم:  xاگر زاويۀ كنار گذاشته شده را   

2 180 860 2 180 4 180 140(n ) x (n ) x               مجموع زواياي داخلي  
2چون    180(n )   4و 180   180مضرب 140د، پس براي برقراري اين تساوي بايد باشن مي x   180نيز مضرب  باشد؛ يعنيx  بايد عضو

مجموعه اعداد  40 220 400, , ,       باشد. با توجه به اينكهx 180تر از  يك زاويۀ چندضلعي محدب است، پس بايد كوچك  باشد؛ يعنـي
40xفقط    قبول است.  قابل  

  2هندسه  157و  156هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -132
ها عمود باشد، عمود مشـترك آن دو خـط  نكته: به خطي كه دو خط متنافر را قطع و بر هر دوي آن  

  گوييم.  متنافر مي
باشـد،  Oنقطـۀ  Pبا صفحۀ  ريد. اگر محل تلاقي خط را در نظر بگي Pعمود بر صفحۀ  ابتدا خط   

رسم  Pكنيم، تمام خطوطي كه مماس بر اين دايره، در صفحۀ  رسم مي و شعاع  Oاي به مركز  دايره
  . است ، برابر ها با خط  متنافرند و طول عمود مشترك آن شوند، با خط  مي

  هندسه تحليلي و جبر خطي 16و  15هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -133

2آيد:  دست مي از رابطۀ مقابل به bروي امتداد بردار غيرصفر  aنكته: تصوير قائم بردار   
a ba b
b

 
 

  

2آيد:  دست مي مقابل به از رابطۀb  نسبت به امتداد بردار غيرصفر aنكته: قرينۀ بردار   
2a.ba b a
b

  
  

  

  با توجه به نكات داريم:   

2

2

2 2 2 2 0 1 3 2 3 1 2
2 2

a ba b
b

a a a ( , , ) ( , , ) ( , , )
a ba b a a a
b

  
           

     


 


  
    



   

  هندسه تحليلي و جبر خطي 45تا  42هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -134
x)نكته: معادلۀ صفحۀ گذرا از نقطۀ    , y , z )   نرمال  با بردارn (a ,b ,c)

  :0      عبارت است ازa(x x ) b(y y ) c(z z )         
  است:  Lو  Lمطابق فرض سؤال صفحه با هر دو خط موازي است، پس بردار نرمال اين صفحه برابر ضرب خارجي بردار هادي دو خط   

2 1 1 3 3 3 1 1 1
1 2 1

i j k
n ( , , ) ( , , )    
    

2ۀ دلخواه نقط   1 0A( , , گيريم. بنابراين مطابق نكته معادلـۀ ايـن صـفحه  در نظر مي Lرا روي خط  (
  عبارت است از: 

1 2 1 1 1 0 0 1(x ) ( )(y ) (z ) x y z              

A

B

C

O
30

H
rrO r

M30

P




O

L A

P

L



n

y

x

C

A B

3

1 2 4
H

a

a

a b
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  هندسه تحليلي و جبر خطي 45تا  43هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -135

x)نكته: فاصلۀ نقطۀ    , y , z )    0از صفحۀax by cz d     :برابر است با                    
2 2 2

ax by cz d

a b c

  

 

    

2                            گيريم:  صورت زير در نظر مي را به Aصورت پارامتري است. پس نقطۀ  به Dمعادلۀ خط    1
2 1

x t
D : y t A(t , t , t )

z t


   
  

  

  است. پس مطابق نكته داريم:  2تا صفحۀ داده شده برابر  Aفرض فاصلۀ نقطۀ طبق   
5 4 6 2 2 2 52 4 2 6 5 42 2 2 2 2 2 13 5 4 64 1 4 5 5 5 5

t t A( , , )t t t t
AH

t t A( , , )

                 
       

  

  است.  2برابر  Aبنابراين طول مثبت نقطۀ   
  هندسه تحليلي و جبر خطي 75تا  70هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -136
  است. 2aهاي آن برابر مقدار ثابت  قطه روي هذلولي از كانونمطلق تفاضل فواصل هر ن : قدر1نكتۀ   

: معادلۀ 2نكتۀ   
2 2

2 2 1(x ) (y )
a b
  

   يك هذلولي افقي و معادلۀ
2 2

2 2 1(y ) (x )
a b
  

   يك هذلولي قائم به مركز( , )   .است  

2aاست، پس  4در اين هذلولي برابر  2aمطابق فرض سؤال مقدار    صورت استاندارد بنويسيم، دو حالت زير  . از طرفي اگر معادلۀ هذلولي را به
  توان در نظر گرفت: را مي

افقي 
2 24 11 1

3

x (y )
m m


 

 

قائم 
2 24 111

3

(y ) x
mm


 


 

2 23 4 1x (y ) m    

21در حالت افقي  2مطابق نكتۀ   
3
m a

  21و در حالت قائمm a  :بنابراين اين سؤال دو جواب دارد ،  

1 4 113
1 4 5

m m

m m


   


    

  

  پاسخ است. 3ها، گزينۀ  با توجه به گزينه  
  هندسه تحليلي و جبر خطي 64و  63هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3: گزينۀ پاسخ -137
  منصف يكديگر هستند. نكته: در لوزي قطرها عمود  

cنكته: در بيضي نسبت   
a

2ناميم. از طرفي چون در بيضي  شود، خروج از مركز بيضي مي نشان داده مي eرا كه با   2 2a b c پس ،:  

 
2
21c be

a a
     

  است. پس با توجه به شكل مقابل داريم: 20محيط لوزي برابر   
2 2 2 2 2 2 2 24 20 5 25AB a b a b a b a b            

  توان نوشت:  است. بنابراين مي 24مساحت لوزي برابر   
1 2 2 2 24 122ABA BS ( a)( b) ab ab         

2 2 2 225 2 25 49 7
12

a b (a b) ab (a b) a b
ab

            


  

                                                      بنابراين:  
2
2

7 4 9 71 112 3 16 4
a b a c be
ab b a a

   
          

  

   هندسه تحليلي و جبر خطي 100و  99هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -138
  آوريم: دست مي را به 3Aو  2Aابتدا   

3 1 3 2 3 1 0
1 2 1 1 0 1A I

      
             

                    2 2 3 2 3 1 3
1 1 1 1 1 2A

       
             

  

nAبراي برقراري رابطۀ  nبنابراين كمترين مقدار    I 3، برابرn   .است  

A

B B

A

a

a

b b
O

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  ي و جبر خطيهندسه تحليل 129و  122هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -139
  نكته: اگر در يك دترمينان دو سطر (ستون) مضرب هم باشند، حاصل دترمينان برابر صفر است.  
  كنيم: ها را بررسي مي تك گزينه تك  

(سطر دوم مضرب سطر اول است) 
1 1 2

1 1 2 2 4 0
3 3 6

( , ) :


  


  1:گزينۀ  

0 0 2 2 20 0 2 2 4 2 2 6 6 03 33 3 6
( , ) : ( )


     




  2:گزينۀ  

ت) (سطر سوم مضرب سطر اول اس 
1 1 2

1 1 2 2 4 0
3 3 6

( , ) :


  


  3:گزينۀ  

1 1 2
1 1 2 2 4 1 12 12 1 12 12 2 6 6 48 0

3 3 6
( , ) : ( ) ( ) ( ) ( )             


  4:گزينۀ  

  پاسخ است. 4بنابراين گزينۀ   
  هندسه تحليلي و جبر خطي 135و  134هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -140

1نكته:    1AA A A I        وIA AI A   
  با توجه به نكات و رابطۀ داده شده داريم:   

1 11 1 1 1 1 1 14 4 4 4A BA B AB I A B A AB I A B B B A BB BB
                    

1 1 1 1
4 0 0

4 4 0 4 0
0 0 4

B A I A B I   
 
          
  

  

  است.  -12هاي اين ماتريس برابر  مجموع درايه  
  سازي آمار و مدل 129و  120 يها * صفحهساده  مشخصات سؤال: * ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -141

 كنيم: ها را مرتب مي ابتدا داده  

1 2 3

1 2 2 3 4 5 5 6

2 2 3 4 5 52 3 5 52 2 2

, , , , , , ,

Q Q / Q

  
  

     

  
   

2گيرند، عبارت است از:  هايي كه درون جعبه قرار مي بنابراين داده  3 4 5, , 2                   ها برابر است با: كه ميانگين آن , 3 4 5 3 54 /  
   

  سازي آمار و مدل 158و  157 يها * صفحهمتوسط  مشخصات سؤال: * ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -142

CV( .قسمت تقسيم انحراف معيار بر ميانگين است ضريب تغييرات، خارجنكته:   
x


(  
  كنيم: ابتدا ميانگين و واريانس را محاسبه مي  

2 2 2 22

6 8 10 16 40 104 4
6 10 8 10 10 10 16 10 56 144 4

x

( ) ( ) ( ) ( )

  
  

      
   

   

14بنابراين:   
10CV

x


   

  جبر و احتمال 10تا  8 يها * صفحهساده  سؤال: *مشخصات  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -143
1  پايۀ استقرا 1 5n :  
2  فرض استقرا 5kn k : k  
2  حكم استقرا 11 1 5kn k : (k )     

52      كنيم: ضرب مي 5براي رسيدن از فرض به حكم، دو طرف فرض را در    2 15 5 5k kk k      
2                                                     براي اثبات حكم، كافي است نشان دهيم:   2 21 5 2 1 4(k ) k k k       
  پاسخ است. 3برقرار است. پس حكم برقرار است. بنابراين گزينۀ  kازاي هر عدد طبيعي  اين رابطه به  
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  جبر و احتمال 65تا  62 يها حه* صفمتوسط  مشخصات سؤال: * ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -144
  آوريم: دست مي را به xقبول براي  دهيم و مقادير قابل مقدار مي yبه   

2 5 10:  2تعداد 0 4y x        
2 2 4:  1تعداد 0 1y x        

1 1 1:  0تعداد 0y x      
10بنابراين تعداد اعضاي رابطۀ موردنظر برابر است با:    4 1 15     
  جبر و احتمال 117و  116 يها * صفحهدشوار  مشخصات سؤال: * ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -145
  A باشد. 2: مضرب  B باشد. 3: مضرب  C باشد. 5: مضرب  
  احتمال موردنظر برابر است با:  

100 100 100 1002 6 10 30100 100 100 100
50 16 10 3 50 23 27 0100 100 100 100 100 100

P(A B C ) P(A (B C)) P(A) P(A (B C)) P(A) P((A B) (A C))

P(A) P(A B) P(A C) P(A B C)

( ) /

       

                                   


      

       

   

27

   

  جبر و احتمال 102 ۀ* صفحدشوار  مشخصات سؤال: * ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -146
yبراي اينكه طول نقطۀ موردنظر از عرضش كمتر نباشد، بايد نقطۀ موردنظر بالاي خط    x .نباشد  

3                     نويسيم: را مي ABابتدا معادلۀ خط گذرا از    62y x    0 3 3
4 2 2ABm 

  


  

yاكنون مختصات نقطۀ تلاقي اين خط با خط    x  نقطۀ)Dآوريم: دست مي ) را به  
123 6 12 1252 12 5 5
5

xy x
D( , )

y x y

       
   

  

                      بنابراين احتمال موردنظر برابر است با:  
1 12

42 5
1 3 5
2

OBD

OAB

DH OBS DH
S AHAH OB

  
   

 
   

  رياضيات گسسته 14تا  12 يها * صفحهمتوسط  مشخصات سؤال: * ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -147

1برابر است با:  pKدر گراف كامل  mنكته: تعداد دورهاي به طول   
2

p (m )!
m
  
 
 

   

  رت زير است:صو  منتظم و ناهمبند به 3ترين گراف  كوچك  

4ها برابر است با:  در هركدام از اين گراف 3با توجه به نكتۀ بالا، تعداد دورهاي به طول    3 1 43 2
( )!  

 
 

  

2در اين گراف برابر است با:  3پس تعداد دورهاي به طول    4 8    
  رياضيات گسسته 20 ۀ* صفحمتوسط  مشخصات سؤال: * ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -148
 ۀهاي درجـ است و هدف ما كم كردن تعداد رأس تر يا مساوي  ، همواره بزرگ»1«دقت كنيد چون تعداد رئوس درجه   

  گيريم: صورت زير در نظر مي است، بايد تا جاي ممكن ماكسيمم درجۀ رئوس را كم كنيم. پس درجۀ رئوس را به» 1«
36 3 3 2 2 1 1         

  4برابر است با: » 1«ن كمترين تعداد رئوس درجه بنابراي  
  رياضيات گسسته 51تا  48 يها * صفحهدشوار  مشخصات سؤال: * ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -149

نكته: اگر   
m

a bازاي هر  ، آنگاه بهkZ  :داريم
m

a b km    
228                              كنيم: شده را تجزيه مي ادهابتدا عبارت د   13 5 7 5 4 1 (*)a a ( a ) ( a )        
  طبق فرض داريم: 

3

3 3 3 3
7 5 0 7 5 3

7 5 2 4 8 4 1 9 4 1 3

a a k

a a a a a k

    

          

   

228                                    با جايگذاري اين مقادير در (*) داريم:   13 5 3 3 9 9a a ( k)( k ) kk k         
  برابر صفر است. 9اش در تقسيم بر  مانده پذير است. بنابراين باقي بخش 9پس عبارت موردنظر بر   

2 412
5

A

B

y

x
O

3
D

H H

y x
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  رياضيات گسسته 48 ۀ* صفحمتوسط  مشخصات سؤال: * ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -150

                        صورت داريم: باشد. در اين rبرابر  18بر  aماندهٔ  فرض كنيم باقي  
18 66 18a r a r     

                                                     پس بايد داشته باشيم: ،است 4برابر  6بر  aندهٔ ما طبق فرض باقي  
6

4r   
  پاسخ است. 3ها، گزينۀ  با توجه به گزينه  
  رياضيات گسسته 46تا  40 يها * صفحهدشوار  مشخصات سؤال: * ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -151
a)فرض كنيم    ,b) d در اين صورت اعداد طبيعي يكتاي .a  وb 1طوري كه  وجود دارند بهa a d , b b d , (a ,b )        
2aمربع كامل است، پس  abطبق فرض    b d   2مربع كامل است. چونd  مربع كامل است، بايدa b   هم مربع كامل باشد. از طرفي طبق فرض

48a ,b    :48، پسab
d

 :48. بنابراينa b d   پس .a b  هـايي كـه مربـع  آن 48هـاي  عليـه سوماست. از بين مق 48عليه  مقسوم

1اند، عبارت است از:  كامل 4 16, ,  
  پس:  

1(اعداد متمايز نيستند)  1a b a b a b         

484 124a b d      

4816 316a b d      

  تلف وجود دارد.دو مقدار مخ dبنابراين براي   
  رياضيات گسسته 67و  66 يها * صفحهساده  مشخصات سؤال: * ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -152

1هاي صحيح و نامنفي معادلۀ  نكته: تعداد جواب   2 kx x x n     :1برابر است با
1

n k
k
  

  
   

  م:دست بياوري هاي صحيح معادلۀ زير را به بايد تعداد جواب  
1 0 1 2 31 2 3 25

01
i ix x

ii

x x xx x x
xx

            
    

   

2هاي اين معادله برابر است با:  با توجه به نكتۀ بالا، تعداد جواب   2 4 62 2
   

    
   

   

  رياضيات گسسته 60تا  58 يها * صفحهمتوسط  مشخصات سؤال: * ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -153
  شده داريم: با توجه به گراف داده  

  
 1 1 1 2 2 1 2 3R ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )   

  

  عبارت است از: RoRبنابراين رابطۀ   
 1 1 1 2 2 1 2 2 1 3RoR ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )   

  كنيم: اكنون برقراري هريك از خواص را براي اين رابطه بررسي مي  
3الف) بازتابي نيست؛ زيرا    3( ,   را ندارد. (
1ب) متقارن نيست؛ زيرا    3( , 3لي را دارد، و ( 1( ,   را ندارد. (
1مرتب  پ) پادمتقارن نيست؛ زيرا هر دو زوج   2( , 2و  ( 1( ,   را دارد. (
2ت) تعدي نيست؛ زيرا    1( , 1و  ( 3( , 2را دارد، ولي  ( 3( ,   را ندارد. (
  پاسخ است. 4بنابراين گزينۀ   
  رياضيات گسسته 81 ۀ* صفحمتوسط  مشخصات سؤال: * ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -154

P(A B)P(A B)
P(B)


 نكته :  

  A پرتاب شير بيايد. 2: دقيقاً در    B پرتاب هم شير آمده باشد و هم خط. 3: در  
  احتمال موردنظر برابر است با:  

3

3
2

12
6 2
8

P(A B)P(A B)
P(B)

 
 
 

  
   

1 2

3
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  رياضيات گسسته 96تا  94 يها * صفحهدشوار  مشخصات سؤال: * ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -155
  صورت زير است: جدول مقادير تابع جرم احتمال اين متغير تصادفي به  

0 1 2 3
4 2 4 2 4
1 2 2 1 34 12 40 6 6 620 20 20

3 3 3

x

P(X x)

        
        
           
     
     
     

  

2Xازاي  بنابراين به     اين متغير تصادفي بيشترين مقدار خود را دارد.تابع جرم احتمال  

  
  فيزيك چهارم 29و  26هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -156

10dVa i
dt

  
                                10 40 20drV ( t )i j

dt
    
  

  

Vو  aپس وقتي  ،دارد xبردار شتاب تنها مؤلفۀ   


0xV :باشد، يعني yبرهم عمود باشند، بايد بردار سرعت موازي محور     
0 10 40 0 4xV t t s        

2 505 4 40 4 30 50
5020 4 30 50

mx m A
my m

       
    

  

  فيزيك چهارم 17* صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط ▲  2پاسخ: گزينۀ  -157
21 482x at V t x , x m       

5 0 5 0V at V , V( ) a V        
12 0 72 12 48 0 6 4x( ) a V a V           

2
5 0 4 206 4

a V m ma , V
a V ss

        





  

15 4 25 5 20 48 982x( ) ( ) m         

98 48 0 98 50 98 148d m        
  چهارم فيزيك 17و  16هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -158

2
30 20 52

V ma
t s

 
  


  

2 2 22 1 2 30 0 2 5 90V V a x AB AB m           
  فيزيك چهارم 33و  32هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -159
  مقايسۀ اندازهٔ سرعت دو گلوله هنگام رسيدن به زمين:   

2 2 2 21 1 22 2 A BmV mgh mV V V gh V V        پايستگي انرژي  

  رسند.  هر دو با يك سرعت به زمين مي  
yمقايسۀ زمان رسيدن به زمين: زمان رسيدن به زمين از حل معادلۀ    h   )h آيد و فقط به مؤلفۀ  دست مي ارتفاع بام است) بهy  حركـت بسـتگي

  رسد.) نند رها كردن سنگ به زمين ميما Bرسد. ( ديرتر به زمين مي Aدارد، يعني مؤلفۀ افقي سرعت اوليه نقشي در زمان رسيدن به زمين ندارد. پس 
  فيزيك چهارم 55مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -160

25 33 5 3 6 65
P ( i j) ( i j)F t P F i j
t

    
          



       
  

1 2 3 1 1 18 7 6 6 2 5F F F F F i j i j F i j F N              
           

  
  فيزيك چهارم 47و  46هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -161

1 2 0 2 30 6maxs sf (m m )g / N       
18كنند  ها حركت مي نهوز  6maxsF N f N     

2 1 2 218 30 0 1 3 5k
mF f (m m ) a / a a
s

          
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25ها با هم حركت كنند، شتاب  اگر وزنه   m
s

  برد. را نيروي اصطكاك بين دو وزنه جلو مي 1mشود. وزنۀ  مي 

1
1

1 5 5
5 40 4 10 4 max

max

s
s s

s s

f m a N
f N f Nf m g / N

             
  

  كنيم: . اكنون شتاب هر كدام را جداگانه محاسبه ميكنند نميلغزد و دو وزنه با يك شتاب حركت  مي 2mروي  1mاين نتيجه غيرقابل قبول است. يعني   

1 1 1 1 1 1 23k k
mf m a m g m a a
s

       

2 1 2 2 2 2 218 0 1 30 0 3 10 2 6k k
mF f f m a / / a a
s

            

  فيزيك چهارم 52مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -162

2
100 10 40 5

10 5 1 4 2
ma

( ) s
 

 
  

  

1 1 1
33 3

5100 10 75 32
5 240 4 502

T T N T
TT T N


       

    


كيلوگرمي 10:جسم 

 كيلوگرمي 4:جسم 

  فيزيك چهارم 4و  46هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -163
2

2
1 11 1 22 2

mx at V t a a
s

         

1 2 1 2 50 0 6 10 6 2 20 12 8k k k km gSin f m g (m m ) a / f f f N                 

1
18 50 0 8 5k k k k kf N m gCos /                

  فيزيك چهارم 70مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -164

0 6Rtan R OP tan / tan
OP

         
2

2
mV RgNCos tanR

VNSin mg


    
  

  

2
2

0 6 10 6 6/ tan mtan V V
sV


       

  توجه: اين مسئله همان مسئلۀ شيب عرضي جاده است.   
  فيزيك اول 121و  120هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -165
عمـود بـوده اسـت، پـس  NPچون پرتوي نهايي بدون انحراف از منشور خارج شده است، بر وجه   

  است.  30و زاويۀ شكست  53زاويۀ تابش  MPها مطابق شكل مقابل هستند. در وجه  زاويه
2
1

0 8 8 1 60 5 1 5
nSin i / n n /

Sinr n /
       

  
  

  است و بازتابش كلي اتفاق افتاده، آيا اين موضوع درست است؟  60زاويۀ تابش  MNتذكر: در وجه   

ciدهد مي  بازتاب كلي رخ 60با زاويۀ    45كمتر از 5است
8 

  nهوا
cSin i 

nشيشه

  فيزيك اول 133تا  131هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -166
q)0تصوير روي پرده تشكيل شده، پس حقيقي است.    )  

150
30 120

4

p q cm
p cm , q cmq

p

  


  




  

1 1 1 1 1 5 25
0 3 1 2 1 2 6D d

f p q / / /
        

60

5330
30

M

N P


mg

P

O

N
 R
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  فيزيك اول 93مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -167
نهايت) تا سطح آينه حركت  در آينۀ محدب، وقتي جسم از فاصلۀ دور (بي  

  كند.  كند، تصوير آن از كانون تا سطح آينه حركت مي
است و در پايان جسم  Fنهايت و تصوير در  پس در اينجا ابتدا جسم در بي  

120pدر  cm  10و تصوير درq (f cm)   است. (توجه كنيد كهf 
  عددي منفي است.) 

1 1 1 1 1 1 130 1
120 10 120 1200

f
p q f f f f f


      

 
  

30fق  ق غ 
40f cm 

2 2130 120 1200 10 1200 0f f f f f        

  شود؛ پس كمترين فاصلۀ جسم و تصوير در وضعيت پاياني است.  شود، فاصلۀ جسم و تصوير كم مي هرچه جسم به آينه نزديك مي  
120 30 150p cm , q cm d p q cm        

  فيزيك اول 79مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -168
2 21 5 252 2 2y at V t t t s          

  كند.  حركت مي Bتا  Cكند، سايۀ توپ از  سقوط مي Bتا  Aدتي كه توپ از در م  
2 5 25 2

AB CB / CB CB m
SH CH CB

    


   

2 2 2
2

2

x CB mV
t t s


   
 

  

  فيزيك دوم 109مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -169
Pاختلاف فشار ميان دو نقطۀ مايع از رابطۀ    g h    شود و به مساحت مقطع ظرف بستگي ندارد.  ساب ميح  

0 8D C C BP P / (P P )                                B A C BP P P P    
  فيزيك چهارم 115مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -170

2 2 1 1 1 1400 2 100 8A x A x x x cm       
پايين برود. پس وزنۀ اضافي، فشاري ايجاد  8cmمتر بالا برود، سطح مايع در قسمت سمت راست بايد  تيسان 2يعني براي آنكه مايع سمت چپ   

  اختلاف ارتفاع مايع است. يعني: 10cmكند كه معادل  مي

متر مايع  سانتي 10فشار حاصل از 
Wوزنه

1A 
  متر اختلاف سـطح مايع است. يعني: سانتي 20شود كه فشار حاصـل از سنگيني پيستون، معادل  از طرفي با توجه به شكل، معلوم مي  

Wپيستون    متر مايع  سانتي 20فشار حاصل از 

1A  
  گرم است.  800پس وزنه برابر سنگيني وزنۀ اضافه شده است،  2بنابراين سنگيني پيستون،   
  فيزيك دوم 142و  141هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -171

2 1 1
1 11 2 2

1
2 1

80 80 100 1 1100 1 100 1001 100 100 80 4 4001

V Vm
VV V V K

V ( )
V V ( )


 

                  
    

  

  فيزيك دوم 131و  130هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -172
50آب  0  5kgآب  C  

2 9/ kg  0آب C  3 kg 0يخ C  3kg  1يخ  

1 1 1 1
3 30 5 0 50 3 0 80 2 9 0 250 80 2 9 0 18 122 2 2

cQ c ( ) ( ) c / / C                               

  فيزيك دوم 145مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -173
كند از مجموع پنج وجه ديگر گرما از دست بدهد. يعنـي  براي آنكه دماي مايع ثابت بماند، بايد با همان آهنگي كه از كف مخزن گرما دريافت مي  

  باشد، داريم: Aو مساحت هر وجه  اگر ضخامت هر وجه 
1 1 1

40 5 40 20 40 5 20 140kA( ) k A( ) C
   

         
 

  

F

10cm120cm

A

S

H B C
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  فيزيك دوم 152مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -174
2 3 910 9300 500 10

A A B B A B B A
A B

A B A B

P V P V V V VV V
T T V


       


  

  فيزيك سوم 10و  3هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -175

5 3 2
0

75001 4 510 40 10 10 30 10 75002 2

A A B B A B AB AB AB
AB

P V P V T T U W Q
Q J

W S ( ) J

         
   

            

  

  شود.  ار روي آن انجام ميژول ك 7500دهد و  ژول گرما از دست مي 7500گاز   
  فيزيك سوم 18تا  6هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -176

0 0BC BC CA CA AB ABW Q W Q W Q       چرخهU  
20 05 BC BC CA ABQ Q Q Q W       0دررو    و     بيW  5حجم    و     هم

2Q W  فشار هم  

  CAQ  3منفي است 02(Q V P , P )     

3 30 27 19 0 2 85 5BC CA AB AB ABQ Q W W W / kJ            

  فيزيك سوم 27مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -177

1
6 26 3 9 9 3C H C

H

W
W kJ , Q kJ Q W Q kJ

Q
          حالت اول :  

2
6 36 2 8 8 4C H C

H

W
W kJ , Q kJ Q W Q kJ

Q
          حالت دوم :  

2 2 11 13 3 3
C C

H H C C H
H H

T T
T T T T T

T T
            

3 3 11 1 4 3 350 350 774 350 4 3 350 3 350 4
C C C

C C C
H C C

T T T
T T T K C

T T T
             

  
  

  )15(مسئلۀ  فيزيك سوم 80مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -178
  
  
  
  
  
  
  
  

5متوالي هستند.  5Cو  2Cهاي  خازن   2 30
2 5 2 5 5 2 5

220 10 2 30 203
V Vq q V V V V V V 

          

1هاي  خازن 3,C  4وC  .1متوالي هستند 3 4 30
1 3 4 1 3 4 4

330 20 30 185
,V V V

, ,q q V V V V
 

        

5 4 20 18 2M P M P M PV V V V V V V V V           
  فيزيك سوم 49و  46هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -179

1 2 22 2
kq kqE

(a ) a
   

1، عمود برهم و برابر است با 1Eمطابق شكل، برآيند دو بردار    2E.  

1 2
22

2
kqE

a
   

2 2
kqE
a

  

2 2 2 22 1 2 2 2 2
2 1 62 122 2T

kq kq kq kqE E (E ) ( ) ( )
a a a a

        

1 10C F  3 20C F 2 20C F 30V 

5 10C F  4 20C F 

A

B

V







1 3 10 20 30,C F   

PM

q

M

q q

1E

1 2E

1E
2E



45
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  فيزيك سوم 54و  36هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -180
    جـايي ذره در  كنيم؛ يعني جابه دهيم، آن را با مصرف كردن انرژي منتقل مي ا از نزديك بار منفي به طرف بار مثبت حركت ميوقتي بار مثبت ر

شود  زياد مي Uمثبت است و در نتيجه  Uكند و كار ميدان منفي است. پس  خلاف جهت نيرويي است كه ميدان الكتريكي بر آن وارد مي
2 و 1U U.است  

   كند زيرا: اندازهٔ نيرو تغيير نمي  

1 2 2

1 2
2 2 2

3
2 2

3
2 2

kqq kqqF a( ) ( a)
F F

kqq kqqF a( a) ( )

    

     



  

  فيزيك سوم 96مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -181

11 12 22
rV rI r          

  فيزيك چهارم 108مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -182
3 1 2 1 1 2 1 2

2
1 1 2 2 1 2 2

3 2 612
I I I I I I I I

R
R I R I I R I

             
  

10 5    12موازي 6 1018 ]
   6متوالي[   6موازي 10)]    12موازي(   6متوالي[   10موازيeqR    

12 2 1 10Ir V      باتريV ABV    
  فيزيك سوم 102و  97هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -183
  ساعتگرد است.  ها، جهت جريان در مدار با توجه به مقادير نيروي محركۀ باتري  

1 10 6 1 24 10 7 2V ( )I I I A         
2 2 21 2 25 12 2 10 1 2 6 2 1 2 20 0 21 2 35 0 7V V V V                        

  فيزيك چهارم 86مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -184
1 1 2 2 1 21 2 2 21 2

10 50
2 3

R , R R
A A A

   
     

   

1 7 82
9 9 10 4 5 1020 20 / m 

         

  فيزيك سوم 129مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -185
سي ين مغناططوري كه خطوط ميدا  د بهايست هاي ميدان مي عقربۀ مغناطيسي مماس بر خط  

  به آن وارد شوند.  Sاز سر 
  
  
  
  
  
  
  

  فيزيك سوم 130و  126هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -186
72 102

I IB
r r


  


   

7 51 2
2 32 10 100 1 0 1TB B B ( ) T
/ /

         

6 3 5 790 20 10 4 10 10 8 10F q VBSin N            
  

Fبا توجه به منفي بودن بار ذره، وضعيت سه بردار   


 ،V


Bو  


  صورت مقابل است.  به 
  
  

2 3I A1 2I A

1B

2B

NS

N

S

N

S

N

S

SN

N

S

F

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  فيزيك سوم 162مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -187
1 1 2 1004 200 50

T radT s
T s


         

21000 100 2 1000 6000100max maxN V          

شود، نيـروي محركـۀ  ود، اندازهٔ نيروي محركۀ القايي بيشينه است و وقتي شار مغناطيسي حداكثر ميش در زماني كه شار مغناطيسي صفر مي  
  القايي صفر خواهد شد. 

  فيزيك چهارم 150مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -188
  ولت شود.  3بايد نيروي محركۀ القايي بين دو سر ميله برابر   

3 0 4 1 5 5 mBV / V / V
s

         

پادساعتگرد باشد تا  شود بايد جهت جريان الكتريكي القايي كه در اثر تغيير شار در مدار القا مي  
  ) حركت كند. جريان مدار صفر شود و با توجه به قانون لنز، بايد ميله به طرف راست (

  فيزيك چهارم 90مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -189
0 6 6 6 60 22 2 2150 1500 5 15 55 15

m /T s
k


         

11 2 2maxV V Cos Cos Cos          

  شود، اندازهٔ سرعت آن رو به افزايش است.  وقتي نوسانگر به مركز نزديك مي  

1
3 5 5 2 1
4 12 6 6 5 3
T T Tt s        

  فيزيك چهارم 89مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -190
20 10 10max

mx V V
s

     :  0در وضعيتx  .اندازهٔ سرعت بيشينه است  
2 2 10 10 10 10V x A m cm       :  در وضعيتx A  .اندازهٔ سرعت صفر است  

110 10 10 10max
radV A

s
         

2
6

100 61000 1000 60100

x m
ma x x
s


      

  فيزيك چهارم 133مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -191
900fكند؛ بنابراين  رتعاش، همان بسامد دياپازون است و تغيير نميبسامد ا    Hz .است  
  كند.  سنگيني وزنه، نيروي كشش تار را تأمين مي  

1 1
2 2

V , f f , V V
f

           1 1
4 2

FV
F F V V


     

2شود  گره تشكيل مي 5شكم و  4در حالت دوم  42 2
 

    

  فيزيك چهارم 119مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -192
204 5V f Hz

f f
       2 42 m

     

10 0 05 2t / rad
          2 10 radf

s
      

  فيزيك چهارم 156مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -193
2 2 12 2 2 2 2 2 6
1 1 2

202 2 4 25
I A R

( ) ( ) ( )
I A R

       

2 62 1
1

10 4 10 2 60 2 3 60 2 20 2I
log log log log log

I
               

1 110 20 2 10 4 4I I
log log log

I I
    

 
  

  

mV( )s

1t t (s)

2

2

1

3 V 3 V

2 
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  فيزيك چهارم 162مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -194
340 20 340 5 320 16001700

s o
s

s o s

V V V V
f Hz

f f f
  

        

340 20 360 0 225 22 51600 1600
s

s

V V ( ) / m / cm
f
  

       

  فيزيك چهارم 174و  171هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -195
  شود.  مرتبه صفر مي 2در هر دوره، ميدان مغناطيسي در هر نقطه از فضا   

8 5
13

3 10 3 10 1522 10
V m m
f


      


  13 131 4 10 2 102f Hz      

  اين موج در ناحيۀ فروسرخ است.   
  فيزيك چهارم 180مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -196

6 0 6 0 45 3 6 0 45 8n D n D n D D Dx / n / / / n n
a a a a a

   
             روشن:nاُم  

  محل نوار روشن هشتم خواهد بود.   
  فيزيك چهارم 196مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -197

A A
B A A B

B B

eV h(f f )
eV h(f f ) e(V V ) h(f f )

eV h(f f )
         

 
     

 
  

15 143 2 4 10 2 5 10A B A B(f f ) f f / Hz             
  فيزيك چهارم 211و  210هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -198
1ز مدار اولاً چون ا    3n   2به مدار 6n  افتد.  جذب اتفاق مي فرايندرود  مي  
  باشد.  3Eو  6Eثانياً انرژي فوتون موردنظر بايد برابر تفاضل   

6 3
3 12 12 1240 1094 1 094 1 136 9 36 12 13 6

R R R R
R

E E E Ehc hcE E nm nm / m / m
E /

  
            


   

  فيزيك چهارم 230تا  228هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1ينۀ پاسخ: گز  -199
  درست است.» ت«تنها جملۀ   
   رساناها كمتر از نارساناها است. مقاومت ويژهٔ رساناها و نيمه  
   هاي رسانش، بسيار كمتر از رساناي فلزي است. رساناي ذاتي در دماي اتاق تعداد الكترون در يك نيمه  
   سانا، دو نوار بخشي پر داريم و در رسانا يك نوار بخشي پر.ر  در نيمه  
   رسانا برعكس يكديگر است.  نحوهٔ تأثير افزايش دما بر مقاومت ويژهٔ رسانا و نيمه  
 فيزيك چهارم 248مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -200

  
  2شيمي  36و  34هاي  ؤال: * ساده * صفحهمشخصات س ▲  2 ۀني: گز پاسخ -201

  Na  وMg دوره هستند، بنابراين شعاع اتمي  همNa  ازMg طور كلي عناصر گروه دوم  بيشتر است و نسبت به آن الكترونگاتيوي كمتري دارد. به
  ل نسبت به گروه دوم بيشتر است.پذيري گروه او  شوند، اما واكنش تر ذوب مي تر هستند و دير تر و سخت نسبت به عناصر گروه اول چگال

  2شيمي  2و  1هاي  بخشمشخصات سؤال: * ساده *  ▲   4 ۀني: گز پاسخ -202
  ها، پرتوهاي كاتدي هستند و پرتوهاي حاصل از امواج الكترومغناطيسي هستند. كار رفته جهت برانگيخته كردن الكترون پرتوهاي به ،بين در دستگاه طيف  
  2شيمي  2و  1هاي  بخشصات سؤال: * ساده * مشخ ▲   4 ۀني: گز پاسخ -203
  پر است. 4fپذيرد، بنابراين در عنصر مذكور فقط زيرلايۀ  در تناوب هفتم الكترون مي 5fدر تناوب ششم و زيرلايۀ  4fزيرلايۀ   
  2شيمي  2و  1 هاي بخشات سؤال: * متوسط * مشخص ▲  2 ۀني: گز پاسخ -204
  شود. ها جهش بزرگ تعريف نمي كم است و بين آن 3dو  4s، اختلاف سطح انرژي 4الف) در عناصر واسطۀ تناوب   

1ها در آن برابر با  الكترون smوع دارد، بنابراين مجم  پر قرار دارد و يك اوربيتال نيمه 17در گروه  Dپ)   
  است. 2

  2شيمي  21و  20هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -205
2Naتشكيل      نسبت بهNa،2زيرا در  ، به انرژي بيشتري نياز داردE شود و با توجه به اينكـه آرايـش الكترونـي  جهش بزرگ مشاهده مي

Mg  13به صورتs  وAl 23صورت  بهs  2است، انرژي لازم براي تشكيلAl   2ازMg  .بيشتر است  
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  2شيمي  3بخش مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -206
  ها: بررسي گزينه  

3
2 4 3 24

2
3
Cr

Cr (SO )
SO









(كروميك سولفات) 

Li He
LiH

H He





 



(ليتيم هيدريد) 

  

2و  1هاي  : گزينه

7 100 %87 58 /   : 4گزينۀ  درصد جرمي ليتيم                 
5 1 3 324
5 2 2 525

3 4 3
3 4 3

Cr : Ar d s Cr : Ar d

Mn : Ar d s Mn : Ar d





        


       
  3گزينۀ  : 

  2شيمي  79و  78 هاي همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  1 ۀني: گز پاسخ -207
  شود. شوند و تغيير ديگري ايجاد نمي گانه دچار تغيير مي در پديدهٔ رزونانس فقط پيوندهاي دوگانه و سه  
  2شيمي  85و  81هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -208

6   عدد اكسايشS            3و  3تعداد قلمرو اتم مركزي درSO

4   عدد اكسايشS         4و  23تعداد قلمرو اتم مركزي درSO 

  2شيمي  4بخش مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -209
  هاي الف، پ و ث نادرست هستند. عبارت  
  و چهارم 3و  2تركيبي شيمي مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -210

    
  

  

  
  

  2شيمي  104تا  101هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -211
  مراجعه شود. 104تا  101هاي  ، صفحه2به متن كتاب شيمي   
  3شيمي  21و  20هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -212

Mمي فلز مورد نظر جرم ات   :   
nظرفيت فلز مورد نظر  :   

33n NaNO  3 4 nX (PO )3 4nNa PO33 nX(NO )

32 5M /
n
 

77
3 95M n

     113 4
3 62

/
(M n)

    3شيمي  33تا  28هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -213
    2HCO2H OC 

20 2 0 2x / molCO , x / mol H 1
x 1

x  80
100  

0 25
1

/

 

3CH OH22H  
(محدودكننده)

 CO

30 11
y y / molCH OH  0 2

2
/     

  

24H O  22CO23O32CH OH

24 4z / gCO2 44
z


    0 1
2
/  

  شيمي چهارم 3و بخش  3شيمي  1بخش مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -214
  ، گوگرد حجم بيشتري دارد.3كتاب شيمي  12صفحۀ  5الف) مطابق شكل   هاي نادرست: بررسي گزينه  
  شود. تشكيل مي 2PbIنيترات و پتاسيم تماشاگر هستند و رسوب  هاي پ) يون    
  3شيمي  22تا  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   4 ۀني: گز پاسخ -215
  شود و كاهش جرم مواد جامد مربوط به اختلاف جرم اين دو ماده است. حاصل مي PbO(s)يك مول  PbS(s)ازاي هر مول  به  

16: PbS PbO  ي اختلاف جرم مولPbS  وPbO  

0 1 23 9x / mol PbS / g PbS   
 PbSمول  16g  1(كاهش جرم مواد) 

1 6/ g  x  

3 2
||
O

O C CH NaOH   

COOH

3 2
||
O

OH CH C O Na H O    

COO Na 
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  3شيمي  63تا  59هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -216
2 1

2 2 2 2
2 2 3

2 2 2 4

4 1 2 3

2 2 1270
2 2 572

65 6

1 1 986 62 2

(s) (g) (s)

(g) (g) (g)

(s) (l) (s)

(s) (g) (s)

Ca O CaO H kJ

H O H O H kJ

CaO H O Ca(OH) H / kJ

Ca H O Ca(OH) H ?

H H H H / kJ

    

    

    

    

        

   

  3شيمي  72تا  70هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -217

  37 4 10000 336 93 64111
H /G T / K C
S

 
       


   

  3شيمي  58ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲   4 ۀني: گز پاسخ -218
13 60CH COOH g mol    

  كنيم. گرم را محاسبه مي 5/1گرماي آزاد شده از سوختن   
2 5 4 0 75 4 2 4 22 6Q ( / ) ( / / ) / kJ        

31 5 22 6
60 904

/ gCH COOH / kJ
g x x kJ 

   

1904H kJ mol        
  3شيمي  75تا  73هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -219
  اما نه به نسبت مولي برابر يا حتي به نسبت جرمي برابر. ،كنند آب و نمك خوراكي ايجاد محلول مي  
  3شيمي  93تا  87هاي  سؤال: * متوسط * صفحهمشخصات  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -220
  نادرست هستند.» ت«و » ب«هاي  عبارت  
  ب) وقتي انحلال يوني است، محلول الكتروليت قوي است.  
  ريباً برابر است.ها نيز تق برابر است، پس نقطۀ جوش آن 3KNOو  2KNOمولال  2/0ذرات در محلول  عدادتت) چون   
  3شيمي 92و  91هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4 ۀني: گز پاسخ -221

  30 25 0 025 6 0 151 2 mL mol NaOH / /
/

      حجم محلول  

2 4 2Na SO H O  NaOH4NaHSO
 

40 15x / mol NaHSO
0 15

1
/ 1

x  

  3شيمي  99تا  94هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -222
100مايع فراّر داراي نقطۀ جوش كمتر از    C .است  
  شيمي چهارم 1بخش مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -223
  شيمي چهارم 13تا  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀنيگز  :پاسخ -224

2 5 2 22 4(g) (g) (g)N O NO O    
1 12

0 06 0 032 1
/R(O ) / mol L min     


   R(واكنش) 

2 5k N O    اي)  (لحظهR  
2، در پايان دقيقۀ دوم غلظت 2Oمول  06/0 با توجه به توليد   5N O  مولار است، بنابراين: 08/0برابر با  

3 4 1 11 98 10 0 08 1 58 10R / / / mol L min            
  شيمي چهارم 41تا  38هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4 ۀني: گز پاسخ -225

   3 2(s) (s) (g)CaCO CaO CO   

2 2
1 76 0 040 04 0 00844 5
/ /molCO / CO /         

2 0 008K CO /      
  شيمي چهارم 52تا  46هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -226
  شود. كم مي 2Nشود، بنابراين غلظت  جا مي اين واكنش گرماده است و با كاهش دما در جهت رفت جابه  
  شود. دهد و افزايش فشار باعث افزايش غلظت كليۀ مواد گازي شكل مي شار، غلظت كليۀ مواد گازي شكل را در اين واكنش كاهش ميكاهش ف  
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  شيمي چهارم 48و  47هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -227
  B  وC  بايد در دو طرف واكنش باشند و تغييراتB  بيشتر ازC بايد ضريب استوكيومتري  است، بنابراينB  بيشتر ازC  برابر باشد. 2و در حدود  
  شيمي چهارم 3بخش مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -228
  نادرست هستند.» ت«و » ب«هاي  عبارت  
  شيمي چهارم 79و  75، 66تا  64هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -229
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    روش تستي براي حل اين سؤال در نظر گرفتن اعداد كوچك برايaK  وbK  510است، مانند  710و.  

13  مجموع
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  شيمي چهارم 74ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲   4 ۀني: گز پاسخ -230
  رسد.) ليتر مي 1/0(حجم محلول پس از واكنش، به   

3 3(aq) (aq) (s) (aq)AgNO HCl AgCl HNO     
0 01 0 10 1

/HCl /
/

  مانده باقيM    0 4 0 05 0 2 0 05 0 2 0 05 0 01mol HCl / / / / / / /       مانده باقي  

0 2 0 7/ pH /  
كل

H      30 01 0 1HNOmol HCl / M /   3مصرفيmol HNO  حاصل  

  شيمي چهارم 84و  83هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -231
برد (در بين  را بالاتر مي pHشود و  تر بيشتر آبكافت مي به اسيد ضعيفشوند، بنابراين آنيون مربوط  هاي ذكر شده آبكافت نمي هاي نمك كاتيون  

  شود.) آبكافت نمي 3NOها نيز  آنيون
  شيمي چهارم 4بخش مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -232
  دهد. فلز بالاتر نگهداري كرد، زيرا با آن واكنش مي توان در ظرفي از جنس را نميتر  الف) در سري الكتروشيميايي، نمك فلز پايين  
2Znب)     .اكسنده است و كاهنده نيست  
Znهاي ممكن مربوط به  ل پ) بيشترين ولتاژ در بين سلو   Cu .است  
0 پيــــلت)    34 0 25 0 59E (Ni Cu) / ( / ) /      استفاده از اين سلول ممكن است. پس  
  شيمي چهارم 117تا  115هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -233
  محيطي تفاوت دارند. سلول و اثرات زيست Eاين دو سلول سوختي در نيم واكنش اكسايش،   
  شيمي چهارم 112تا  107هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -234

34Fe(OH)  22H O2O24Fe(OH)

22 5x / mol H O2
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4 90
  

  

2OH2H2e22H O

21 25x / mol H 
1
x     2 5

2
/  

  شيمي چهارم 95و  94هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -235
2 224 2 21 1 2CrO x H O y e CrO x    

4 1OH   
4 2 2 2: x x x     موازنۀO  

2 4 2: y y     موازنۀ بار  
1 2 2 1 4 10     ها مجموع ضريب  
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